
































































































































































































































































Quizá cuando ya madure ya va a cambiar 

Hermano: 

Quizá se va a volver más buenita. Los casos que va a llevar, eso le va a ser 
madurar 

Hermana: 

Pero Katy muy difícil que va a comparecer con las personas como te digo porque 
ella está estudiando está estudiando derecho internacional (lo pronuncia con un 
carga emotiva de orgullo) como Ruguero por que no está en lo civil digamos. 

Pero es bien presumida ... bien presumida. 

Hermano: 

Quizá se va a volver más buenita. Los casos que va a llevar, eso le va a ser 
madurar 

Mira como es la vida, la tía todo la vida era ama de casa, su esposo era obrero de 
la municipalidad y ella vendía en algunos eventos que organizaba la 
municipalidad en los coliseos como toda madre quería que sus hijos sean re 
profesionales, pero de todos le salió solo dos policías 

Hermana: 

Y para eso no se estudia solo con quinto de secundaria, por esos se pelean entre 
primos la Katy le dice media libra pues a mí que me vas a enseñar yo que me he 

. quemado las pestañas 6 años en la universidad. Tú a mi lado eres ignorante por 
el arma que tienes. 

Hermano: 

De mi hermana sus hijitas por ejemplo no, cuando se separó del marido, cuando 
estaba para abajo, pensaron que las hijas se iban a perder, que no iban a estudiar 
que iban a ser madres solteras, o madres con su familia con sus hijitos y todo, 
pero las niñas venían bien formaditas. Han sabido valorar el trabajo de su:_madre y 
hasta ahora nadie se casa, la otra goza su profesión de enfermería trabaja en el 
hospital estatal, la otra recién se ha graduado de enfermería y creo también está 
trabajando por ahí, ahora la abogada que sale, solo el varón que le salió mal pero 
su hermanita que está a su lado, no lo abandona. 

Mi hermano Percy, no saben que viven una vida diferente, aquí se vive en el 
trabajo y las distancias no se come o comparte como allá. Él dice que hacen allá, 
vuélvanse para acá, bueno mi hermana ya debe volverse ya está bien ya está 
perdiendo su tiempo aquí. 

Yo me quedo aquí poco a poco. 

Prima: 

Conversa sobre unas experiencias 

Ella vive en Venezuela 

Tiene sus hijos 

Ha tenido varias experiencias de parejas pero con hombres menores de 5 hasta 
1 O años menores, pero que adicionalmente eran casados o en proceso de 
divorcio. 



2 años en ecuador por sus hermanos 

Tiene a la madre que vive con el hermano soltero de 44 años, con una casita por 
allá. 

No creen que tengo menos años 35 parecen pero tengo 55 años 

Tuvo una experiencia con un italiano, estuvimos bien, lo que pasa que igual era 
casado, estaba separado, como a los 4 años el comenzó nuevamente con su 
mujer, bueno ahí terminamos, bueno ya no era como antes. 

Entrevistadora: 

Y los cuantos años tenía? 

Prima: 

Él era menor, siempre era menor con 6 con 7 con 1 O años, 

Me separe de él y dije basta, basta ... Igual en el Ecuador también con esa 
persona y el hablo con toda mi familia, se burlo había sido casado. Y todavía te 
quedan esas cosas no, por eso ya no, 

Entrevistadora: 

Por eso no le pones empeño? 

Prima: 

Por más que hay otras cosas, pero ya no entrego como al inicio me entiendes, 
todo es pasajero. Después ya me vine para acá, me vine como a los 32, 33 años, 
bueno por eso creen que tengo menos como 35 a lo más 38 años, "oh my god". 
Mi mamá se murió hace unos años y después mi papá. 

Uno se pone a pensar como después que pasara, eso porque antes no estaba 
económicamente bien, pero después me vine por aquí y eso se hace difícil 

Entrevistadora: 

Los apoyos con lo que puedas hacer. 

Prima: 

Ya las parejas son como pasajeros como quien dicen no. 

Yo al inicio cuando estuve con el como que me quede embarazada, tu sabes 
cómo es el trabajo, se me fue, como que me vino la menstruación y se me vino, a 
los 43 años. 

Porque con el italiano hace ya más o menos como 3 años ya no. 

Se cortó mi menstruación, hace muchos años, aunque la gente todavía tiene 
como que puedo más. 

Pero la situación de mi trabajo, pero eso no representa, pero tengo la casa igual 
pero eso no es todo, porque ya no ponga empeño. 

Por empeño en buscar a otra persona aunque sea que te haga compañía, aunque 
sea por poco tiempo, yo quiero para mí no para compartir otras cosas 

Digo por las situaciones que me ha pasado, lo he dejado abandonado, 

Entrevistadora: 



Pero cuando 

Prima: 

Si esa pregunta ... 



ENTREVISTADA 2 

Esta entrevista se realizó por teléfono: 

De persona a persona a persona, no se puede encontrar porque muchos no lo 
dicen. A veces una mujer no se expresa como dices por miedo, o por pareja o se 
quedan por la amenaza de muerte. 

Mis padres son del norte de Cajamarca 

¿Has sufrido violencia doméstica cuando eras niña? 

No, nosotros hemos sido una familia bien formalizada porque anque hemos sido 
1 O hijos mi papá mi mamá eran muy bien, anque venían del pueblo a la ciudad mi 
papi trabajaba mi mami era a la casa y nosotros siempre dedicamos al estudios 
todo lo que han podido darnos. 

Y así creciendo los hijos ya sale mi hermana a Lima, vienen siempre por trabajo y 
así poco a poco hemos migrado de Trujillo hacia Lima y bueno trabajando poco 
tiempo la mía hermana se fue a Chile, y después le hace llevar a Chile a mi 
hermana y después se fue a Argentina y nuevamente lo hace llevar a mi hermana 
lleva a argentina y decidió regresar a Perú, después paso a Bélgica un tiempo, del 
Perú para ir a Europa era difícil en 1993, ella hizo los cursos de enfermería, habrá 
estado un mes quería continuar regreso a Perú, y después tenia proyectos y 
quería llegar a Italia pues habrá hecho cursos de la cruz roja y le hicieron 
documentos, ya tenía documentos para venirse a Italia y después hizo traer a los 
hermanos dejaba el trabajo y lo hizo venir a mi sobrina tenía 16 años, esos años 
eran solo con el pasaporte no eran con visas. Así mi hermana poco a poco trajo a 
todos los 1 O hermanos y también mi papi y mi mami, mis hermanas hicieron sus 
parejas con italianos. 

¿Cómo son esas relaciones? 

Como te digo tienen sus hijos y están bien, nosotros gracias adiós buena relación 
que tenemos somos unidos, tenemos la facilidad. Una ya venía y nos ayudamos, 
yo vine en el 2006 fue la última. 

¿A qué edad viniste a Italia? 

Cuando tenía 28, mi primer hijos a los 28, ya me case embarazada (risas). En el 
pueblo me tenía que casar por fuerza sino tal vez no, yo tenía en mi cabeza mi 
mente de joven me case a los 28 años embarazada de 5 meses. 

MI esposo tiene 4 años menos r que yo, me llevaba bien mientras nos 
conocíamos, él trabajaba y yo a la casa a tender a 1 niños, un tiempo vivíamos en 
Trujillo y como iban regresando mis hermanos en Lima ya vivía mi mama, habían 
cogido un terreno porque en ese tiempo habían invasiones y como mis hermanas 
habían viajado a Italia, pues necesitaban quien les cuide el terreno. Para eso le 
hacen venir a mi mamá y como yo siempre estaba atacada a mi mamá vine a 
Lima y mi esposo se quedó en Trujillo, como él era chofer no se arriesgaba venir 
a Lima, pues la vida es más complicada por eso se quedó un año en Trujillo y yo 
caminaba con mi mamá, más me interesaba lo que me enviaba el diario así me 
quedaba, y los fines de semana venia para ver a los niños, porque el regresaba 
nuevamente a Trujillo. 

En el 1996, él volvió en Lima, nos pusimos a trabajar, porque en ese tiempo en 
ese pueblito era invasión y no había luz no había nada, pues mi hermana cuando 



regreso de Bélgica nos dijo para que ustedes no sufran de trabajo les pongo un 
negocio, en ese entonces no había luz, solo la luz pública pero no interno, 
entonces nosotros nos dedicamos a las baterías por eso se vino, por eso no 
teníamos problemas de trabajo nosotros lo creábamos el trabajo. 

Mis hermanos ya eran 4 los que estaban acá y así también mis padres se vivieron 
y se quedaron, y como yo me quede ya en Lima en la casa, y el negocio ya se 
había terminado porque solo eran unos 4 años ya comenzaron aponer la luz. Nos 
quedemos nosotros, mis hermanas se vivieron acá, y poco a poco. 

Mi esposo se dedicó a trabajar en los micras en Lima, hacia la ruta de puente 
piedra Ancón. 

¿Cuándo comienzan tus problemas con tu pareja? 

Mis problemas de familia comienzan cuando yo he venido acá, porque mi esposo 
ya vino en el 2003 y mis hermanas me hacían venir a mí, pero como yo tenía mi 
niña, ahora tengo tres hijos, ellos estaban estudiando en Lima, le dije a mi 
hermana mira yo no quiero salir porque tengo los niños estudiando y no dejar y mi 
idea siempre ha sido atacar a los hijos, y si quieren pueden llevarlo a mi esposo, y 
le hacen una carta de invitación, para que conozca y salió el documento, él ha 
venido el 2003 y él ha estado 3 años, ya pues así, nuevamente me dice yo no 
puedo estar tan solo los extraños, pero como el cumplía con su deber de mandar 
el dinero al Perú y mis hijos estudiaban en el colegio particular por que los chicos 
eran inteligentes se esforzaban en estudiar en primer puesto los dos, bueno yo le 
decía está todo bien hasta que los chicos terminen, trabajan tu porque contaba 
con la familia, pero le faltaba nosotros. 

Él me dice que voy a hacer los documentos aunque como salgue, yo le dije es 
difícil llevar a todos ya éramos nosotros 4 no, es mejor vente tú y lo dejamos a los 
chicos por lo menos por un año, por que demoran los documentos, yo le dije no, si 
quieres nos llevas a todos caso contrario yo no voy siempre mi idea era salir los 
cuatro pues ellos estaban llegando a la adolescencia y mi miedo era que ellos se 
pierdan. 

El 2005, lo ha logrado hacer con el apoyo de los hermanos y con el trabajo, y 
salió, pero ya cunado lo tenía yo ya me movilice en Perú, gracias s Dios logro 
salir. 

En el 2006 en marzo llegamos y terminamos todo bien, y el 2007 encontré mi 
trabajo, la jornata entraba a las 8.30 de la mañana y salía como a las 6.30, y el 
también de su trabajo hacia su descanso a las 3 de la tarde y llegaba a las 11 de 
la noche, también tenía dos trabajos. Aunque entre nosotros ya se estaba 
perdiendo... porque cansados, la comunicación ya se iba perdiendo, y el 
trabajaba también los domingos y yo también trabajaba los sábados, porque 
queríamos mejor las cosas pues vivíamos y pagábamos el afito unos 1000 euros 
mensuales y la idea era comprarnos una casa o esto y también él estaba de 
acuerdo. Pero él ya los domingos reposaba poco ya conversaba con nosotros, en 
el tiempo de verano salíamos a pasear él no quería salir o en caso contrario decía 
sabes que yo trabajo toda la semana y quiero salir con mis amigos o me voy a mi 
amiga o me voy a mi amigo y poco a poco nos íbamos alontanadonos de él y él 
alontanadose de nosotros o cuando le hablaba me decía que trabaja toda la 
semana, anque yo también trabajo pero es el momento de estar en familia al 
menos salgamos o debemos salir. 



Y como los demás de mi familia salían yo también me acogí al grupo de ellos y el 
tanto no quería salir, y lo dejábamos que descanse. 

Poco a poco yo no me daba cuenta o si me daba cuenta ... , decía si está cansado 
que se quede a descansar. 

¿Vivían solos o compartían la casa? 

Vivíamos con otra señora. El 2007 me dice, que debemos pagar el afito, el agua, 
la luz, y siempre era el 50% y yo le daba paga le daba no, después nuevamente el 
2007, por que no hacemos un mutuo, porque no hacemos el mutuo y pagamos la 
casa, ya que estas trabajando tú y trabajo yo y presentamos los documentos y 
como estábamos en regla, salió, pero un fajo de dinero que nos han cobrado 
porque al principio no sabíamos nada, mis hermanos también están de acuerdo 
en vez de que paguen 1000 euros van a pagar un afito. Hicimos la mutuo nos 
salió el 2008. 

Ya el 2007 ya era un poco la comunicación, siempre atacaba a los amigos y 
amigas le llamaban. 

¿Quién llevaba el control en hogar? 

El controlaba el dinero, de los pagos de la casa lo llevaba él. 

El control de pareja 

El salía a las 6 o 8 estaba en casa, yo también llegaba a su horario, ni él ni yo nos 
interesábamos de su trabajo, tampoco hemos ido. 

¿Cómo se sentía cuando llegó? · 

Cuando llegue era contenta, pero ya habíamos tenido un problema de familia, 
ósea ya había tenido un fracaso con mi cuñada, había habido una relación entre 
mi cuñada y él, osea la esposa de mi hermano, y eso que nosotros no llegamos a 
saber, lamentablemente como dicen las cosas no pueden ocultar o sea a lo largo 
se llega uno a enterar. Me llego a enterar porque él en un tiempo porque creía 
siempre en su palabra, anque cuando yo vivía en Perú. Me entero cuando me 
llama al Perú un poco mareado, y me dice yo he mandado un dinero a nombre de 
tal persona y me está acusando para mandarle un dinero porque quiere 
comprarse un terreno ... él quería traerla a ella ... yo. para eso estaba contenta 
porque me mandaba dinero 300 euros mensuales y alcanzaba para la casa, el 
colegio y todo esto, yo para nada no lo controlaba ni nada y el cómo hacia 
trabajaba en dos trabajos tampoco no le preguntaba, no le controlaba, mis 
hermanas me decían pero yo tapaba, tenía mis problemas en Perú, pero yo no lo 
hacía aparecer mal, no quería que haya un confronte con mi familia. Yo siempre 
trataba de taparlo. 

Y de mareado como le salió, ya se cansaría de todas estas cosas de estas cosas 
y me decía que he mandado el dinero a tal persona pero le he cambiado a tu 
nombre y cuando voy era cierto y ahí veo que el dinero le estaba mandando a 
ella, y con ella poca relación de la casa al colegio y así pocas amigas, los llevaba 
y los recogía y me dedicaba a mis hijos. 

Tenía una amiguita que era de confianza y le contaba que mi marido esta haya, 
ha viajado pero el problema me está diciendo que está mandando dinero a mi 
cuñada y que se la quiere llevar, porque a mí me decía sabes que ándate a la 
embajada y pregúntale, porque tu vienes por chile, por argentina, pero le digo que 



yo no quiero ir, porque no quiero salir, pero anda averigua me decía se rabiaba. 
Pero ella ya la quería traer a mi cuñada para estar seguros y si la mujer 1 estaba 
diciendo la verdad de lo que le estaba diciendo después me enteré, ya de eso le 
decía ha pasado lo que ha pasado va vene, después cuando tenía los 
documentos ya estaba contenta porque decía me va a llevar y decía que aquí 
será una cosa diferente diversamente que era de otra cosa de otro mundo, decía 
oh voy a estar en otro país que va a haber mejorías y todo eso ya ellos ya 
terminaron la secundaria, pero tenían que retroceder dos años atrás 

Como te digo, ya con el no estábamos bien como pareja porque a lo que yo me 
entere después, ya me daba la cólera porque a mi jamás me ha dicho Claudina 
ábrete una cuenta que te mando un dinerito demás y porque a ella si le había 
dado, y como te digo una amiga me dijo que tú tienes que ir a reclamar el dinero 
porque él no lo va a reclamar y lo pelee pero así sin gritar ni nada, la lleve a la 
banca para decir dónde está el dinero y si me entrego 1000 euros y de eso mira 
cuando recupero, por eso la rabia me viene contra él, no me mando tres meses el 
dinero, me dijo ya te has recuperado el dinero de ella. Yo le reclamaba, porque le 
mandaste el dinero, él decía ha porque lo quería ayudar a tu hermano ha porque 
ella era joven y ella quería vivir en casa bien asistida no. 

Así como te decía, cuando yo vine acá ya no me interesaba tanto, la familia 
tampoco no lo sabían tanto al extremo no, pero había una mi hermana que tuvo 
que afrontar a él para que le diga todo como ha pasado y todo eso... Ya era mi 
duda pues relacionaba con lo que decía a lo que yo más o menos ya le iba 
tomando en cuenta las cosas. Pero mi idea es que mis hijos no lleguen a saber 
que no se enteren de estas cosas quería tenerlo oculto para no darle esa 
impresión a ellos. 

¿Por qué ocultabas tus problemas de pareja? 

Porque eran todavía jóvenes menores de edad, al confronte que era la esposa del 
tío 

¿Qué reacción tuvo la señora cuando la confrontaste? 

Fresca, fresca .. pero en casa como vivíamos juntos, habían comprado ellos un 
terreno habían hecho una casa grande, ella vivía en el tercer piso, yo vivía en el 
primer piso, el bajaba abajo porque tenía el carro, como te digo mi papá había 
comprado un carro para ayudarle a él compraron una combi, él estaba trabajando 
y mis hermanos acá, se dedica a trabajar para pagar los recibos. Siempre 
confiada no, no me daba cuanta de las cosas que pasaban, de las cosas que 
pasan ellos, ni de mi hermano, porque al final me tuvo que decir mi hermano. 

¿Tu hermano sabia? 

Mi hermano no sabía, anque al momento que él se enteró tampoco le llamo la 
atención eso fue extraño, me decía -reúne dinero porque de repente el Santos te 
puede dejar una casa así, ni por acá como te decía no sabía. 

Es que la tipa como parece que lo llego a trabajar, porque después mando a ver a 
una señora de la coca, me fui a hacerme ver y la mujer me lo dijo todo sin que yo 
le diga nada, sabes que tu esposo le manda dinero acá en el Perú, aunque yo no 
le dije que mi esposo esta acá, si me dice -tu esposo a cruzado el mar- no le 
decía que él vive en el norte -no- me dice -si tu no me lo dice, pero sale aquí ... 
que tu esposo está lejos, manda dinero acá tiene una mujer que le manda dinero-



a su esposo lo trabajado para que se tape los ojos y a tu marido para conseguir 
dinero. Como te digo yo lo auntaba así, pero cuando por el mismo contando 
porque estaba mareado, o llego el momento que ya no lo resistió lo que tenía él, 
me dijo anda recoge ese dinero que lo he mandado a nombre de ella, y él me dice 
que le estaba mandando el dinero para poderla ayudar para que se venga, y 
después le dijo que yo no me quiero venir, así que es mejor que me compres una 
casa o un terreno y como así le había contado por eso es que se había rabiado él 
no. 

¿Cuantas veces consultaste a la adivina? 

Solo fue una sola vez, ahí lo relaciono porque esta señora, y con lo que me daba 
él me alcanzaba a las justas, por eso dije basta ya y me decía que iba a curar y 
decía yo que me va a curar decía que cosa iba a ser y me pedía dinero 300, 600 o 
hasta mil para desatarlo, porque me decía que a tu esposo lo han atado la mujer. 
Bueno yo le decía que ya señora voy a ver no más adelante y fue solo una vez, 
anque yo no hacia problemas porque mis hermanos me decían que te traigan no, 
y puede ser que no les va a traer se va a regresar allá y siempre van a quedar en 
nada, y que nadie de tu familia sepa, y yo hacía caso a lo que me decía mi 
hermana me decía- deja, déjale que les traiga no- y salió los documentos. 

Pero me ha plantado no, como este mutuo, ósea yo siempre confiaba con él, 
porque me decía que tienes que pagar el 50% del mutuo como son 1000 no 
puedo pagar todo, porque el afito si lo pagaba todo, pero yo hacía lo de la comida, 
me daba para la luz y el gas. 

¿Cada uno juntaba su dinero por separado? 

Nunca, pero acá yo pagaba la luz, el gas, la comida y el afito, pero yo también 
sacaba mi cuenta porque él me dijo cuanto ganaba 1100, pero entonces decía -tú 
pagas 500 del afito, después para la comida pero la comida la pongo yo, y me 
decía -eso no tienes que ver tú, basta que me des para el afito, porque yo tengo 
otros gastos, tengo que pagar el dinero para cuando se vengan-

¿ Cuánto gastó para que vengas? 

En el pasaje no, pero anque el pasaje me ayudo mi hermana algo de 2500 
dólares, y me decía -yo estoy devolviendo el dinero-. Y más adelante, yo también 
estaba contenta con la casa, si yo pago, pago. Porque cuando llegaba el mutuo, 
me decía tú vas a pagar el 50% y yo el 50% y en la comida vas a pagar lo que 
puedas pagar. 

Yo iba dándome cuenta tenía un sueldo fijo y le decía que aunque sea ahorremos 
o salgamos, pero me decía yo tengo que pagar yo tengo que hacer, yo tengo que 
ayudar a mis padres-. Pero a sus padres no le ayudaba ya me venía dando más 

¿Cómo te afecto esta violencia? 

Como te digo llegaba yo me sentía mal, decía cómo es posible que el, me 
lamentaba y yo quería estará en la casa, hasta que me hijos se dieran cuenta 
no ... ya mis hijos se daba cuenta -mi papi no está presente, los domingos no 
quiere almorzar con nosotros- llegaba tarde y a las 7 cuando queríamos comer el 
salía, y cuando mis hijos alguna cosa le decía, le contestaba mal o les alzaba la 
voz o le decía que ellos eran unos chicos que no querían salir a delante, y decía 
que nos les alcanza y que deben ir a la iglesia para pedir ayuda, pero ellos no 



tenían que ir a la iglesia porque si tu trabajas y yo trabajo, anque no había 
necesidad de hacer eso. 

Pero él quería hacer de eso modo para que el no gastara dinero, me daba cuanta 
que lo hacía por eso, ya decía que vean cuanto se gasta, un día mi hijo le dijo -
pero papa si el dinero de ustedes les basta, para que buscar otra cosa, eso es 
para personas que verdaderamente lo necesita no, si quieres ándate tú, pero yo 
no voy a salir a buscar un apoyo, si usted me dice acá verdaderamente que no 
alcanza, si pagan la comida, el mutuo entonces, lo que usted no quiere enfrentar 
el monto de dinero y porque ganas tú y gana mi mamá entonces porque no 
enfrentan todas las cosas-. 

Todo el tiempo que estaba en casa le quito el habla a mi hijo, no le gustaba lo que 
le decían, y le decían explícanos, me sacaba más dinero a mí y yo le decía y él 
me decía que el sí tenía que pagar, y le decía que paga ... que da 

Yo le daba, dame para pagar la casa y le daba el dinero y confiaba en él, porque 
no tenía tiempo por el trabajo, en cambio él tenía dos horas de 3 a 5 que estaba 
fuera y le daba anda paga tú, has esto .. , ya pues confiábamos todo él. 

El2008 en la casa ya no ayudaba a la casa, 

¿Y el amor, el cariño? 

Ya no, como te digo cada vez que yo iba descubriendo de él yo quería llegar a 
hasta donde llegara, en las noches le buscaba en los bolsillos. 

En el 2009, nuevamente veo que él mandaba dinero al Perú, oh dios mío y era 
también a una mujer, y como vivíamos en el afito todavía, tenía la llave de la 
posta y abro y había una carta que venis del Perú, y venía con la foto de una 
mujer, otra mujer. 

Y el 2008 me dice me voy al Perú, por un mes tanto por un mes y tanto se 
emocionó y se fue en mayo, ya tenía esta intención. Yo decía mamacha este 
hombre que pasa. 

¿Has leído la carta? 

No mucho, era más una foto, y unas letras que decía que lo quiere mucho, y que 
estaba mal y que quería que venga al Perú, y viajo al Perú. 

Y en mayo se fue haciéndome creer que por el día de la madre. 

Yo ya no creía porque se había ido por ella, veía pero nunca lo dije que yo tenía la 
fotografía, pero ya era el todo preocupado el 2008. 

Como es la vida no, mis hermanas allá tienen sus hijos y yo le dije mira tú tío ha 
ido al Perú y ándate a esta dirección por que la tipa le había dado la dirección. Yo 
no le contaba a nadie ni a mi familia ni a mis hijos pero mi sufrimiento era interno 
no, cuando iba al trabajo lloraba, era solo llanto, llanto, llanto, no paraba. 

Y por qué lo hice, porque creía que sea como sea teníamos que salir adelante, y 
que a él no lo podía hacer quedar mal en las familias. 

Ya choco con mi cuñada ahora con otra mujer entonces no era el problema de la 
mujer era de el que se emocionaba o no sé cómo. 

Se me ocurrió ir al trabajo de él, y la señora me dijo que él decía que mandaba 
500 euros pero eso no pasaba él me mandaba 300 euros, entonces yo calmada, y 



me decía él ha dejado un número y me dio ese número, era el mismo con el cual 
se comunicaba, era el de la mujer por eso le mande a mis sobrinos, le dije ándate 
ahí y espera habe4r si tu tío llega a esa casa y si me dice mi sobrina, he llagado y 
me he chocado con mi tío y así, yo le he visto. Y en el trabajo donde había dejado 
el teléfono dijo que era el teléfono de su mamá. 

Y cuando regresa, va a la señora donde había ido y le dijo que ha venido tu 
esposa y ha hecho estas preguntas ... vino rabiado conmigo y me dijo -eres la 
peor mujer, que le había importunado en su trabajo-, pero yo pensaba que la 
señora no va a contar entre mujeres va a entender. Para mi fui el error, basta me 
dijo no quiero hablar más contigo. 

Pero a fines de julio, y yo hacia la finta, venía a casa de noche, ya dormíamos 
separados, porque él lo prefirió así. 

En noviembre hice un almuerzo por el cumpleaños de mi hijo, invite a mi familia 
pero no a todos estaba mi mama y unas hermanas, ese día el tomado le dijo a mi 
mamá que: con tu hija ya no vamos de acuerdo, no va más la relación, mi papa le 
dijo está bien pero dame una explicación. Ya con mi cuñada le llamo la atención 
que pase, pero en eso mi padre le dijo que pasa con mi hija, bueno esto lo 
tenemos que hablar pero de sanos. Y en eso se puso malcriado y le quiso faltar el 
respeto a mi padre. 

Con mi mamá tenía confianza y un día le dice que ha pasado, él dice: - mamita es 
que yo le digo que haga las cosas pero ella no quiere- cosas que a mí no me 
conviene. Por qué me ofrecía cosas como traer a personas, me decía dame tu 
documento para traer a una persona y como yo ya tenía la intención de traer a 
esa mujer a su hermana de mi amiga que estar en el Perú y me van a pagar un 
dinero y yo le decía que no quería que se mete en problemas. De eso también se 
agarró y me dijo ha tui no me quieres ayudar y yo no le quería a dar porque sabía 
que quería traer a la tipa y después me dijo a tu no me qUieres poyar yo también 
no te voy a apoyar. 

Después me entero que este desgraciadito, se había ido a una financiera a sacar 
dinero, me entero porque me venia del mutuo y llego los papeles porque los 
guardaba en el trabajo no lo tenía en casa. Cuando le decía algo de eso, me 
decía los documentos están en mi trabajo, le hago leer a la señora pero le decía 
que traerlo para verlo y no lo traía. Así que le dije que lo siento pero voy a abrir 
este documento y le pregunte y ese dinero para que has sacado, y me dijo que 
era para mis padres que los tengo que ayudar porque tienen chacras de arroz le 
voy a ayudar para ayudarlos. 

En el 201 O, vuelve a viajar y otra mujer nuevamente, yo ya de antemano y yo no 
le decía nada porque yo quería llegar hasta donde llegara. 

¿Por qué soportabas todo eso? 

Por mi hijo mayor, me decía deja a mi papá, porque ya era violento, ya comienza 
a tirar las cosas o a contestar a mis hijos cuando le reclamaban. Después le 
vuelvo a hablar y le digo que te está pasando como te podemos ayudar o que 
podemos hacer, igual mi hijo también le hablo, él quiere estar libre, que quiere 
regresar al Perú que está cansado de Italia. 

¿Te ha puesto la mano? 

Si el 2008 cuando cambiamos de casa si, anque tengo la denuncia. 



¿Cuándo le llego la notificación? 

Nuevamente cuando viaja en febrero del 2010, al Perú, regresa y le dice a mi hija, 
mira en Perú este niño me lo han buscado como ahijado, Para esto mi sobrina en 
Perú me dijo que había visto que habían a un centro de asistencia donde habían 
llegado con una chica y un joven. Lo que pensé es que era su hijo, eso también lo 
calle, no lo decía. 

En el 201 O y el 2011, era violento, gritaba y tiraba las cosas, mis hijos me decían 
que se vaya a mi papá, los domingos llegaban a comer y hacia bueno con mi 
familia, pero cuando se iban otra vez, cuando le preguntaba, me decía no te 
interesa contigo ya mi relación a terminado te lo dije en el 2008, no tengo nada 
que ver, si estamos acá es para que pagar la casa y que mis hijos terminen de 
estudiar que lleguen 18 años de mi hija y que cuando eso pase me voy. 

Yo le decía porque tienes que ir tantas veces al Perú. 

Luego el 201 O con la fotografía del niño, decía que era un ahijado pero las 
palabras escritas a tras no eran de un ahijado eran de un hijo. Ahí si le dije me 
tienes harta, cansada, basta de mentir, no es tu ahijado es algo más de ti. Ya no 
llegaba a la casa, cuando quería llegaba, descansaba y temprano se iba. Cuando 
yo le hablaba quería golpearme, y mis hijos me decían mama ya no le hables. 

Iba a la iglesia, padre decía que hago yo vivo con mi esposo y mis tres hijos pero 
cuando hablo mi esposo quiere golpearme y también a mis hijos. 

¿Cuándo fuiste hacer la denuncia te explicaron el procedimiento? 

Cuando hice la denuncia ·no me explicaron,· has hecho por maltrato físico y solo 
una vez. Hablen van llegar a un acuerdo. 

Mis hijos me veían llorando, en el trabajo con la abuelita era llanto, llanto ... 
Llegaba a la casa en la noche, era llanto, llanto y llanto. 

¿Fuiste a alguna institución? 

Fui al GRAL, por mi hijo, porque me miraba deprimida. Y se los ganaba a los 
menores pero no el mayor, ya los hijos eran los intermediarios, porque ya 
conmigo eran malas palabras. 

En el 201 O se fue a Perú nuevamente para el bautizo de su ahijado. 

El 2011, se hizo licenciar del trabajo, porque estaba enfermo y que le faltaba la 
respiración y andaba con esa maquinita para respirar y decía que no me hagan 
problemas porque estoy enfermo, no le podemos decir nada. Ya no daba para el 
diario, solo pagaba el mutuo, pero no daba para nada, y lo hacía todo yo. 

Con mis hijos decíamos que no le debemos decir a mi familia, porque él es 
violentO entonces arrojaba y rompía cosas en la c·asa y hasta decía me mato yo 
me mato en tu adelante, mi hijo el mayor me decía él solito se va air de la casa. 
En la mente de mi hijo era que nosotros nos matábamos. 

En su mente era que lo quería traer a esa mujer, buscaba pasadores y eso, ya era 
la mamá de este niño, porque había mandado tanto dinero. 

En el 2011, como se licencio ya no pago el mutuo, ya no encuentro trabajo, a mi 
hijo le decía que dile a tu mama que me de sus documentos porque quiero hacer 
suspender el mutuo, porque no encuentro trabajo por 2 o 3 años lo suspendemos 
y en eso si encuentro un trabajo para pagar menos. Y así logro suspender el 



mutuo no pagaba el mutuo y no 1 interesaba nada. Y el encontró un trabajo negro 
y no le interesaba. 

En agosto, hice almuerzo para la familia, y con mi papa y mama, mi papa no vino 
y mi mama vino en la casa y los también contentos. El televisor se quemó y con 
mi madre me fui a pasear él se quedó y con mi hija se fueron a comparar un 
televisor, hay ofertas. Pero mi hija le dijo papá es domingo debe estar cerrado 
además ya había quedado a pasear con su amiga al parque a las 4, y el después 
de hablar por teléfono en la calle, pues lo hacia todos los domingos, volvió 
enfurecido y le tiro la propaganda en la cara a mi hija, ella le dijo papá estás loco 
por que me pegas y todavía delante de mi amiga, y después de eso cuando 
estaban en el baño con su amiga le jalo del brazo y la llevo al cuarto y ahí le ha 
comenzado a pegarle, dale, dale, dale... y me hija no lloraba y le recibía los 
palmazos fuertes y en eso ha reaccionado mi hija y le ha dicho basta, que no te 
permito que me sigas pegando, se ha metido mi hijo y por qué le pegas a mi 
hermana y en eso se ha ido contra mi hijo. En eso la amiguita de mi hija asustada 
llamo a mi hijo que estaba trabajando, y mi hija dijo llama al carabinero y le 
llamaron al carabinero. Algo yo sentía cuando comprando las cosas y mi papa se 
ha regresado y yo con mi mama y mi cuñada me he regresado a la casa porque 
más tarde íbamos a cenar en la casa de mi hermano. 

Cuando llegue a casa, los policías estaban acá, cálmense tranquila, a mi hija la 
encontré toda llorosa y me dicen hemos venido por que el padre le ha pegado a 
su hija, pero para eso ya se había salido de casa con sus amiga y hemos hablado 
con sus hijos y no es la primera vez y yo le dije si no es la primera vez, y también 
hemos hablado con el señor y dice que es la primera y última vez que haría eso 
de insultar a usted, pero como hoy es domingo no se puede hacer la denuncia, 
viene mañana o pasado mañana, pero como trabajo yo lo puedo hacer el sábado, 
pero ya lo tenemos de la niña, entonces el miraba y miraba tanto. 

Mi mamá se quedó todo asustadita, y le dijo que el quería comprar el televisor y 
que ella me ha contestado mal eso me hizo rabiar y por eso yo le he pegado, y 
han llamado al carabinero, y yo me voy de aquí de la casa. 

Entonces cuando yo hice la denuncia, me dijeron que la denuncia lo debe hacer la 
niña pero le dije que también yo quiero hacer la denuncia por que la agresión 
verbal él siempre me lo hace. 

Desde el 7 de mayo se fue, el policía me dijo que de casa son ustedes que se 
tienen que arreglar, pero él se iba todo contra mí, parece que él le dijo que estaba 
enfermo, que nosotros lo hacemos los problemas contra él. El policía estaba 
contra mí, a mi hija le hicieron caso. 

El 5 de mayo hablo con mi hijo, y le dijo tu madre me tiene que dar el divorcio 
pero me lo tiene que dar en el Perú, aquí no voy hacer nada aunque me denuncie, 
si papá ok, entonces papá tu ándate de la casa porque para ti nosotros somos un 
peso, porque tú con mi mamá ya no van de acuerdo a acabado toda la relación tú 
también con nosotros no queremos faltarte el respeto y tampoco tú, es mejor que 
te vayas, y tienes que pensar que has hecho un mutuo ... y esa casa lo tienen la 
propiedad entre los dos, dijo -el mutuo páguenlo ustedes, tu que ya estás 
trabajando y tu madre-, y no sé cómo paguen o un afito acomoden un cuarto. 
Vena ustedes como se arreglan porque yo de aquí me voy tu madre que me de el 
divorcio yo lo hare en el Perú, y basta has un documento para que pase a nombre 



mi hijo, porque yo averigüe si no hace ese documento él siempre va a quedar 
como propietario. 

El 12 de mayo vino, lo llevo la poca ropa, y se fue no me dejaba nada 

¿Cómo te sientes ahora? 

Me siento tranquila, ya no vivo con esa idea porque ya en las noches no dormía. 

Lamentablemente en ese momento no tuve el valor de enfrentar, no tenía el 
coraje de enfrentarme a él, por su mal carácter, el levantaba la voz y me ha 
ganado el, psicológicamente afectada porque pensaba que en ese momento 
como pasaba en las noticias que mataba a toda su familia. 



ENTREVISTADA 3 

Esta entrevista se realizó por teléfono: 

Pese al problema que has tenido con el S, has sido fuerte 

Más fuerte creo que me he puesto yo, no me he caído no me he ido a la perdición 
nada, la gente habrá querido eso, a mí me decían que la perra esa que me miraba 
por ahí borracha con mis hijos. Sé dónde estoy parada, 

Has soportado tanto C, en tu embarazo. ¿Por qué nunca has llamado a la p~licía, 
esa vez que te ha pegado en tu casa? 

No, nunca, yo le decía concha tu madre no me toques, él se arrodillaba y me 
decía perdóname hijita, hijita ándate a la mierda, metete al culo tu hijita ... 

Si, si últimamente yo me he vuelto seria, 

Caí moralmente pero despúés no, no pensaba, me daba pena de tantas cosas, 
me daba pena porque los dos nos sacábamos el ancho, comiendo no comiendo 
pero los dos habíamos trabajado. 

Por un culo el perdió la cabeza, yo dije que chucha ya, tanto el no perdió nada, los 
hombres caen parados. 

Ya me fregué también 

En la confrontación con su amante 

Ya has dejado la otra cosa donde de tu casa, hice la residencia de mis hijos y me 
fregué, hasta ahí lo aguante, cuando la agarre a la perra, me dijo yo no estoy 
haciendo nada, yo no sé nada de tu marido, - a no sabes nada le dije- ha ya te 
revolcaste y no sabes nada ... 

Bueno a mí, no se no soy muy poco que viaje para hacerme ver, con mis amigas 
a .... Y una francesa me dijo ese chico está enamorado de ti, por eso te destruyo. 
Yo me admiro de eso, porque son tres personas que me lo han dicho. 

Hemos estado conversando y me ha leído la mano, era un chico joven, entonces 
me dijo no, que cosa había pasado, que cosa tenía en la ment~. que cosa pienso 
a de esa persona, tú tienes un poder en la mente mucho poder, solo mira tú 
poder ... 

Era solo una reunión, y que has sufrido por una persona que es tu esposo, que él 
se ha ido con una mujer, tú lo has votado tienes que pedir disculpas, hay una 
persona bajito en tu lado que es familiar de él, es su hermano le dije, él nunca te 
ha dicho que él estaba bien enamorado de mí. 

Pero nunca me ha gustado ese chico, ni como hombre ni como amigo me ha 
gustado, me dijo- por envidia este chico le ha hecho esto a tu marido. 

También me vio en la carta y me dijo lo mismo, pero este hombre ha pagado bien, 
ahora gana planta antes no tenía trabajo, pero él te va hacer llamar por una 
justicia para que te de plata, tú quieres que vuelva este hombre pero le vas hacer 
pagar bien caro, la venganza. El día que vuelva el, ese día parece muy lejano, 
ese díq¡ tú te vas a ir de viaje me dijo y vas a conocer una persona de alto carga y 
de ojos claro, a ti te gusta mucho viajar. Y con eso te vas a vengarte de él. La 
francesa me dijo. 



Es de otro país, y tú te vas a enamorar locamente de él. Estás loco, no lo creo, 
será un gringo que por ahí me está esperando. 

¿Qué te ha dicho del hermano del S? 

Estaba enamorado de ti, pero por envía te lo ha hecho, porque eres una mujer 
trabajadora, concentrada en tus cosas, proyectos que haces lo cumples, este 
hombre sabía todo eso. 

Tal vez por eso, ese día que te has peleado con esa mujer, el estaría al medio 

Creo que sí, es que han dicho tres personas, seria tal malo que haga esas cosas, 
a su hermano propio le ha podido hacer estas cosas. 

La mujer con la que esta su marido ha perdido tres o cuatro veces 

Ahora no me importa ya nada. Él me dice que te has comprado casa y cuando 
discutieron le dice que él no le importa. 

Cuando se separaron, un carro que estaba a su nombre me pago lo que había 
puesto y además es viejo, y la casa debe estar pagando, -dice yo pago esa casa 
porque después va hacer mío. · · · 

1 mayo: 

Cuando paso, el 1 de mayo, ya la trajo a la casa y para el día de la madre ahí la 
trae a la casa y ahí se embarra con su marido. Aprovecharon que yo estaba de 
viaje en Perú, me llamo y me dijo que ibas a hacer y le dije que estaría con mi 
familia, bueno cholita mañana te llamo. Porque yo me fui a Perú para ver un 
proyecto, para ver cómo es ... 

¿Quién te hizo los documentos? 

El me lo ha hecho, 

Me llamaba y me decía cuándo vas a venir, yo he ido por 15 días y me demore un 
mes, sino yo hubiera vuelto antes y me dijo si tú volvías para el día de la madre, 
no hubiera pasado nada. 

Yo estoy tranquila, con mi hija 

¿No se recordará tu parto? 

Él ha estado ahí. Él pensaba irse seguro. Yo le votaba, me equivoque porque yo 
lo hubiera perdido antes. Pues me dicen que yo me equivoque porque yo lo vote y 
le di plato servido a la perra. 

La mujer estaba pendiente, también. Pero no me arrepiento, y como dicen esas 
personas no son felices no. 

Él tiene miedo mi reacción cuanto quiere volver, 

Cuando yo le encontré con otra mujer, le di zapatazos, y me decía te voy a 
ahorcar, chinchones le hecho en la cabeza. 

Pero lloraba el Simón, porque no sabía que estaba haciendo, a cada rato me 
pedía perdón, cuantas veces. 

Me recuerdo en la lluvia, cuando me ha pegado 

Cando me peleo, me dice la perra, decide con tu esposa o con tu amante y se 
acercó con la mano en la cintura y a los dos los tenia del pelo, y no le hecho más 



porque el coche de la bebe estaba al medio, yo por la bebe no le he dado. Al 
Simón toditito lo le he arañado, todo el polo le he roto, y calladito ha pasado a la 
casa. 

Para que te hagas fuerte tienes que pasar tantas cosas no, yo con mi papá me 
agarraba y le decía a mi padre su puta vida. 

Mis hermanos, mi cuñada me tiemblan, me tienen miedo, igual a mi hermana la 
gran puteo así que tenga su marido no. 

¿Crees que este problema ha puesto más fuerte? 

Yo tenía mi carácter, a mí me gusta ayudar, pero cuando me agarran en mi 
honda, la honda le suelto yo, mi papa me tiene miedo, a la única que me tiene 
miedo, si a mi hermano le he pegado yo. 

¿Tu mamá como esta? 

Mi hermano se separó después de 1 O años y se ha metido con otra mujer, sus 
hijos ya son grandes, pero no ha tenido hijo con su amante no ha llegado a tener. 
Cuando le llamo a mi mamá se escapa, por que sospecha. 

Ha intentado, volver pero ya no, me hablaba que esto que el otro, no nada, mejor 
que haga su vida con lo que haga que sea feliz. Si va a regresar, va a venir a 
destruir su vida, es viejo, ahora ya va a tener 40 años y no ha hecho nada. El 
hombre se 40 años que va a hacer, la va tener como su muchacha a la perra 

Dice que va a vender tu casa 

Esa casa es mi hija no puede vender, si ha dejado de pagar, mi cautelar voy 
hacer. Como no le pasa la pensión a mi hija, ahí si se va a joder. Penal y civil. En 
lo civil él solito se jode porque no puede comprar nada, no puede salir del país 
nada. · 

Me gustaría conocer a otra persona, de verdad ... Que dios me mande cuando 
está sola, no con él, me daría pena por mi hija no por él, no quiero que vea estas 
cosas, porque con la misma moneda me la cobro yo. 

Cuando mi hija le preguntan por su padre dice- papá a muerto-

Mi hijo ya hubiera tenido 9 años, cuando me llevo, ya se movía, un mes y medio, 
pero, por mis hijos me hubieran dicho -mamá te has ido a la a tener hijos- yo lo 
hice por mis hijos iba a truncar sus estudios de mis hijos, y el Simón no quería. 

La bruja de lea, me dijo que vas a tener tu hija bien bonita, bien bonita, blanquita 
como una princesa, no va a salir a su papá. 

Ya había tendió un perdida antes, al mes que llego a Italia. Y creo que es lo que 
me tenían reservado el último suspiro. 

Llamará, ya ... 

Yo estaba ya saliendo y él estaba entrando con un señor gordo 

Con un moreno gordo, con ese paran haciendo llamar, ese es su pata del alma, 
que te ha dicho 

El C le ha saludado 

Se ha acercado y me ha saludado a mí 

Detrás estaba el T 



Estaba haciendo finta, así son los millonarios ya no conocen a los pobres y así le 
saludo hola T. 

Hola C, con esa boca hipócrita le llamas y así después dices que son así o aza. 

Estaban tomando con el gordo, estaban los transportistas, todos estaban tomando 
se acerca la Irene, cuando platos han servido, te presento una amiguita, y por qué 
no han invitado al sr T y me miro habrá dicho de donde la conoce. 

El me miro y dijo porque no les has invitado, yo le he mandado un mensaje, tú no 
sabes el número de T ya se olvidó tanto que te ha dado la mano ahora si se 
olvidó. Y ahora te has olvidado. 

Dice que se ha comprado un camión pero a su nombre del Gordo que es su pata, 
por eso andan como marido y mujer. 

La 1 dijo no quería hacerte pasar malos ratos, porque sabe manejar carro grande 
por el eres lo que eres, por mi amigo eres lo que eres. Así lado de la Irene hemos 
discutido. 

Si un día te ha dado la mano, debes agradecer eso es lo que pienso, sea bueno 
sea malo de una amistad, por eso eres un hipócrita, boca asquerosa es lo que 
eres. 

Solo se ha buscado su ruina, antes tenía pena, ahora le tengo odio, rabia. Te has 
comprado casa. Me dice. Por la hueva no has hecho ese juramente a mi padre y a 
mi madre, pero ese juramente te va a salir caro. Yo te había dicho déjame en paz 
cuando salía con el Ecuatoriano, quizá ese habría sido mi suerte era soltero le 
dije, y me dijo que me has hecho tu no me has correteado un día, no me has 
alcanzado un día. Y te arrodillaste y me juraste acuérdate ahora pe, ahora la 
iglesia te va a costar caro; ahora porque a la iglesia no se jura por la hueva. Me 
juraste por tu madre y por tu padre que es lo más sagrado, aunque por esa tu 
madre esa vieja desgraciada que se quede colgada, pero por tu padre, yo a tu 
padre lo respetaba, y lo quiero muchísimo y era una persona buena, a mi tu 
madre no me interesa sea como sea se ha revolcado no me interesa. Yo siempre 
se lo he dicho yo por tu padre doy la vida por tu madre no, no me dijo nada, 
calladito me escuchaba. 

En Julio me llamo, me dijo Celia perdóname, yo tengo la culpa. Ese mismo rato 
decía, que te perdone dios, porque el que mira de arriba ha visto todo lo que has 
hecho. 

Ahora ya es tarde, para su trauma de él volvería, ya no sería la Celia de antes, 
para que hacerle daño, mejor que este solo, yo también me he acostumbrado a 
estar sola, nadie me dice que hacer, donde salí, donde gaste, y agarro y me voy 
para Octubre a Egipto o a China, no sabemos todavía, ya no, no. Cuando hay una 
ruptura es difícil que uno reaccione, es difícil. Esos tiempos de llorada ya paso, ya 
no va nada. 

Pregunta y averigua. 

Pero sin nada, 

Con su ropa de antes 

Pero las personas que te han conocido que siempre has estado con él, es difícil 
aceptar porque usted iba a llegar a la cúspide, les faltaban poco 



[ ... ] 

Su error más grande de la mujer de H ha sido dejarlo, no. 

Todas las parejas pasan estas cosas, que tienes que hacer, trabajar que se mete 
tanto tu familia, vas a jugar y nos vamos a otro sitio. 

Si me dice que va a jugar de tal hora a tal hora, después me deja con mi hija 
vestida se aparece a las 1 O de la noche, cuando la bebe ya estaba durmiendo, 
cuando yo le preguntaba porque que has llegado así, me dice que se le ha 
pasado la hora. Ahí yo dije basta, 

Para mí que le está lavando la cabeza la otra. 

Tú sabes que su punto débil es el juego, así que puedes ir y esperar. -Ya amor 
vamos después tenemos que ir a otro sitio, agarras a tu marido y con la bebe 
juega, no vamos hacer otra G, vamos, vamos, vamos.-. Tienes que estudiarle 
primero y cuando es punto débil. Teniendo más tiempo con la ecuatoriana. 

Si la bebe hubiera llegado por descuido, entonces diría que tanto pero la bebe ha 
llegado por hemos querido nosotros y por qué lo hemos buscado, eso es lo que 
más me fastidia no, porque tanto que hemos querido a la hija, y a la fine dejas a la 
hija con su madre. Si tu querías dedicarte a jugar entonces no has la hija. Pero el 
ve las cosas de otra manera. 

Para mí que está influenciado las amistades. 

El D., no le interesa, por eso la M a dice que haga lo que quiera, y su manera es 
trabajar, jugar y listo no se preocupa si la M se enferma o no. Cuando la M se 
había operado, la M no podía mover la mano, diego nunca fue a visitar a su mujer. 
No entiendo qué relación tienes ellos, porque si son amigos o S<?n parejas, es 
bastante extraño. 

Yo por eso no voy al parque ... 

En la discoteca una chica que se· regalaba a las parejas y esto era comentario, la 
reacción del marido: 

Tu que mierda andas hablando, -porque, que ha pasado?- porque me ha llamado 
su marido de la M y que está en discoteca con tu amiga y que es una regalona, 
una regalona y que tienes, que tú tienes videos que tienes fotos que es una chica 
de la mala vida. Y así llama el otro chico, y que dice que tu mujer es una 
chismosa que se pone hablar tonterías de mí, la M me está jodiendo ahora. Y yo 
converse con M y ella me dice que en ningún momento he hablado con mi marido, 
yo no he dicho nada, y quizá esa chica que esta atrás de mi marido. Y le dije que 
si tú me dices una cosa de estas tonterías yo te agarro a cachetadas. Por eso 
también me he alejado de ahí no. 

¿Eras bien amiga con la M? 

Porque ella tenía muchos chismes, pero había problemas entre ellas y eso 
también es espantoso, es mejor que me alejo. 

Tú sabes como soy, ni anque con mi cuñada, la experiencia misma ... 

Prefiero evitarme problemas, y lo que hacen los demás no me interesa. 

Para que tu marido sea perfecto entonces tienes que enseñarle educarle, 



Yo digo no, le has hablado, él te ha prometido, no lo hace entonces basta no, 
déjale que se vaya ... 

Para los hombres tienes que tomar una decisión así, porque piensan como en 
Perú, todo lo que yo digo se acepta como ley, ellos tienen que aceptar que aquí 
no es así, ellos como dicen o como quieren que sea ellos, porque aquí trabajamos 
y también damos y ellos se olvidan de eso. 

[ ... ] 

Y no te ha dado nada, nada 

No me ha dado nada, nada, por qué. Y él está cobrando, es que. 

Porque habían falsificado mi firma, por eso me he molestado 

Yo lo he hecho ellci al cargo de él, porque yo era a cargo de él, no era asunta yo, 
yo a donde podía meter no, ha, y ahora estoy asunta, ahora si me han dado, 

Él tiene que firmar en ese documento donde compilas 

Te estas separando, no me voy hacer la separación ni el divorcio, el abogado lo 
está haciendo. Se va a fregar en todo. 

No te reconocen ni un plato de agua. 

Ya para fiesta 

Nada, en su carro lo ha cargado todo no ... , yo me he venido a casa con otro 
carro. 

Señora me dijo 20 cajas de cerveza pero no cumplió, ha no te preocupes te va a 
castigar la virgen, yo no seña no he podido venir temprano para ayudarte, me he 
quedado ton mi hijito de guagüero. 

Panzón ... S me ha dicho que usted es una persona bien trabajadora, yo o la otra. 

Ese S, se mató de risa y yo me fui, porque me estaban llamando los mayordomos 
y los invitados. 

Llorando llamaba, pero las cosas ya no son iguales. Me ha hecho tanto daño, 
porque un hombre sabe hacer sus cosas, no te hace humillar con la mujer, si tú 
tienes tu problema y basta. 

No tiene que meterse la mujer, a insultarte, a meterse con tus hijos, 

Siempre están a mi cabeza esas cosas, me decía esa mujer es perra, tienen su 
marido, tiene sus hijos, que anda revolcándose de aquí para allá ... 

Otra vez me llamaba, yo tengo la culpa que esto que el otro, y otra vez lo miraba 
por ahí revolcándose, que cosa haciendo, quiere jugar conmigo quiere burlase de 
mí. 

Todo está nombre de ese gordo, porque si yo le hagq juicio lo van a encontrar 
todo, yo no voy a ser cojudo todo está a nombre de ese gordo, borracho se le ha 
escapado, todo está a nombre de su amigo. 

En vez de que quede a nombre de su hija 

A caso de recuerda de la bebe si está bien o está mal, ya que es malo, yo 
también voy a actuar mala también, hace tres años que no me da nada, nada, 
nada. De los tres años le voy hace pagar yo. 



Como dice, mi no quiere saber nada, pero de la bebe debe recordarse, aunque se 
debajo de la mesa debe pasar el dinero de la bebe, es de mi hija yo no tengo 
porque tocarlo es la plata de mi hija, ella necesita siquiera para un vaso de leche 
como estará de hambre de ropa de salud. 

Si la mujer es una buena persona, debe decir anda lleva a tu hija. 

Es una mujer que sabiendo que vas a tener un hijo se ha metido. 

El hombre decía A todo hablaba en contra mía, a mí no me decía deferente y no 
era justo todo lo que decía el Antonio, cuando iba a nacer mi hija que cosa decía 
al Simón, yo me recuerdo hasta ahora, no me olvido. 

Eso si yo soy sincera, es que a S me dijo que n quería tener a su hija, pero me 
dijo que ella no le hacía olvidar a su hija, por más que habla mal el hombre de la 
mujer siempre el hombre le va. La C pero siempre ha reconocido que le daba de 
su bolsillo. 

La G no quiera saber nada de su hija, ella dice que tú le das a tu hijo y lo de tu 
hija tu sabrás como le das. 

En la discoteca que me has encontrado el otro año, acaso me has encontrado 
juntos, la he votado, la he tratado como un perra. 

Solamente queda conseguir algo de ti 

Ahora hay que tener bastante cuidado con las cosas 

Ya estará con sida, también 

Decía.- maldita mocosa, por culpa por esa mocosa no puedo ser feliz-

Perra putana, no vuelvas a tocar mi teléfono, si vuelves a tocar mi teléfono voy a 
tu casa y te voy a poner una bomba, no me conoces hasta donde puedo llegar. 

Para la fiesta, hemos discutido, para cuando se daban las actividades, ya nos 
peleábamos. 

El sábado le he soñado. Salí del cuarto y la venia agarrada su cerveza, y salí casi 
le he comido, a que mierda has venido, lárgate, él dice que se agacho y una 
amiga mía le alcanzo y le dijo Simón porque te has olvidado de la bebe, y él le 
estaba dejando queja, no porque él me vota, ella mi insulta, ella no quiere que 
bebe, y agachado y se ha tomado su cerveza. Después lo vi trabajando en una 
carretera, con un martillo pequeño, como una combita lo tenía en mano. Y le pido 
los documentos para bebe, me dice he hecho mi cambio de domicilio para 
Huancayo, pero me van a dar mis papeles y yo te voy a darte. Pero no le dejo 
trabajar, en eso había traído su comida para medio día y me dijo no me dejas ni 
comer. 

Yo y el hemos tenido problemas, pero a eso se han metido la mujer, la hermana 
tampoco es así. 

Estaba en el internet colgado con la perra esa. 

La denuncia no lo vas a hacer 

Lo estoy haciendo, es que no quería mezclar mi trabajo con mis problemas, no. 
Ellos me han dicho, nosotros vamos ayudarte, tú no vas a decir nada, nosotros lo 
depositamos al procurador. Ni anque nosotros vamos a conversar con él, se 
encarga la procura, no tienes que hablar una palabra con este hombre me dijo. 



Solo se ha buscado, yo he esperado 3 años. 

La mujer lo ha denunciado, no es fácil cuando hay una niña de por medio 

Mi jefe tienes para meterle a adentro a la mujer, porque no tenía que meterse con 
tu hija ni contigo. 

Él me dijo que toda tu historia tienes que hacer, -ya lo tengo- porque él tenía que 
meterse desde el día que se han casado. 

Yo le rogué, me que alcanzara para la bebe. 

Cuando yo estaba en el hospital me hizo llamar con la mujer, es lo peor. 

[ ... 1 
Soy del Perú del departamento de Huancavelica nacida en el distrito de 
Colcabamba, nací de una madre campesina que trabajaba solo a la agricultura y 
mi padre no lo conocí tanto ya que él era militar y dejándola embarazada a mi 
madre me abandono nadie el año 1969 estuve con mi madre fino a 3 años donde 
mi mama decide. darme en adopción a su hermana porque mi abuela no quería 
ser hablado por el pueblo entonces crecí con mi tía ella me hizo crecer fino 9 años 
donde miraba la diferencia de trato de parte de mis padres adoptivos frente a sus 
verdaderos hijos donde yo decido regresar con mi madre y termine de estudiar la 
primaria en corcovaba. A los 12 años decido de migrar a Huancayo a trabajar con 
mi tía madre y mis hermanos y pase los años con ellos donde termine de estudiar 
el colegio. 

Luego migre a Lima ya cuando tuve 16 años decidí quedarme en Lima conocí a 
mi esposo que pidió la mano y me case en Huancayo a poco tiempo tuve mi hijo 
donde comenzó los problemas el me maltrataba demasiado, tanto que yo me 
escapaba a mi cuñada y ella me ayudaba con mis cuñados ellos eran del Cuzco 
eran de padres humildes y que se dedicaban a la agricultura pero todos sus 
hermanos de mi marido estaban en Lima. 

Bueno siempre he sido una mujer que sufrí tanto y pero trabajaba tanto para vivir 
con mi hijo porque el cuándo quería venía a la casa que habíamos alquilado y 
cuando no quería no venía y todavía no me daba nada de dinero no le interesaba 
nada me maltrataba si le reclamaba y me obligaba a tener sexo yo no podía negar 
ni refutarme porque si no se amargaba peor. Un día fui a su trabajo y halla le 
encontré con otra mujer bien abrasados para mí era una desilusión y 
desesperación por que tenía miedo que me dejara no le dije nada regrese a casa 
con mi hijo en mano vino después él y le dije que me regresaba a Huancayo él no 
quiso pero me fui y no pude contarles a mis tíos padres ya que con ellos no había 
entablado una relación ese trato como mamá y papá era difícil afrontar este 
problema porque quería contar a alguien pero ese alguien no estaba nunca 
conmigo de cuando yo nací. 

Entonces me puse a trabajar en Huancayo en el tiempo que estuve me busco y 
me suplico de regresar a Lima con el no quise regresar después el vino y nos 
llevó a Lima con amenazas me dijo que si yo no regresaba me lo quitaba a mi hijo 
y el tenia de ganar porque tenía un buen trabajo y por temor a él regrese a Lima 
cuando llegamos el cambio, estaba con nosotros más tiempo y cambio un poco 
pero siempre se daba sus escapadas se iba a las polladas y no regresaba a 
dormir. 



En ese tiempo me embarace sin darme cuenta ya tenía 3 meses fui a una doctora 
y le pedí que me pague los análisis de sangre para saber si estaba embarazada o 
no porque ese mes no me vino mi menstruación pero a los dos meses atrás mi 
menstruación fue normal entonces converse con la doctora le pedí que no quería 
tener hijos porque su papá de mi hijo me maltrataba tanto le dije que quería 
abortar y ella me respondió que no se podía peor que el feto ya había crecido y no 
podía era un riesgo muy difícil. La doctora me dijo que me ayudaría a conversar 
con su papá de mi hijo. Al regresar a casa ella le dijo que estaba embarazada y le 
respondió que era una puta era nacida de una madre puta como ella y la 
humillaba tanto y le desea que no era su hijo o hija paso una semana y le dijo si 
no es tu hijo entonces yo me lo are sacar a este hijo y no quiero que me maltrates 
más y quería separarse para que le dije casi me mata y medio si hacia eso me 
denunciaba e iba al policía se calmó después de 3 días y medio que él quería 
tener a su hijo y que solo le dijo de amargura que le disculpe y que estaba 
actuando mal por favor discúlpame me acompañaba a mis visita de la bebe 
cuando nació estaba conmigo porque yo le hice conversar con la doctora y ella le 
explico que yo estaba arriesgando mi vida peor salvarle al bebe y que 
seguramente el parto sería complicado por eso cambio me atendía no me hiso 
faltar de nada en ese periodo después que nació la niña me llevaba con él a su 
trabajo para trabajar yo también fuimos a vivir a casa alquilada donde vivía cerca 
a su hermano. 

Entonces estuvimos bien hasta un poco tiempo y luego comenzó a comportarse 
mal me insultaba cuando cocinaba no comía no da estaba bien, todo estaba mal 
comenzó mi martirio ya yo estaba con dos hijos y era más difícil salir a trabajar 
pero en vista que el ya no me daba nada tuve confidencia con mi cuñado menor el 
me ayudaba tanto me consolaba siempre estaba con sus sobrinos estaba a casa 
a vivir con nosotros entonces mi esposo no venía no se asomaba a casa entonces 
yo me sentía protegida de mi cuñado así poco a poco nos conocimos más con él 
y llegamos a estar con él fue una relación escondida porque yo aceptaba a su 
hermano de tener otra mujer y también tenía que aceptar a que mi cuñado salga 
con otra mujer por que no queríamos que su hermano y su familia se entere de 
esta relación mi cuñado me decía que si el salía con otra mujer ella no tenía que 
decir nada porque si no se daban cuenta su familia entonces ya aceptaba dos 
cosas a la ve z dos dolores que a la fine se llegaron a enterar mi esposo sus 
familiares se fueron contra él y conmigo me separo de mis hijos por un tiempo no 
me dejaba verlos mi ansia el arrepentimiento estaba que me mataba pero hice lo 
posible de recoger a mis hijos con mis tíos padres ellos tuvieron que viajar a Lima 
para ayudarme a resolver mi problema mi marido no quiso me dijo que ya había 
denunciado y que no quería saber nada mis hijos el mayor me sintió que alzaba la 
voz y corrió a la puerta mi hijo me abraso y no quiso más soltarme cogí a mi otra 
hija y regrese a Huancayo con mis tíos padres ahí fue la primera vez que conocí a 
mi padre cuando mi madre le dijo que tenía problemas y me busco y él fue a 
conversar con mi marido y le amenazo de que si el me buscaba se le veía con él. 

En tanto mi cuñado viajo a Italia en marzo del 2002 yo me quede trabajando en 
Huancayo trabajando un tiempo, si como no me iba bien tuve que regresar a Lima 
y trabajaba duro porque ya tenía dos hijos que su padre no me ayudaba nada un 
día me llamo teléfono mi cuñado de Italia y me propone de irme para halla me 
propuso también de que el me ayudaría económicamente y me propuso que me 
vaya lo más antes posible bueno yo acepte y comencé a ser mis tramites en la 



embajada de Perú y tuve suerte porque midieron una visa rápido y él ya me 
llamaba todos los días y me decía de que todo iba ir bien que no me preocupara 
de nada que él se encargaría de todo cuando llegue después de 7 meses 
comenzó mi viaje a Milano 

Al inicio fue bonito me hacia mi espesa me compro mi pensil me pagaba mi afeito 
donde vivía, comencé a buscar trabajo, él ya trabajaba en un grifo limpiando 
carros y salía temprano y no nos veíamos todo el día no encontraba por el idioma 
yo no sabía hablar el italiano y era tan dífila aprender movilizarse en la ciudad por 
el mismo hecho que el transporte es complicado llegue a Asgo viví más de 2 años 
en esta cita la iglesia me ayudo a conseguir trabajo unas horas para que me den 
estas horas tenía que limpiar la iglesia para que me den la comida y así poco a 
poco conseguí trabajo con el solo estaba sábado desde mediodía y todo el 
domingo por qué lunes ya teníamos que trabajar o a veces trabajaba el domingo y 
ya nos mirábamos solo en la noche después de 2 años que estábamos 
conviviendo el llego a estar con una chica para eso ya nos habíamos comprado la 
machina y una moto y con el carro salía con la chica el ya no venía a dormir al 
cuarto no sino un afeito que compartíamos entre 6 personas un apartamento 1 
dormitorio un baño una sala una cocina entonces yo fui a reclamarle a la chica les 
coja de los cabellos él no me defendió siempre salía a favor de ella bueno eso 
paso el me prometió cambiar y me dijo que nos vayamos de esa casa. 

Yo converse con mi jefa para que nos alquile su casa y me dio la casa uno 
pequeño donde empezamos a vivir solos pagábamos los dos de la espesa cuarto 
todo era a mita el comenzó a comportarse bien empezamos a planificar nuestra 
vida ya los dos juntos como marido y mujer me dijo que me ayudaría a traer a mis 
2 hijos que eran sus sobrinos de traerles a Italia lo primero para hacer ese 
documento teníamos que casarnos entonces ella tuvo· que separarse .de su 
marido en Perú para que se case con su hermano de su marido en Italia entonces 
su marido no quiso darle el divorcio entonces ella pago al abogado después de 
dos años o tres no me recuerdo demoro mis documentos que tenían que pasar 
por la renace y la embajada italiana entonces tanta demora llego el día que llego 
los documentos y fijamos la fecha de matrimonio civil nos casamos en cincelo 
bálsamo milano fue bonito porque invitamos a nuestros amigos y pasamos bien 
después de dos meses llegue a estar embarazada y o no quiso tener este hijo 
porque pensaba en mis hijos de Perú y también en su padre de mis hijos a la fine 
aborte y él siempre me mortificaba porque él quiso tener este hijo y me suplico 
tanto de tenerlo pero yo tenía miedo a los problemas que después se vendrían 
con migo me hice con un doctor particular porque ya estuve rociando los 6 meses 
de embarazo. 

Después de aceptar esto me entere que él tenía otra mujer que trabajaba fizo 
luche tanto me encontré con la chica nos pegamos y a la fine él se fue, y más 
tarde nos encontramos en casa le reclame porque me hacía eso pero él no 
respondió nada, al día siguiente el salió a su trabajo yo no fui a trabajar y le seguí 
ese día también le encontré de nuevo pero la chica solo fue para decirle que no 
podía continuar con este problema y que se tenía que alejar yo estaba 
desesperada pero ese día no trabajamos los dos fuimos a casa él no decía nada 
pero le reclamaba llegamos a casa y comenzamos a discutir y me puso la mano 
yo me defendí con todo lo que agarre le di después de esto el salió y regreso más 
tarde nos calmamos y nos reconciliamos y me dijo que no lo aria más por un 
periodo más o menos de dos años y medio se comportó bien hasta que comenzó 



de hacer las practica de los documentos de mis hijos sus sobrinos y el documento 
de mí, el mío le rechazaron y tampoco el no movía nada de los míos porque no 
quería hacerlo yo puse más empeño para que lo hiciera y yo misma comencé 
hacer los documentos y salió la nula asta donde tuve que viajar a Perú, pero las 
cosas no iban tanto bien solo que vivíamos juntos y no nos separábamos tanto a 
cualquier compromiso inhibamos y ya nos conocían a los dos en todo sitio 

Yo tuve que sacar otra casa en afeito ya que para la residencia de mis hijos no 
nos alcazaba y conseguí anche esto donde puse a vivir a mi primo recién llegado 
de Perú y también su hermano mi cuñado donde le tuvimos en esa casa a poco 
tiempo que salió mis documentos viaje por un mes a Perú ya teniendo problemas 
porque anche su hermano le desea como estas con una vieja y con tu propia 
cuñada, está mal le dijo que su mamá de él lloraba por este error que cometió, 
llego mi viaje el me llevo al aeropuerto y me fui pero a veces los problemas 
también era el que yo mencionaba mucho a mis hijos y decía que para mí era 
ellos los primeros en mi vida creo que eso le canso tanto que ya se había 
estufado de mí y de mis hijos y si les traía solo era porque era sus sobrinos yo 
llegue a Perú compre un terreno a Lima pero esto lo hicimos de mutuo acuerdo 
donde el me dio el dinero para comprar y lo hice pero todo esto lo hice a mi 
nombre ya que él me dio su consenso y comencé a ser mis documentos para 
poder regresar rápido me fui por un mes pero regrese después de un mes y 15 
días pero él nunca me llamo a Perú ni en su cumpleaños de mis hija porque le 
hice sus 15 años pero estuvo su papá de mi hija a la ceremonia pero yo ya no 
tenía nada que ver con el entonces estuvimos bien paso todo esto 

Llego el momento de- partir a Milano pero ya me encontré con otra realidad de mi 
vida él ya vivía con una chica de Perú de Huancayo era terrible todos sabían 
menos yo al revisar el celular encontré las fotos de el con la mujer y su hermano y 
la hermana de la chica e incluso mi primo nadie me decía nada después de una 
semana me entere que todo era cierto y era una cosa que el seguramente no 
tornaba en diestro y sabía que esta ves si lo hacía bien y me dejaría porque 
desde que llegue me dijo que ya no me amaba y que todo había terminado que le 
amaba a la chica porque fue una mujer buena y que siempre estaba atento con él 
le lava va le cocinaba le planchaba y más que nada también ella se había 
enamorado de él yo no quería embarazarme nunca más pero bote por estar bien 
con el pero en todos los problemas que se presentaban el ya no quiso tener 
contacto sexual ni ningún contacto con migo porque ya era una cosa seria con la 
chica pero él venía a casa comía se lavaba dormía y de casa salía para su trabajo 
poco a poco me sentí más desesperada por que esto era una cosa seria entonces 
yo comencé por cambiar en el censo que le cocinaba regresaba temprano a casa 
a cocinar e incluso a plancharle porque yo ya no lo hacía antes de que viaje, 
comencé a darle todo e incluso conversamos para tener un hijo él dijo no porque 
él ya tenía otros proyectos y comencé a tener sexo con el cada vez que me 
permitía o yo le buscaba para tener sexo el primer mes que llegue mi 
menstruación me vino poco y pensé de estar embarazada pero no fue así me hice 
el examen y salió negativo más estuve desesperada y continúe a seducirle y 
estaba más cariñosa con él y no quería que salgue pero para eso él ya había 
cambiado de trabajo y comenzó a trabajar como cancionista donde el su pago 
era más y tenía más posibilidad de estar más tiempo conmigo o con la mujer 
luego de esto el me maltrataba psicológicamente anche físico por que llego al 
extremo de llevarla a vivir a casa mía a la mujer con su hermana y el hacia la 



espesa para los dos bueno los días pasaban y yo cada vez más desesperada, 
llegue a botarle a la chica de mi otra casa a ella y a su hermana, ese día fue lo 
peor porque nos agarramos a golpes y ella me dijo que amaba a él y que no lo 
dejaría porque él también lo amaba y el peor se enojó no quiso saber nada de mí 
y me propuso que se iba de la casa y que ella era más importante ahora y que 
hacía de todo por no perderla. 

Bueno pero yo así buscaba de estar embarazada y de estar más tiempo con él 
aunque los sábados deje de trabajar los sábados y domingos para estar con ella 
chica le llamaba a cada instante y siempre discutíamos porque él decía que él no 
tenía que ver nada con ella que solo era pasajero y que me sienta tranquilo pero 
aun así llegue a embarazarme al siguiente mes entonces allí me encontré con 
más problemas ,y estos eran ya más serios porque ahora si él se puso más 
amargo me dijo que él no se aria cargo de la bebe y que yo pensase bien a lo que 
estaba haciendo, me dijo que más quieres de mí ya los documentos estaban de 
sus hijos y de ella misma que por favor no le agüe problemas porque él amaba a 
esa mujer que era una mujer del bien y que esto no funcionaría porque somos 
cuñados. 

Yo insistía a esta relación porque era tiempo la convivencia de nosotros porque 
me dejas si ahora estoy embarazada y eso es lo que tu querías le suplicie llore le 
implore que piense era una hija que siempre quiso tener y ahora lo tenemos y el 
me respondió eso era antes pero tú la mataste y mataste todo el amor que tuve 
para con trigo me pidió ahora también puedes abortar no porque no lo haces 
ahora en esa semana la chica le esperaba en la puerta del condominio e insistía a 
irse y yo no lo dejaba y entonces la chica sonó el chito fono y el contexto y le dijo 
que bajaba a fue donde me pego fuerte y me dijo que no quería ese hijo me daba 
en la barriga patadas y puñetes le decía que muera porque él no lo quería, el me 
suplicaba que aborte me lloraba pero yo nunca acepte lleve abanto mi embarazo 
era duro enfrentarme todos los días pero lo hacía aunque con la mujer, no en 
continuación me desea que amaba a esa mujer, la mujer me llamaba al celular y 
me desea que la dejara porque era feliz con él y que tú le estas atrapando con tu 
embarazo él no te ama déjale vivir con migo y ella sabía todos los problemas que 
habíamos pasado por que le canto su hermano de mi marido y el mismo ese día 
vino a casa y le reclame porque lo había hecho y el no respondí comenzamos a 
discutir otra vez me puso la mano después de eso bajo de la casa comenzó a 
arrancar el carro y salí a su atrás donde le quite la llave del carro hay nos vieron 
que él me maltrataba las personas y llamaron a 113 a poco tiempo decidió irse de 
la casa con la mujer 

Pero yo estaba mal con mi embarazo yo seguí trabajando y siempre me 
comunicaba con mi mamá y mis hermanas y les pedía por favor que me hicieran 
ver en coca o vayan a una persona que mira la suerte y me daban respuestas de 
que él se iría y que no regresaría y que era difícil por ahora que yo le convenza 
que se quede conmigo mis familiares con quien tengo confianza me decían que 
me regrese pero yo no podía porque mis controles de mi embarazo lo tenía que 
tener en Italia y mi hija tenía que nacer acá era difícil afrontar todo este problema 
sola solo tuve a mis amigas que siempre estuvieron con migo y cuando estuve 
mal ellos me ayudaban porque yo ya no contaba con mi pareja ya que el solo me 
llamaba para hacerme escuchar solo al teléfono lo que hacían anqué sexo eso lo 
hizo cuando yo tenía 7 medio de embarazo no tenía respeto para nada, la mujer 
en continuación me llamaba para que yo la dejara al papá de mi hija, lo peor es 



que yo no tenía ganas de trabajar me sentía morir las señoras de mi trabajo me 
ayudaron a ponerme bien me daban aliento y me dijeron que no llore más porque 
es hombre que no valía la pena y por él no tenía enanque derramar una lagrima 
quise denunciarle pero nunca me atreví porque tenía miedo a que le paguen 
regresar a Perú por que vi un caso donde una de mis paisanas le denuncio y al 
chico le mandaron prima a la cárcel y luego al Perú con un folio de vía para no 
regresar definitivamente a la Italia. 

Bueno llego el momento que tenía que darme a luz le llame a él porque mis 
dolores ya eran de 5 en 5 minutos por que antes no te reciben en el hospital 
entonces no me contesto y me recuerdo que mi vecino era un ecuatoriano y el me 
llevo al hospital cerca de mi casa y su esposa se quedó conmigo y ya cuando 
estaban en el hospital el me llamo y le dije que estaba con mis dolores fuertes y 
que tenía que venir al hospital llego después de 30 o 40 no me recuerdo pero 
llego y le hicieron pasar a la sala de partos donde estaba yo fue rápido con pocos 
dolores pero nació mi hija y le dieron a él en sus brazos luego él estuvo un 
momento con nosotras digamos 1 a 2 horas luego se fue al día siguiente cuando 
vino no le alzo a mi hija lo peor es que no le compro ni anqué su ropita me sentí 
mal llore tanto porque después de ese día no vino hasta el día de mi alta después 
de 3 días me llevo a la casa no me pregunto si tenía hambre o no, pero yo sabía 
que andaba con la mujer de restaurante en restaurante y eso me mataba yo que 
necesitaba no me lo dio en su momento llegue a casa y tuve que estar sola y solo 
mi vecina me ayudo tanto me dio sobré parto porque yo al tercer día ya empecé a 
trabajar porque necesitaba un poco más de dinero porque mis hijos de Perú 
tenían que venir y me faltaba dinero 

Perdí 2 trabajos y los otros los tuve por que las señoras me conocían y trabajaba 
con ellas desde que llegue a Italia deje a mi hija con una amiga mi hija tomaba 
biberón para su leche me faltaba pero yo me había inscrito en la asociación que 
dan ayudo a la mujer y le llaman CENTRO AGUTO A LA DONNA Y fui me 
ayudaron con panales, leche ropas para mi hija y espesa de primera necesidad, 
comencé a trabajar y me salió otros trabajos y copie todos los que perdí, 
entonces tuve que pensar en mi hija para dejarle con una señora peruana ya de 
edad que cuidaba a 4 niños peruanos y ecuatorianos que me la tenía desde las 7 
de la mañana y llegaba a recogerla a las 6 haberes a las 7 de la noche a mi hija 
así pase cuatro meses luego llego mi hija de Perú y ella ya me ayudaba tanto a 
tenerla después de que yo le pagaba a mi hija lo que era lo justo y comencé hacer 
los trámites de estudio para mi hija y los hice y ella comenzó a estudiar no 
setiembre pero le tuvieron que bajar hasta el 3 años de secundaria pero ella 
acepto y comenzó a estudiar yo trabajaba más y ella se dedicaba a mi otra hija 
pequeña la recogía después de la escuela y le llevaba al parque y a pasar hasta 
que yo llegue y luego cocinaba ya para nosotras dos o sino nos íbamos a comer 
una pita o algo del súper mercado, para esto yo con el padre de mi hija nos 
encontrábamos a escondidas porque él me lo pedía y me engañaba porque me 
decía que él me daba dinero y él nunca lo hizo porque no trabajaba y que no tenía 
dinero, bueno a poco tiempo me entere de que él se compró un camión y que le 
puso a trabajar pero compro a nombre de una empresa italiana no a su nombre y 
que en una de sus consenas le robaron el camión y que él se sentía desesperado 
porque ya eso invirtieron con esa mujer el camión no le encontraron pero tenía 
que pagar el monto de las letras del carro porque si no se encontraba en un 
problema grande con la concesionaria. 



Él nunca me dio nada para mi hija lo peor que él quería regresar con migo pero al 
ver que mi hija me dijo y cuando viene mi tío porque no nos visita, solo me 
quedaba aceptar a que vengue a casa a visitar a su sobrina y a su hija si vino. En 
junio llego mi hijo después de 4 meses llego mi hijo ya me ayudaban los dos a 
tener a la bebe en ese tiempo llego los documentos para pagar de la casa y yo le 
dije al si nos de pagar la casa y me dijo que me vaya de casa si quería que 
pagara de la casa y yo le dije que no esa casa era mía porque mi jefa nos había 
vendido a nosotros porque yo trabajaba en su casa entonces nos dio esa casa 
porque me conocía y nos hizo los documentos gratis donde no pagamos nada y 
por lo tanto yo no salía de la casa, y le dije que el comenzó con la infidelidad y a 
comportarse mal y por eso es que yo no salía de ahí, él señor de la banca me 
llamo y me dijo de que yo tenía que pagar y yo le dije que no porque en el tiempo 
que sacamos la casa yo no tenían documentos y el sí y lo hicimos los documentos 
a nombre de él y por lo tanto no podía pagar entonces hicimos suspender por 1 
año la rata pero siempre tuvimos problemas por esto utilizaba esto para llamarme 
y decirme que me vaya, me dijo que tenía la otra casa en afeito y le dije que se 
vaya él. 

En ese tiempo tuve que tener las dos casas para poder hacer los documentos de 
mis hijos para el permiso de sojorno de ellos y ellos por fuerza tenían que 
encontrarse con su tío porque él es el que tenía que firmar para el permiso de 
sojorno y siempre se encontraban con él, el compro atamiento de el con mis hijos 
era bueno porque le compraba sus cosas y les llevaba a comer cada vez que se 
encontraban ellos no le decían nada siempre salieron a favor de él y me decía 
que le perdone para que regrese a casa, nunca acepte nos fuimos al mar con 
todos y el también fui y la pasamos bien hicimos campesino y regresamos 
despéese 2 días la mujer siempre le llamaba pero así estaba con nosotros 
cuando regresamos él se fue a su casa y" nosotros a casa así estuvo casi un año 
después mis hijos decidieron regresar a Perú. Pero antes que viajaron compre 
otra casa, mis 2 hermanos me ayudo y yo tuve que viajar para hacer el préstamo 
yo fui sola e hice todos los documentos de la banca y comenzamos a pagar de 
aquí y mi hermano pagaba lo que vendía en el negocio de panadería y nos iba 
bien y cuando regresaron mis hijos ya tenían de que solventarse ellos están en la 
universidad una de ellas estudia enfermería y el otro estudia contabilidad. 

Ellos se regresaron estuvieron solo el tiempo que hicieron los documentos de 
Italia y la otra termino de estudiar el año académico de Italia y después también 
se fue bueno fue triste y fuerte pero ya más tranquila busque para mi hijita una 
chica peruana que me lo tengue a mi hija y yo seguí trabajando pero ya tenía más 
dinero y comencé a horrar más porque a mis hijos mayores ya no les enviaba 
dinero porque su papá ya se hizo responsable por que ellos le pidieron a él y les 
acepto. 

Entonces ya no me preocupo tanto por ellos solo de mi hija pequeña y yo estamos 
bien si quiero como a casa o si me encuentro cansada me voy a mis amigas a 
comer porque me invitan mi rutina comienza así de lunes a viernes trabajo desde 
las 8 de la mañana hasta las 8 o 7 de la noche mi hija me aceptaron al asilo 
mediante mi iglesia ya que me ayudaron a inscribirla porque les dije que yo era 
sola y me ayudaron económicamente y con productos de primera necesidad 
después me ayudaron con el silo para que me ayudaran a pagar la espesa 
condominio me dieron 2000 euros pero poco a poco no te lo dan todo junto 
porque eso lo administra la quiera. 



Así pase los problemas me encontré a mí misma por que encontré a amigas que 
viajaban a diversos países de Europa y yo también comencé a viajar me fui a 
Mónaco con mis amigas y tenía un amigo que miraba las cartas y me hice ver y 
me dijo de que su hermano de mi esposo estuvo enamorado de mi por eso es que 
actuó de un modo malo conmigo porque la mujer actual de él es la hermana de la 
querida de su hermano y por eso me hizo separar me dijo que mi esposo 
regresaba pero en un tiempo lejano no era pronto y que todas mis ambiciones que 
yo tenía los cumpliría porque soy una mujer trabajadora y que consigo a lo que 
me propongo también me dijo que en mi vida encontraba un hombre mayor gringo 
de ojos verde y soltero que yo me enamoraría del apasionadamente y que mi 
futuro no era en Italia sino en otro lugar. Bueno me fue bonito el viaje estuvimos 3 
días después me fui a Germania 2 días también llegamos a casa de un familiar 
de una dé mis amigas nos espito los dos días y ahora paso mi vida entre viajes e 
invitaciones de mis amigas casi no paro en casa en otras oportunidades me voy a 
bailar al Santiago o alguna cantante que llega a Italia de Perú y así empecé otra 
nueva vida mi hija le dejo con la chica peruana y me voy sola dispongo sola de mi 
dinero hago sola todo lo que me pare y estoy bien cuando él me llama le mando a 
la mierda y le digo que no me busque mas y que su hija siempre dice que su papa 
murió y que nosotras no la necesitamos para nada . 



ENTREVISTADA 4 

Esta entrevista se realizó por teléfono: 

Me gradué de profesora, licenciada. 

Ahora tengo 45 años 

Padres: Mi papá radicaba en Huaral 

Yo desde los 11 años vivía en Lima, con mi tía, hasta que termine la Universidad, 
faltando un ciclo para terminar conviví, me case, tuve mis hijos, 8 años que me 
separe primero ... 

¿Porque se separó de su pareja? 

Porque mi esposo me fue infiel, hice mis documentos para los alimentos y al año 
de separación se murió con cáncer. 

Primero lo vote, después de ahí regreso unos 7 meses, y después regreso con la . 
tipa, cuando uno vive esto, sufre peleas, mi hijo ya tenía 12 años y la menor tenía 
2 años dos meses, mi hijita prácticamente no ha vivido con el papá 

¿Cómo ha sido su cambio cuando estaba con la mujer 

Ya no era la misma persona, su manera de vestir, ya se había acostumbrado a la 
persona, estaba habituado a la música de chicha, la tipa era cuñada o algo así. 

La chica tendría 17 años mi esposo tenía 37 años. 

Pero una chica no era de su casa, esa chica estaba acostumbrada así, mi esposo 
era una persona muy buena, hasta que la conoció a esta mujer. 

¿En que trabajaba su esposo? 

Antes de casarnos trabajaba en la industria, después trabajo en Korea (Seul) 4 
años, luego de ello regreso y hasta que estaba manejando un carro de su 
hermana, con la plata de mi esposo compro tres carros, primero me pagaba para 
pagar la deuda, luego cambio a la cuenta de su papá, hasta que un día pidió la 
plata su mamá. Por él me mandaba 1000 1500 dólares antes, y mi suegra me día 
solo 200 dólares, y yo ya no le pedía, después abrió una cuanta y me mandaba 
poco. 

El cuándo llego de Korea, vino con la ilusión que le iban dar la plata, así cuando lo 
esperamos en el aeropuerto lo llevamos a la casa, de ahí yo ya estaba molesto no 
le hablaba al día siguiente dijo que tenía que un almuerzo en su mamá, yo estaba 
molesta con esa gente. Ya habíamos discutido por qué me dijo que porque no 
había recibido esos 200 dólares, que era una vaga, que no trabajaba. Y le dije con 
quién le voy a dejar a mi bebe estaba pequeño, y yo ya había trabajado 9 años 
para el estado. 

Mira señora yo no recibo esta cantidad, porque me dijo te está manteniendo mi 
hijo, sabe Dios con quien vivirás acá me dijo, mira señora esas mujeres que están 
acostumbradas a vivir con un marido y otro. 

Por eso me dijo que se iba a almorzar y me dijo que tengo que arreglar cuentas, 
por eso también se fue, ha está bien anda. 

Mi esposo fue y llego a las 5 de tarde, alista a la bebe vamos a salir. Luego se 
sentó en el sillón y dijo no tengo ni mierda. Yo le dije que pasa tonterías estás 



hablando. Pues yo solo le había visto en la billetera 11 O dólares. Se supone 
cuando fue a su casa fue a ver dónde estaba su dinero, según él no tenía nada, 
se quedó pasmado, sentado en el sillón, no tengo ni mierda. 

Yo le dije a mi esposo, como no vas a tener plata, después agarro una pequeña 
filmación (negocio) y dijo que se había préstamo, pero poco a poco habría 
recuperado algo de su dinero, yo ya no me quería meter. Al año yo comencé a 
trabajar, y le dije que se quede con el hijo ya estaba o para el jardín, yo ponía ya 
para la casa y claro con su filmación daba pero no era mucho en cambio yo si al 
mes daba fijo. 

Y de ahí al poco tiempo su hermana se compró un carro, después otro carro. 
Compro eso el cementerio para enterrarse en Puente de Piedra, había arreglado 
su casa, su tienda. Según ellos eran con la plata de su hermana que trabajaba en 
una clínica, pero en esa clínica ella ganaba menos que yo. Por decir si yo ganaba 
500 ella estaba ganado 200 o 250, ese tiempo. 

Solamente yo dije Dios mío si estoy equivocada perdóname, pero eso es con la 
plata de mi esposo. 

A veces discutía por eso, él se callaba no dijo nada, mi esposo vivía en mi casa, 
es una invasión que agarramos cuando estábamos jóvenes, como nos conocimos 
a los 17 años y después ya convivíamos hasta que cuando llego la mujer, con 
todo era como 20 años que nos separamos. 

Yo era el primer enamorado, el primer todo, pero todo se fue, hasta que apareció 
esta mujer. 

Y después de allí él se encontró con la mujer, vivió 6 meses, vuelta volvió a mi 
casa mi comadre me decía que haz lo por tus hijos, porque hasta. ahora lo amo a 
mi esposo a pesar de que ya ha muerto. Por qué más que me haya hecho tantas 
cosas. Lo quiero todavía hasta ahora, no creo que ningún hombre me haya dado. 

Quizá, si hubiera sabido que tenía cáncer como hubiéramos hecho, éramos una 
pareja que compartíamos todo, salíamos y entrabamos al baño, juntábamos el 
dinero, compartíamos. 

Aquí trabajando voy a pagar mi terreno, y con ese objetivo vengo aquí. 

¿Cómo se da el viaje? 

Yo ya lo tenía decidido, desde que mi marido me saco la vuelta, incluso había 
mandado mis papeles a España a una amiga que tenía ahí, luego de ahí no salió, 
pero aquí yo tenía conocido, y que le traiga a una persona y después me devolvió 
mi plata y demoro tres años y vine. 

Y el fusi me hizo pagar, 7 mil euros a parte del pasaje. Me dijeron que era muy 
caro pero que se va hacer estoy pagando eri partes, 

Tengo un año medio, llegue a la casa con mi compadre en Milano, la persona me 
consiguió el trabajo, al final me dijo que era 5 mil, y después de su interés son 
1000 pero después me dijo que pagara 1500, el trae gente el sr con fusi, 
Casandra y otros. 

Suerte con documentos 

Yo dije, que bueno tenia documentos, no me hizo firmar ningún documento, 
solamente el autoevaluó que no sirve para nada, que me pidió. 



Ya he pagado casi todo, y ahora solo falta 450, para que no me digas en dos o 
tres partes, y ahora que vino al Perú 150 euros, ahora pienso viajar en setiembre 
y quiero juntar para ver a mis hijos. 

¿Cómo llegaste al trabajo de Torino? 

El sr. Me busco, y empecé a trabajar a los 22 días que llegue. El hizo el contrato, 
e incluso la señora se aprovechó, pues me cobraba la comida y eso, me pagaba 
incluso 750 y el trato era por 800 y más. Cuando yo le reclame al señor que me 
trajo me dio el documento del trato del laboratorio y ahí es donde cambio todo el 
trato. 

¿Cómo te ha tratado? 

Cuando estaba en campaña, bueno cuando su mamá se operó, me hacia la lavar 
el calzón pero me discutía de no quería que gaste nada, es demasiado huesa no, 
un día para almorzar me aventó con el palto, que para aquí que para haya, si 
quieres ándate me dijo. No sabía dónde ir, porque me quedaba lejos, eso que a 
su madre le había cuidado día y noche en el hospital, y no me pago el sábado y 
domingo. 

Yo he estado tres meses en campaña sin salir. 

Desde el año pasado estoy así, Asunta. Bueno después me ha aumentado 
primero porque tengo más de un año, segundo porque a su madre le han subido 
de categoría. Porque yo aquí trabajo como enfermera. 

Cuando le operaron le hacía todo, 

¿Pero tienes otro tipo de estipendio no? 

Si pero,. ya estoy aquí y dije a donde voy a ir, pensaba cumplir mis dos años y con 
mi liquidación me pensaba ir al Perú, y después me puedo ir de frente a Milano. 

Pero la situación está difícil, además la nona se ha acostumbrado también, 

Pero a la fines tienes que ver tu estabilidad económica 

¿Por qué recibes ayuda psicológica? 

Porque aquí yo estaba mal, porque me encerré tres meses sin salir y me puso 
nerviosa y como yo venía como de otra labor, me choco con todo eso, y fui 
descubriendo que la nona tenía alzhéimer y todo eso me choco, me dijeron 
solamente para acompañarla. Y como yo venía de Perú de estudiar en la cruz roja 
sabia cuáles eran los síntomas. Hasta que un día yo le dije a señora su mamá 
tienen el Alzheimer, por eso yo quería me diera dos días para ir a Milano, no 
quiso. Y después pensaba que ya se había solucionado pero yo estaba nerviosa, 
no dormía, encima yo venía como una situación de depresión porque primero se 
murió mi tío, mi sobrino, mi esposo, mi hermanita, mi prima hermana, yo decaía 
bastante ahí, aya en Perú yo salía al colegio con mis niñas, pero aquí no pude 
salir porque me había encerrado tres meses. Me levantaba en la noche, en el día, 
no dormía. 

Por su enfermedad, le deben cambiar el medicamento, y lo trato con el neurólogo. 

Mi horario era desde las 8 hasta las 12, pues la nona no paraba no dormía. 

¿Y cómo has hecho con el idioma? 



Era al principio era el problema para conversar. Porque yo me he licenciado en 
lengua Española, es que para mí era un problema porque para mí es como 
motocear. 

Era demasiado conchuda, yo tengo que comprar mi leche, pero lo que cuesta 
caro no compra, carne compra, ella no quiere comprar vitaminas pero ella no 
quiere. Por ejemplo utilizaba el spray para cambiarla la nona, pero el olor es tan 
fuerte que yo y ano tomo desayuno en la mañana. No puedo comer 

Es muy desconsiderada 

En mi almuerzo yo me cocino, en la cena yo como alguna fruta. 

Al inicio me trataba bien pero a los 3 meses, ya saco las garras, cuando yo me 
quería ir a Milano, me grito de todo. Incluso los regalos que me dio en navidad 
para mis hijos, me saco en cara toda. Y así nunca más le recibo un regalo. Ella 
vive a parte, yo solo vivo con la nona, pero ya viene campaña, y a eso le tengo 
miedo pues voy a estar con la señora con su esposo y comer ahí, grita. 

Yo me dedico a la nona no más, yo le lavo su ropa. Y ellos comen solo verduras, 
y ahora como ya la conozco, ella está mirando si como bastante o como poco. 

¿Cuándo renovamos el contrato? 

Yo le dije que me iba en setiembre, en Milano cuesta menos. Por dos meses se 
va a ir igual que yo. 

¿Cómo es que tu esposo? 

Vivíamos tranquilos, hasta que se metió con esa mujer 

Cuando yo le había demandado a la DEMUNA, yo le rogaba para que regrese y 
me dijo que tú me has votado y por ahora no puédo venir. Después poco a poco 
comenzó a venir y se vino a la casa, y después se encontró otra vez con la mujer, 
y después lo mismo. 

No me buscaba lio, y no me ponía la mano, pero la última vez si ahí si me puso la 
mano, y delante de mi hijo me tiro un puñete y un punta pie. Ahí si le dije ahí si te 
voy a ver arrastrándote. Solo me decía que le dolía estómago, ahí le había 
operado, y me dijo estoy mal, y por qué no te haces la quimio terapia, no tengo 
plata y dile a tu hermana, pero me dijo eso no es. Después el juicio de alimentos, 
se empeoraba y después venía a la casa, y me decía que iba a mejorar, pero 
murió. En la casa de lo aceptaban a la mujer, después de ello estaba embarazada 
y después de ocho meses me entere que tenía un hijo, aunque dudo que sea el 
padre mi esposo. 

Cuando iba ala hospital iba con la mujer, aun ahí no se arrepentía. 

Fui un domingo a su casa porque su familia me llamo, fui con mis hijos para 
despedirse, para la tarde había perdido el habla pero con la cabeza me decía que 
quería un padre para que se confiese, sabía que yo trabaja en la parroquia y le 
lleve al padre y después de 4 días murió, me dijo que ahora si nos vamos a la 
casa, ya estoy bien. Ya cuando regrese en la tarde ya no tenía el habla. Solo su 
hermana me recibió, llamaba por su teléfono a su celular y no me contestaban, 
después murió el 29 de junio, y como a las 12 de la noche me avisan. 

Cuando entre estaba la tipa pero se fue, estaba la madre de mi esposo no me dijo 
nada, y la familia de la mujer y sus amigos estaban así, me despedí y mi hija no 



más decía que hace mi papito ahí, y averigüe por una amiga que lo enterraban el 
domingo. 

Me vistió mi prima, y estaba mal y fui cuando mis primas me· acompañaron y me 
llevaron, llego el ataúd, paso la mujer bien abrazada con sus padres y yo era la 
última, era como de novelas. No he superado eso. 

¿A qué asociación de psicólogas? 

Fue a fanopio, yo no he dicho estas cosas por vergüenza. Por eso no me gusta 
que me humillen, porque no me gusta, ahí es donde saque mis garras. 

En el entierro, no me llamaron, porque no fueron tan gente de decirles a mis hijos. 
Aunque mi hijo ya estaba mayor. 

Vino la hermana, y le abrazo a mi hijo y él le saco la mano, tranquila ... 

Quien es la persona que llora tanto, decía es la primera esposa. Vino una señora 
y me dijo ten valor, yo no hacía caso porque estaba, caminaba y caminaba y 
apareció y me dijo que prima yo no sabía, cálmate. Pero a partir de hoy tú y toda 
tu familia no han muerto para todos. Discutiendo me había desmayado y aparecí 
en el hospital 

Te estoy haciendo recordar ... 

Pero no me gusta recordar. 

Después de ahí, hasta la directora de mi colegia había ido. 

Paso dos semanas, llamo su hermana, que quería ver a mis hijos y mi colega le 
dijo olvídense porque no habían recordado en el entierro olvídense, desde ahí 
siempre llamaba para insultarme. 

Y para venirme, había venido a buscarme. Y como todas las vecinas sabían de mi 
historia, para que vienen vayan a tocar la puerta. Si ustedes lo han tenido a la 
mujer. 

Ahora la señora trabaja y no le falta nada, ahí comenzó a llorar la mujer y le dicen 
que lloran. 

Otra vez habían ido cuando estaba en el mercado. Mamá dice hace rato había 
. venido esa mujer ha venido. 

Ahora mi hijo va a cumplir 18, me dice mamá porque no le hemos quitado ese 
carro. 

Mi mamá una vez lo recibió a la hermana, pero cuando se comunicó le dije a mis 
hijos no sales. 

Mi madre ha dejado todo para cuidar a mis hijos, 

Cuando he llamado, una vez a la casa. Mamá esa gente están aquí. Le dije que 
me pase a la hermana, y me piden disculpas, así como el papá; son mis nietos, yo 
no tengo que personarle nada, y me paso a la vieja, hay hija perdóname. Yo no 
quiero recordar, porque primero me hago daño, también que visite a mis hijos son 
sus nietos. 

Seguramente cuando vuelva van a venir y ya me dijeron ese segundo piso es 
para mis nietos, a lo que mi hijo me dice, lo vendemos y hacemos algo aquí en la 



casa, pero le digo reclamar herencia yo no. Pero a mí me corresponde por mi 
esposa y por mis dos hijos, a lo mejor también de la otra mujer y su hijo. 

Yo rogaba a Diosito, decía cualquier día van a allegar, y la señora decía para que 
le vas a dar dinero nada. Con mis hijos he pasado hambre, eh. No me alcanzaba 
a veces trabajaba, para todo 1000 soles no me alcanzaba nada, a las justas 
llegaba al mes, incluso cuando mi hijo trabajaba su platita lo cogía. Ahora mi hijo 
me dice mamá estoy trabajando y me he comprado mi ropa, yo le decía está bien 
hijo cómprate. 



ENTREVISTADA 5 

Esta entrevista se realizó en un ámbito familiar: 

De Perú, Huancayo. Mis padres son del Norte, Chiclayo, Santa Ana. Mi trabajaba 
en Centromin en la Oroya. Se fue a vivir en Huancayo, embarazada. Después 
volví a trabajar en Lima, y desde allí todos pasamos a vivir en Lima. Tengo 40 
años. En Perú, he estudiado en enfermería técnica. 

Trabaje en la posta de Cocharcas un años medio, y después a la punta, pero no 
quería trabajara porque no quería que trabaje. 

Mi esposo hacia negocio de compra y venta de carros. 

Se metió con mi hermana o mi hermana se metió con él. 

Me case civil y católico, y me case a los 17 y él tenía 20 años y tuve mi hijo a los 
19 años. 

La convivencia fue buena hasta que se metió con mi hermana. Me separe pero 
nunca me he divorciado, mi hijo ahora vive con mi abuela. 

¿Cómo sales de Perú? 

Primero me fui a argentina 4 años, y después volví a Perú pero igual las cosas 
seguían mal. 

Trabaje en argentina con mi hermana, y como beby sister ganaba 500 pesos, 

Yo tenía mi plata juntada en argentina, pero llego la crisis, y cambie 9000 dólares 
y con la crisis de 9000 pesos se cambió a 3000 dólares. 

Para Italia 

Por una amiga, vine. Lima - Turquía - a Grecia a Vari en un crucero y de vari 
ingrese a Milano, me vine con esa amiga, en ese Postolete vivíamos 8. 

Cada uno se cocinaba por su parte, 3 de juntaban y se turnaban, 

Tu primer trabajo 

Me fui a trabajar con una Ecuatoriana, y trabaje con ella cuatro meses y me 
pagaba 300 euros mensuales. Después me fui hacer un remplazo con un Nona y 
después con un trabajo de un pareja de nonos. 

Y los domingos daba vuelta en Milano 

A veces tenía el reposo. 

Decido traer al papa de mi hijo, por que la intención era juntar más rápido el 
dinero; con el me llevaba bien. Lo traigo en negro pague 6000 o 7000 por cierto 
que nunca me devolvió ese dinero. 

El no trabajo los primeros 3 meses y después limpiando. Luego de un año 
encontró un trabajo de cocinero, empezó los problemas, se iba con los amigos y 
amigas, tomaba, y hacia bulla y quería seguir tomando y quería escuchar la 
música a alto volumen, y aquí no se puede hacer bulla, encima yo tenía que salir 
temprano a las 6 de la mañana a trabajar. Yo justo salgo embarazada de mi hija, y 
los médicos me habían dicho que no podía salir embarazada. 

[ ... ] 



El empezó a cambiar, tomar. ,. 

Cuando estaba en Perú me hice un chequeo y me dijeron que no podía quedar 
embarazada porque tenía un quiste ovárico, que no podía tener hijo, por eso no 
me cuidaba ni nada. Después que empezó el problema tenía 3 meses y decidí 
tenerlo, y el no cambiaba. Y basta me fui estresando, fue a la doctora y me dijo 
que eso era un estrés y que me iba hacer daño el embarazo. 

Así que un día decidí dejarlo, me fui a un Postolete embarazada. 

Y hasta el día de hoy estoy 3 años con mi hija, y el igual no cambia, hace de su 
vida lo que quiere, anda con mujeres. Gracias a Dios tengo trabajo, trabajo bien, 
tengo una casa en afito, el caro me ayuda con mi hija, puedo vivir con mi hija en 
Italia. 

Gracias a Dios no me ponía la mano, un día que hizo casi por venirme me agarro 
a cachetadas, después venia borracho a insultarme, tomaba hacia bulla ponía 
música. Hasta ahora viene borracho a la casa, como es mi casa, ya no lo dejo 
entrar. 

Primero pensaba que cuando nazca mi hija si no me va bien la mando a Perú con 
mi mamá, pero cuando nació no pude. 

Aquí a mi hija, entro al asilo y así me he ayudado. 

No has entrado al psicólogo 

[ ... J 

L 

¿A que de te dicabas en Perú? 

De todo, trabaja en la parte eléctrica, estudie electrificación industrial 

¿Qué tiempo trabajaste? 

4 años, es Instituto de SENA TI 

Conseguí trabajo rápido por intermedio de tío 

¿Cómo decidiste viajar? 

La mayoría de mi familia está por aquí, mi papá, mi tía. 

Y desde los 18 años tenía la idea de venir 

Vine con la idea de viajar salió mis papeles y vine. 

Somos 6 hermanos, y están los otros estudiando en la universidad 

Yo tengo 27 años 

Los otros son menores. 

Lo primero fue el idioma, las dificultades. En Perú viajaba, así que no me ha 
chocado. El estilo de vida es diverso pero uno se acomoda, la única dificultad ha 
sido el idioma. 

Pero yo cocino, y comida solo peruana 

¿Que opinión darías de la violencia? 

El machismo 



Yo estoy en contra de esto no, no soy persona machista. He visto casos, uno 
puede aconsejar, pero si una mujer misma permite eso. 

Mejor orientación sobre la mujer y sus derechos. 

Más que nada, las leyes, aquí apoyan más a las mujeres. Por qué en Perú todos 
son corruptos, el que tiene dinero sale ganando. 

Alguna viste o hiciste 

Yo nunca, tengo una enamorada, y pienso traerla, he conocido chicas, pero de 
amigas no pasan, y nos porque, quizá porque no tengo tiempo mis metas de 
trabajo, mejorar como persona, tantas metas y crecer en todo los aspectos. 

¿Algún día pondrías la mano a una mujer? 

Decirte nuca será mentir, pero hasta ahora no. 

¿Y cómo fue la vivencia con la vida? 

Mi madre falleció, a los 5 años. Mi padre tuvo una segunda mujer, pero no se 
mucho. Como toda madrastra tuvo preferencia a sus hijos, no ha tenido ni buena 
ni mala. 

Ahora estoy trabajando 

En un currier, estoy haciendo horas, ahora estoy trabajando por horas y reducen 
más las horas. Antes trabajaba 3 a horas nada más. 

Mi padre trabaja a tiempo completo en e~a empresa. 

Y como trabajas con los italianos 

Bien. 



ENTREVISTADA 6 

Esta entrevista se realizó por teléfono: 

Mis cosas no saben nadie 

Solo tengo una amiga de confianza, no sé cómo se han enterado. Y eso es lo que 
no me gusta a mí. Cosas como quien es el padre de mi hijo, y eso había llegado 
hasta Bolivia. Por eso se había enterado mi marido. 

¿Cuantos años estas aquí? 

7 años. 

¿Ha sido fácil venir de Bolivia? 

No aguanto en Bolivia, por eso vengo aquí. Mi esposo me dice que le traiga a mi 
hija. 

Yo no tengo amigas de Perú casi, solo con la amiga que me cuida a la niña. 

Ella tiene 26 y el 34 

El de mi país o de tu país, nunca. Boliviano 

Tienen que ser de mi país, mejor es, conoces tu país que tal como son, Y por ahí 
me consigo de Perú son casados y con hijos. Dicen que son a todo el mundo que 
son solteros y como voy a preguntar. 

¿Tu esposo tiene hijos? 

Sí, está haya en España, ya tiene 14 años. 

¿Y le mandabas plata? 

Si le manda, si la mujer no le deja. Si no manda mama mía grave es esa mujer, y 
ahora si no trabaja, de donde le va a mandar. Seguro dice que si le mantiene a 
esa mujer. 

Tu basta que no te olvides de tu hija 

Tú vas a tenderle a su hijo 

Cada vez que viene lo atiendo, desde chiquito, es calladito es. 

Creo que ahora se ha vuelto malcriado, ya no te saluda, no te responde. Que le 
enseñara su mamá. 

Es difícil vivir con un hombre que tiene sus hijos, al principio es bien pero 
después ... 

Él es alejado de su familia, ya no ve a su familia hace tiempo en Bolivia. Más bien 
desde que yo me embarazado. 

Mi suegra esta en Bolivia aquí solo tienen dos hermanos y hermanas, con un 
hermano me llevo bien porque el otro habla de su cuñadita y con ella con hablo, 
cuando me encuentro en algún momento. 

Haya, le manda unos 60 euros cuando estaba solo. Ella sigue sola porque lo 
esperaba. 

Ella estaba en Argentina el niño ha nacido en argentina, se conocieron con la 
chica es su mayor por 3 años. Se han ido a Bolivia y se han casado, porque la 



mujer le insistía porque si no le soltaba, y hasta que se vino aquí, después se ha 
olvidado. 

El aquí está 9 años, en argentina debió haber estado 6 años. 

¿Cómo se han conocido? 

El bailaba caporal y tinku. Esa vez bailaba cuando me he conocido con él, me ha 
metido a ese grupo. Tiene un grupo, pero ya no he participado desde que me 
embarazo, desde ahí ya no quiero, mucho putería es, se pierden. Desde que me 
embarazado le he dicho que no vaya. Mucho toman, por eso mucha perdición. 

¿Y los bolivianos son pegadores? 

Depende, 

¿Te ha pegado tu marido? 

Si pues como te he contado 

Ha eso es porque te dejas ... 

Tú no te dejas 

A mí una vez me ha tocado, porque yo le había comenzado, yo le había dicho 
algunas cosas de lente de la gente, y eso me dijo de borracho no le gusta que le 
gusta. 

En el caso de mi papá nunca le ha pegado a mi mamá. 

E mi hermana si andaba solo con el ojo morado nada más; Por qué le pegan si 
una mujer es caprichosa. Cuando cela por la puras. 

Yo si soy celosa, pero no demuestro. Yo-le miro no más 

¿Tú eres celosa? 

Yo no, (risas) 

Que mujer no es celosa 

Por ser celosa uno se hace pegar por su marido, sino hace nada y lo celas se 
cansa el hombre. 

Si una vez te tocan te tocan para toda la vida 

¿Tú te separarías o no? 

Cada vez que me estaría pegando, soportar no es bonito, mejor estar sola y nadie 
te golpea, las de Perú no se dejan, más bien se dejan pegar un poco burras. 

Son tremendas, 

Las ecuatorianas no tengo ni una amiga, 

No me fio de otro país, por lo menos así alguna se conoce. 

Mi hermano se casó con una de tu país, lo ha dejado con su hijo y se a la cargado 

Bien tonto es, opa. 

A veces por jugador ha encontrado otra jugadora en el camino. Le han dado el 
m1smo pago. 

Cuando te han traído has encontrado rápido trabajo. 



Con 2 meses ya tenía trabajo, para eso tenía suerte, con la chica que me recogí. 
Yo cuando he llegado una semana he trabajado con una peruana, pero se 
aprovechó de mí, entrar a las 7 de la mañana y salía a las 8 de la noche. Por qué 
no tenía nada Claudia ni para pagar afito. Era una vieja que tenía sus negocios 
por aquí por allá, trabajaba con Forgon. Comida peruana muy rica. 

He trabajado 2 meses y en diciembre he conseguido trabajo. 

Que hizo la peruana, no me ha pagado faltando un día, no me ha pagado. Todas 
las bolivianas ha hecho trabajar recién llegaditas se aprovecha. Ella tenía afitos 
para alquiler. 

En comida no me quejo, me daba arto, cualquier cosa lo que comían ellos. 

En tu segundo trabajo 

Tres años en fisa 

El otro trabajo, yo no sabía hablar italiano, he tenido suerte. La peruana hizo 
cambiar licencio porque había hecho romper el brazo al niño y después de dos 
meses me llevo a laborar. Estaba contenta. 

Dos años, un día he estado, los niños han crecido, y después buscaron una chica 
que habla francés. La señora me dijo que nadie lo había aguantado. Aun los 
visitas, los niños me querían, cuando he estado embarazada he ido cuando nació 
mi hija he ido. 

Cuando iba a comenzado en abril a trabajar, pero estaba embarazada, que no 
sabía y le mentí no, bueno eran buenos me comprendieron, he trabajado dos 
meses tuve mi maternidad y después. 

Cuando yo trabaje 3 años, en la fita, me pago 3 mil euros eso sin papeles, cuando 
fui al sindicato ahí me entero después. Yo decía gracias, pensé que me estaba 
regalando pero no era así. 

En cambio en otro trabajo me dejaron de pagar, cuando me fui a Bolivia. 

Cuando estaba embarazada, mi marido quería a Bolivia, y le dije yo no te puedo 
presentar a mi familia, yo voy a ir sola, yo no tengo mucha confianza. No pensé 
que iba a cambiar, pero cambio bastante y después de ahí dudo, tu no me has 
querido llevar porque te has encontrado con tu ex, pero le dije mi ex esta en 
España. Y de eso cambio, tampoco nunca le he mentido no. 

Cuando quería venirme a recoger, no quería yo, mi prima me recogió, después ha 
estado un día yo le he llamado, después hemos hablado, después se reunió 
conmigo, me ha llegado a presentar a su hermano. 



ENTREVISTADA 7 

Esta entrevista se realizó por teléfono: 

41 años 

Peruana soy del norte de Chepen. 

Mis padres son uno del norte y mi mamá de Lima. 65 y 59 años. 

Ellos jóvenes desde hace 30 años se han separado 

Se han separado por que no iba bien algo 

Somos 6 hermanos 

Uno está en Perú 

¿Por qué viniste a Italia? 

Yo vine para ayudar a mi padre que se quedó sin trabajo, mi tía me trajo 

¿Cuánto pagaste? 

Gaste 3000 dólares, llegue por turismo, primero llegue a Ámsterdam- Praga- y 
después a Italia 

¿Cómo llegaste? 

Con la visa hasta Praga, aquel tiempo la entrada era libre, por la frontera podrías 
entrar bien 

Llegue en 1992 

Mi primera dificultad fue el idioma y mi edad, tenía 19 años. 

¿Tu primer trabajo? 

Mediante las amigas de mi tía, y en ese tiempo era fácil. La dificultad en el primer 
trabajo el idioma, pero prácticamente he encontrado personas buenas que me 
han ayudado, en pisa. 

¿Tu horario de trabajo? 

La facilidad es que podía trabajar del medio día en adelante, y en la mañana me 
consiguió trabajo en otra parte. En la noche yo vivía en su casa. Salía solamente 
los domingos desde las 9 de la mañana hasta las 1 O de la noche. 

El domingo me iba a la casa de mi ti solo ahí, y se tenía que ir a pasear. 

Trabaje 4 años ahí en Bérgamo y después en Milano fiso, y después jornata de 
las 9 de la mañana a las 3 de la tarde. Trabaje 4 años 

En el mes que yo entre estudie de noches, pero después todos los días la 
práctica, así. 

Pareja 

Me conocí en casa de amigas, no era ninguna reunión, fui a visitar a mi amiga y 
ahí lo conocí. 

La relación 

Bien como relación, en esa parte no he tenido dificultad. 

2 años como enamorados, él es de Ecuador, me lleva dos años 43. 



Después de 6 años tuvimos los hijos. No fui rápido, ni siquiera nos imaginamos, 
porque yo no quería ni una pareja, me embrujo, llego uno y el otro rapidito. 

Cuando nació al año de la segundo bebe, él ha estado. La casa es alquilada, 
pago 650, 

Mis cuñadas me pueden ayudar psicológicamente, pero no económicamente no le 
he pedido jamás, yo solita resuelvo mis problemas, en eso no tengo dificultad. Yo 
estoy habituada a trabajar y trabajar. 

Decirte que he sufrido en Italia siempre he recibido un apoyo en mi tía, siempre he 
vivido en familia, ahora somos 30, en ese sentido. 

Es difícil que he estado sin trabajo. 

En el hospital yo estoy 11 años, casi todo en el hospital, primero está en mini 
guarda. 

Yo he trabajado en cuidados intensivos. En aquel tiempo no era pesante, me 
habían dado un 1 O cuartos en 4 horas y media con la ayuda de una chica más. 

Yo prefiero estar más horas con mis hijos. 

Siempre los recojo temprano 

Quisiera trabar un poco más, pero quiero encontrar un trabajo para estar cerca de 
los bebes. 

Cuando vivían con su esposo 

Trabajamos los dos juntos, él trabajaba en mesa, lava platos, todo eso le ha 
cansado, porque ese trabajo es pesante. Cuando quería llegar a casa no quería 
ver un plato. 7 años. 

Cambio a otro tipo de trabajo, donde hacen la pasta fresca, los rabioles, y para 
irse allá, necesitaba maquina (carro) consiguió una bicicleta y llego 2 horas, salía 
4 de la mañana. Llegaba con la cabeza explotando, los accidentes o con los 
carros. Duro 2 años, y además empezaba a reducir el personal. Sus empleadores 
ya le hacían trabajar de todo, y dijo basta. 

Cuando pidió ayuda a instituciones voluntarias 

Con el primer bebe solo me daban pañales, fue con el segundo hijo, a pedir a 
poyo a los 6 7 meses, me entere mediante amigas. 

Relación con la sora (señora) 

Cuando tenía problemas con el trabajo. Porque antes cuando estaba sola podía 
trabajar los domingos, pero después con los hijos tenía que tener los domingos. 

La relación con mi familia 

Es buena, pero cada uno vive a parte 

Relación con amigas 

Antes era amiguera, ahora mis amigas son contadas con los dedos de la mano, 
porque es al interés y las fiestas, creo que son 3 dos mi trabajo y dos de a afuera 
desde que llegamos 20 años a atrás. 

Cuando he estado sola, al inicio muy confiado de las personas, hubo una 
decepción, pero eso me ayudo hacer más precavida. 



La decepción en la amistad 

Yo era una chica muy confiada y cariñosa. 

Aún sigo siendo, a lo que era antes en un 100%, me ha hecho cambiar soy muy 
confiada a mis hijos solo con dos personas que yo confió, ni con mi familia, 
cuando yo me he ido a trabajar si lo he dejado con el primo con el tío. Yo la deje 
con una prima que le traje de Perú, le dije que lo cuidara una hora, me voy a la 
escuela y cuando regreso, escucho mamá!, cuando se me ocurre alzar la mirada 
mis hijos, ellos se desesperaban y me desesperaban me pasaron mil ideas, si 
mamita, he corrido y he entrado con una furia, y mi familia mi prima bien 
conversando, desde ahí no. 

Mi niñez 

A pesar que mis padres se separaron no ha sido mala, pues yo he sido la 
engreída después de 1 O hijos que han tenido, ellos murieron diciendo que era su 
hija. Los abuelos paternos. 

A pesar de que no nos hemos criado juntos con mis hermanos, yo fui la que la he 
traído a mis hermanos, cuando tienen sus problemas me llaman para tratar de 
hablar y ayudar a solucionar el problema. 

Sobre las instituciones Italianas 

Que podría pensar, no he ido, estando aquí, no he podido ir es frustrante. 

Mis hermanos y hermanas me pagaron por ayudarlos, de pucho en pucho no se 
ve la plata. Pero estoy tranquila con mi conciencia. Ahora sé que si algún día me 
pasara algo, de todas maneras aquí está el título de casa. 

Tengo una relación con el papa de mis hijos, es una persona que le gusta ayudar 
y cuando él se fue, hemos hablado por la situación de los bebes. 

Psicológico 

Le choco al mayor, al menor no. Lo vi en el sufrimiento le dio la dermatitis, 
alérgico al huevo, en el hospital me dijeron que era del alejamiento del padre, el 
otro de la alimentación. 

Cuando se abría la puerta, pensaba que era el papa, Ahora es un poco inseguro, 

Hablan por el teléfono, y le preguntan de porque esta allá trabajando, el responde 
que está trabajando para la casa y que muy pronto estaríamos todos juntos. 

A mí no me afecto por que los bebes, cubrieron eso, no me dio tiempo de estar 
mal, de deprimirme. 

Ya se fue dos años a y medio. Él dice que si le afecto, y que no puede estar 
tranquilo cuando este solo con él bebe. Él quiere vivir en Ecuador, yo quiero vivir 
en Perú, yo no iría, yo quiero vivir en Perú, estoy firme en esa decisión. 

Mi temor es que si yo voy a Ecuador de repente no me deja salir, pero no por 
maldad sino por mis hijos. Por qué el cuándo la ve se le cae las lágrimas por sus 
hijos. 

Yo lo iba a traer, estaría con los bebes, pero él es de trabajar. Y ahí podrían salir 
los problemas, pues a veces con la mujer que trabaja puede pasar que yo pongo 
de lo mínimo. Y que aria allá de pedirle. 



Cuando estábamos a la italiana cada uno, mita y mita. Hemos juntado un parte, y 
tenía yo aparte tenia lo mío y él tenía lo suyo. 

Puede ser que las personas cambian. 

De parte mía si hay plena confianza, el 100% se vaya. He visto tantos casos acá 
cerca de mí, han juntado, han guardado. Y cuando llega una loca y un loco y se te 
olvida de tus hijos. Espero que no pase conmigo y rezo a Dios agradeciendo por 
lo que tengo y por lo que no tengo. 

¿Que opinión tienen de las madres que hacen su segundo hogar? 

Teniendo sus hijos y marido allá, creo que no son madres porque no les duele, 
también están las madres que han venido aquí y se han liberado, sin maridos que 
las maltrataban, que las humillaban, que las mezquinaban, son diversas las. 
situaciones. 

Son diferentes casos mujeres que han sido felices y no les importa haber sido 
madres, y las otras que encuentra otro trato aquí. 

Para mi es una excusa eso de que no debe aguantar por mis hijos, que me saque 
la noña, la vuelta, me mezquine. 

Los hijos son los traumados, los hijos son el mal tratado, y cuando están grandes 
se lo dicen. 

Si una mujer, si es madre de donde sea saque coraje para sus hijos y que no 
necesariamente necesitan a un hombre para que las mantengan. 

Hay madres que hasta venden sus cuerpos, por ser madres, por no hacer faltarle, 
pero han hecho cosas que no deben hacer, pero han sido madres. 

¿Que opinión tienes de la mujer latina y por qué cambia? 

La mujer cuando llega acá, es como si se siente libre como si ha salido de la 
cárcel por la libertad. Pero eso depende de la crianza pasaran 20 o 30 años 
seguirán con la vida clara. 

En cambio las que tienen esa formación, no tienen los padres, los hermanos, el 
marido y se sienten libres y como ganan su plata, con mandarles allá les tapa la 
boca. 

Hacer lo que se les dé la gana, para mí no tiene personalidad, se asombran por el 
dinero, y con eso pueden hacer lo que les dé la gana. 

Allá en Perú, dicen -no hijita no te separes de tu marido, que dirá la gente, hazlo 
por tus hijo, o sino no hagas aquello o esto- acá no aquí tú decides tú de tu vida. 

¿El cambio tiene que ver con la sociedad? 

Sí, es como decirte acá el niño, como me han criado o como me han tenido, allá 
nos castigaban, acá al niño no se le puede hacer nada, aquí si un profesor hace 
eso de inmediato es denunciado. 

Las leyes dicen, la mujer aquí las defienden, influye bastante esto. 

Aquí confunden el tutelamiento por la malcrianza. Y aquí pasa a mi amiga a los 15 
años le contesta a la mamá y la mamá estaba denunciada por la cachetada. 

Los casos de madres que trabajan y mandan para sus hijos, y las chicas cuando 
vienen las reclaman por dejarlos solos. 



De estas historias todas son enemigos de sus madres y ellas por más que les ha 
dado cariño, comodidades, las hijas se escaparon y se metieron con delincuentes. 

Eso depende de la educación, de casa por más que trates la escuela, porque ya 
desde casa, la formación lo inicia en nosotros. 

Hay casos en los cuales puedes criarlos bien, pero la sociedad los malogra, se va 
está robando, se va drogando. 

¿El cambio del hombre latino en Italia? 

El cambio, no puedo justificar y condenar o discriminar. 

Algunos, el cambio acá, ven a las mujeres por interés o necesidad. Oye no seas 
tonto mira a esa peruana o a esa ecuatoriana con eso puedes mandar plata a tu 
familia. 

Abemos mujeres que no nos valoramos. El hombre por la dificultad de no poder 
encontrar trabajo, se mete por interés. La mujer con la plata puede tener al 

. hombre que quiere. 

En el cambio positivo, que las personas vienen con su mentalidad, que traen a 
sus familias, que han salido de su país a sacrificarse, o volver a su país. 

El cambio del apoyo a la mujer 

Claro que es positivo pero no todos lo hacen, yo tengo mis hermanos que las 
mujeres le hace todo y ellos no hacen nada. 

De la violencia 

Yo si me levantan la mano, yo lo mato 

O de un instante sino lo paras no más. 

Y la psicológicamente, se viene todo el tiempo, pasaran años y perdurara, tienes 
que tener una fuerza de voluntad para que puedas autorenovar. 

Lo psicológico siempre estará toda la vida, 

Los moretones se pasan, pero lo psicológico dura toda la vida. 

La igualdad 

No podemos igualarme en capacidad física, pero en la capacidad intelectual sí. 
Porque las mujeres no podemos ser menos que el otro. 

Cuando le digo a mi marido, me dice que yo cree que eras una gatita y resulta ser 
una leona. 

El machismo es de las personas ignorantes, el hombre es machista por que pega, 
porque pone los cuernos, por que pega, porque hace los hijos, que no tienen nada 
en el cerebro. 

A mi pareja, le digo primero somos padres y si pasa algún día algo, somos 
amigos, a mí no me gusta esa idea. 

A mi así gordita, cholita, a mí me respetas, se tiene que hacer de corazón. 

Nunca me gustado aparentar delante de la gente. A mí me quieren como soy, y 
sino amigos como siempre. Lo peor es pelear con la familia. Somos vínculo de 
sangre. 



Yo tengo buenos recuerdos, bailábamos juntos, la pasábamos 3 horas y nos 
volvíamos a la casa. 

Cuando le digo que todavía no me ha cruzado el más baboso, yo pido ser mamá y 
seguir con esto. Me escucha y me desahogo. 

Porque cuando vienen aquí, te lavan el cerebro porque te cambian, porque no 
tienen una personalidad definida, estable. 



ENTREVISTADA 8 

Esta entrevista se realizó por teléfono: 

¿Él se fue de tu casa? 

Le vote, ayer paso 

Te conté de la mujer boliviana, estaba ya el acá con sus cosas. 

Me llama y me dice él está conmigo. 

Como a las 8 de la noche, voy a ver a mi amigo. Se salió y yo dije esta es una 
mierda, lo seguí, le deje a la bebe con la chica que vive acá, y la encontré haya en 
Loreto bien abrazado a la mujer, besando a la mujer. Me fui y la saque su mierda. 

La primera vez no les hice nada, primero a él y después a ella. No quiero saber 
nada de ti y él me dijo que yo tampoco no quiero saber nada de ti. 

Entonces yo vine acá en su ropa, y encontré un número de una mujer de España 
y la mujer sabía que esa mujer todos los días lo llama y sabia donde trabajaba. Yo 
no sabía nada, y se le ha llevado a su trabajo, en ese mes venia normal, claro que 
sábado y domingo no venía porque estaba trabajando allá, la venia los lunes 
porque descansaba y al día siguiente se iba. Yo no tenía tiempo para ir. 

Ella también me dice los lunes llamaba nunca contestaba el teléfono. En este 
tiempo no ha estado en España, no has estado en Perú. 

Lo que no quiero saber nada, pero saber porque, ella estaba haciendo un 
negocio. 

El último lugar es ella, lo último es ella, porque es su salvación, si es así yo no 
quiero saber nada de él, lo le dije si quieres perdónalo. Me dice que voy a hacer. 

¿Tú no sabías nada de esta chica de España? 

Y esta chica boliviana no me ha llamado. 

Mira ya no me interesa, mi miedo es que se entera que yo le he dicho a la chica 
de España, va a venir a romperme el alma, porque él ha venido bien altanero a 
recoger sus cosas, ya pues me voy. 

¿Cómo hace para vivir? 

Esta mierda no tiene ni plata, para vivir. 

Ya no quiero nada para la bebe. 

Tengo miedo, porque él llama mañana y tarde 

¿No le he dicho nada de la boliviana? 

Yo le tengo miedo de la reacción que va a hacer, es capaz de matarme, él se 
descontrola. Porque yo ando sola. 

Salvo que te vayas a una comunidad 

Ahora tengo miedo. 



ENTREVISTADA 9 

Edad 28 y 45 

Convivencia fue buena hasta a cuando ha obtenido su objetivo porque él no 
trabajaba, tanto sino, ni tanto y la doma manda de trabajo para los hombres es 
escaso. 

Porque la mujer trabajaba mucho no solo le bastaba que trabaje la mujer 12 o 13 
horas sino que estaba obligada a llegar a casa cocinar hacer la cena, lavar los 
servicios y darle un dinero, pedía con la excusa de que tenía que picarizar el 
celular para buscar trabajo era días a veces que ella le encontraba mareado y 
cuando llegaba la señora a casa le desea de que era una vieja que él era su hijo y 
que ella debería de estar contenta qUe él era joven y era anqué obligada a tener 
sexo. 

También son obligadas b ayudar a traer a sus familiares de su país y a 
conseguirles trabajo y si no son amenazadas que son dejadas por él y que no 
encontraran otra persona que se sacrifique por ellas son tan mentirosos y 
egoístas que mientras la señora trabajaba él se divertía con su connacional ya 
que el miraba que era joven y bonita y él mantenía a esta persona con el dinero 
que le sacaba a la señora. 

Pero aquí también se ve maltrato físico, psicológico y sexual físico por que le 
reclamaba del dinero que le daba que hacía y le desea que te importa basta que 
yo estoy contigo eso lo que debe interesarle si reclamaba mas era ya para que 
reciba golpe insultos y enzima para que se agüe perdonar después de maltratarla 
le pedía tener sexo y si no quería otro insulto como si era una pendeja puta tenía 
que hacerlo éso lo hacía fino a cuando obtenía una casa o un carro o una traída 
de su familia a Italia después de esto la deja y mantiene pero la relación con la de 
su país, y no termina a este estúpido me amenaza telefónicamente al celular 
llamándola siempre una hora para hacerle recordar de que ella es solo para él y 
que si hay otro hombre es su vida no la dejaría en paz de molestarla y eso se 
convierte ya a una desesperación 

Porque ella ya perdió su dignidad como mujer, otro dinero y otro esta propensa a 
hacer maltratada psicológicamente por toda su vida por que el temor de estas 
mujeres crese en· el sentido de su edad, después demuestran la rabia o 
impotencia cuando se dan cuenta que perdieron eje o les miran con otras mujeres 
o sino estos hombres siguen viviendo buscándolas para sacarlas dinero diciendo 
que les perdonen y que el siempre amo a ella asiendo a regresar de nuevo. 

En algunos casos estas mujeres traen a sus hijos o hijas y al llegar ellos a este 
país son ignorados anqué por sus madres ya que se encuentran enamoradas y 
segadas por este hombre lo peor que sucede de que ellas prefieren a los 
amantes, le cocinan le pagan su afeito le compran su ropa de marca, le hacen su 
espesa, y siguen mandando dinero a su país para sus padres del hombre o hijas 
que dejaron. 

Y al hijo queda aislado y si ella se acerca le dice que ya es grande que se 
defienda que busque trabajo que salgue de casa, y no quieren que tengue ningún 
reporto con su madre entonces esta mujer lo que hace es sacarla de su casa a su 
hijo y llevarla a otro afeito y pagarle todo anqué a su hijo pero fuera de ella y 



dejándola desprotegido en comida y siempre es negada de encontrarla y si es 
diverso este hombre le maltrata físicamente y psicológicamente. Hasta que el hijo 
se cansa y retorna al país de origen, con la impotencia que perdió a su madre, 
mato sus objetivos sueños e ilusiones no realizados. 

las peruanas cuando están con los italianos algunas veces tienen fortuna porque 
ellos son los que entienden el caso de ellas como los que tienen hijos en su país y 
son los primeros en apoyarlos para que ellos estén en Italia lo primero que hacen 
es casarse o sino convivir . 

Yo nací en Apurímac vengo de una familia numerosa donde yo tuve que salir de 
pequeña a trabajar porque mis padres eran de recursos económicos bajos y que 
cada uno de mis hermanos salimos así pequeños mi padre mucho maltrataba a 
mi mama y ella siempre soporto todo eso es así que todos crecimos en ese 
trauma después a los 15 años yo tuve mi primera hija pequeña por que el padre 
de mi hija me violo por temor a mi madre me fui a Lima a buscar trabajo y ya 
desde ese día a viví por halla, luego conocí otro hombre que me ayudó mucho 
con mi hijo pero me maltrataba tanto era muy celoso 



ENTREVISTADA 1 O 

Me llamo K soy del Perú, nací en lea mis padres fueron de la zona y tengo 7 
hermanos de los cuales 4 están en Italia y los 3 estan en Perú una de mis hermanas 
es casada con un Italiano que tiene 52 años y ella tiene 43 mi hermano se casó con 
una de Perú que ya tuvo 2 hijos de otro marido en Perú y el segundo y se encontró 
una vieja que tiene 48 años y él tiene 41 años tienen una hijita mi otra humana está 
en Francia sola la menor de todas y está estudiando psicología, mi hermano que 
llego último que le trajimos con el fluís también se encontró una mujer pero él es 
casado y tiene 3 hijos en Perú está solo y todavía no paga su cuenta de la deuda 
que viajo acá a Italia. 

Mis padres estuvieron separados por poco tiempo y luego regresaron a estar juntos 
y ahora están en lea a sembrar se dedican a la agricultura y uno de mis hermanos 
lo va a vender a Lima a la parada verdura y frutas, mis padres estuvieron en Italia 
por tres meses ya que todos mis hermanos que estuvimos acá hicimos los gastos y 
luego se regresaron por que no se habituaban le hicimos chequear en el hospital 
solo le encontraron mal la vista a mis padres pero le operaron de las cataratas y por 
lo resto se encontraban bien cuando estuvo aquí le apoyo más a mi hermana porque 
tiene 3 hijos y ella necesitaba más de ellos. 

Yo llegue a Italia en 1985 comencé a trabajar con una señora en Légano fuera de 
milano trabaje fiza solo salía los sábados a la 1 de la tarde y tenía que regresar los 
domingos encontré rápido este trabajo y ganaba bien me pagaban 1100 euros. 

En las salidas que tenía con una amiga que· era de Huancayo y los días de salida 
nos encontrábamos a veces nos íbamos a bailar a la discoteca o a veces a los 
parque donde iban los peruanos y ecuatorianos y bolivianos para ese día de los 
sábados llegamos a un afeito que pagábamos 5 euros por noche ni bien te 
levantabas te tenías que ir o a veces no dormías llegabas a las 2 o 3 de la mañana y 
te encontrabas con una fiesta es ese afeito porque ya era un cumpleaños o había 
algo para festejar eso fue en un afeito de una señora de un ecuatoriana entonces ya 
no dormíamos nada y no pagábamos nada dormíamos media o 1 hora y salíamos al 
domo almorzábamos en la calle y dábamos la vuelta por el centro de milano y a las 6 
de la tarde regresábamos a nuestro trabajo trabaje así 2 años. 

Luego con unas amigas que me consiguieron un trabajo en milano entonces 
renuncie a lejano y me transferí a milano trabaje con una familia que tenían dos hijos 
una mujer y el otro era varón comencé hacer los trámites para mi hermana que me 
dijo que quería venir entonces converse con el pasador que sacaba visas para que 
pueda venir mi hermana me cobraron 5000 euros ni yo le preste a mi hermana pero 
ella tenía que devolverme en cuanto trabajaba y fue así en ese tiempo no se sufría 
de trabajo porque encontrabas rápido solo que la dificultad grande era el idioma pero 
estando con los italianos aprendías a hablar por fuerza para que te pueda entender y 
dejarte entender llego rápido mi hermana a los 4 meses que hice los tramites y a la 
semana comenzó a trabajar con familia también estando con los niños aprendimos 
ya el italiano averigüe con una de mis amigas para poder estudiar la masa y la ojos y 
para eso entonces la región le pagaba a los que estudiaban les daba la comida y su 
propina y así empecé a estudiar en Italia primero la asa que quiere decir primeros 
auxilios para mi me era fácil porque yo había estudiado educación física en la 
universidad de lea y trabajaba en Lima y los documentos me enviaron sellados por la 



reniec y por el consulado de Italia y me recibieron sin dar un examen bueno termine 
ese año trabajaba y estudiaba. 

Otro año me inscribí para estudiar la os era más profundizado y aprendías más de lo 
que aprendiste en Perú poco a poco con un chico de Albania y comenzamos a 
frecuentar y me gustaba vivía enamorado del así que cuando me pidió que 
viviéramos juntos acepte nos afeitamos una estanca y comenzamos a convivir 
dentro del año y meses me embarace y le dije que estaba en cinta y él se enojó y 
me dijo que no se aria responsable de mí y que él a mí nunca me había conocido y 
después que discutimos estuvo 3 días en casa y me pidió que abortara que él no 
quería ese hijo entonces al día siguiente cuando me fui a trabajar el saco toda su 
ropa y desapareció nunca le volví a ver. 

Hasta ahora mi hija me pregunta y yo le respondo que no vive y que él no la quería, 
yo decidí tener esta niña porque ya tenía una edad de 35 años y decía porque tengo 
que abortar yo estaba contenta con mi embarazo pase todo mi embarazo sola y mi 
trabajo me pidió que renunciara porque ellos no me licenciaba querían que yo de la 
dieta y así lo hice porque según la ley ellos no tenían que botarme del trabajo hasta 
que mi hija tendiera 18 meses, bueno me salí del trabajo espere darme a luz a mi 
hija en Italia y luego viajar a Perú a mis padres así le dejaba a mi hija bueno de parte 
de mis padres tuve suerte porque no me dejaron sola nunca nació mi hija y estuve 
trabajando casi después de dos semanas en un nuevo trabajo pero no me la 
dejaban llevarlas a mi trabajo y tuve que llevarla a Perú estuve hasta que tenía 6 
meses y luego la deje y yo regrese a Italia para poder trabajar y hacer a que no le 
falte n_unca así estuve 3 años lejos de mi hija luego viaje a Perú y me la traje para 
que este conmigo. 

Cuando llego a milano lo primero que hice es conversar con la asistente social para 
que me pueda ayudar para el asilo de mi hija solo hubo puesto en lejano me 
encontró este puesto y tuve que pagar lo mínimo para que mi hija se quede porque 
yo no podía tenerle con migo porque si no como trabajaba le asile a mi hija 2 años 
pero solo iba a verla los sábados o domingos otros días yo no podía verle hice eso 
luego tenía más tiempo para trabajar luego me inscribí al municipalidad de milano 
para poder trabajar y me enviaron a una cooperativa que se encargaba a seleccionar 
personas que hayan terminado la masa y les presente mi currículo y a poco tiempo 
me llamaron para el trabajo comencé a trabajar como acompanatriche de las 
ancianas y ansíanos para acudirles si estaban mal o si deseaban salir o hacerles 2, 
3 o 4 horas de trabajo otros necesitaban 3 o 4 horas entonces nos mandaban a 
cubrir esas horas hasta cumplir las 8 horas de trabajo normal si querías hacer 
sobretiempo podías hacerlo ya trabajabas hasta las 9 o 1 O de la noche comenzando 
desde las 8. 

En el trascurso de este trabajo conocí al señor Enzo italiano ya frecuentaba 5 meses 
y siempre me invitaba a comer y me decía quédate un poco para tomar el café y 
bueno después de mi hora siempre me quedaba y en uno de esos nos enamoramos 
él tenía 78 años estaba bien cuando lo conocí salía disponía todo el coéinaba se 
lavaba y hacia anqué limpieza de su casa fin que le dio una malatía del correr que le 
llevo hasta el hospital salió pero. 

Era una buena persona yo me estaba habituando a vivir con él porque desde que 
fuimos enamorados me dijo que viviera con él, cuándo yo trabajaba llegaba solo a 
comer yo solo metía los platos a la labastobiglia y así vivimos un tiempo de más o 



menos de 1 año luego me dijo que le sacaba a mi hija para tenerla en casa y para 
hacer una vida normal eso quiso mucho a mi hija era yo que erraba tanto. 

A veces me iba de casa los sábados y regresaba los lunes por la tarde y eso no le 
gustaba pero yo no podía vivir atado a un hombre renegado que no quería salir de 
casa ni menos al parque ni al súper mercado el me dio todo la potestad de su dinero 
para administrarlo yo por que el no salía y el solo llevaba su cuenta mediante los 
recibos que se compraban después que un día discutimos el por qué yo salía mucho 
le dije que me iba el no quiso y me propuso que a mi hija le daría su apellido, 
hicimos los documentos a mí me estaba bien porque me daba la posibilidad de 
muchas cosa no solo para mi sino para también mi hija tenia todos los beneficios 
como una italiana y me propuso matrimonio solo que él tenía que separarse con su 
esposa y ya era anciano no se pudo porque su mujer nunca le daría el divorcio ellos 
no vivían juntos ya casi un 20 años ella vivía en Roma. 

Nosotros vivíamos en Milano tuvo una hija que nunca llamaba para saber cómo 
estaba y así me samio todos los documentos de mi hija y de mí también yo recogí 
lacitadinanza después de todo esto el señor eso pero quería que yo esté siempre a 
lado de él y si yo no le hacía caso me amenazaba con quitarme todos los 
documentos y dar la dieta de todo entonces yo tenía que hacer todo lo que él me 
decía no salía estábamos con mi hija en casa encerrados y solo estábamos fuera de 
casa para ir al parque con mi hija solo me dejaba salir para eso y con hora después 
bote por invitar a mis amigos a casa y el acepto y así también estaba en compañía 
eso sucedía los sábados teníamos cena y ya se quedaban mis amigos a casa y los 
domingos cocinábamos comida peruana y a él no le gustaba decía que esquifo y me 
así quedar mal frente a mis amigos mi relación con el solo era por un beneficio que 
yo con el tiempo iba tener y tenía que solo soportar a las intrigas y maldades que me 
hacía como cuando él quería me cogía y me hacia su mujer pero era un mañoso no 
podía decir no en tanto desea prima por morirá y yo me quedare con todo. 

Entonces después de 3 años de convivencia decidí viajar a Perú con mi hija donde 
él se negó rotundamente y yo saque mi billete y desidia viajar deje a cargo con él a 
mi mejor amiga pensando de que no tendría problemas más adelante, mentira 
cuando regrese de Perú después de 2 meses todo cambio yo le contaba a mi amiga 
todo era mi mejor amiga no, entonces tenía mucha confianza pero ella todo lo que 
hacía de la banca el dinero las compras de mercado y el pensamiento que tenía con 
él de solo estar hasta que se muera todo le canto al viejo esta mi amiga entonces 
cuando llegue me quiso botar de la casa ya mi ropa me esperaba bien listo en 
maletas y anulo el permiso de la banca yo ya no tenía acceso a su cuenta corriente y 
no quiso saber nada de mí. 

Al poquito tiempos enfermo y yo le estuve a fiando no le deje para nada la dejaba a 
la escuela a mi hija y me iba al hospital y así que no le deje cuando salió del hospital 
por que estuvo 15 días me pidió por favor que no le dejara y que le perdonaba de 
todo lo sucedido y yo le dije que todo estaba bien ya estuvo mal no podía estar en 
pie mucho tiempo no era un hombre normal ya necesitaba de que alguien estuviera 
a fiando del todo el día si como no quería que el dinero de la banca disponía yo 
ahora le dije que yo había conseguido un trabajo y que yo trabajaría hasta las 2 de la 
tarde y yo no estaría en casa estuve así 8 meses y luego me tubo que suplicar que 
yo administre el dinero de la banca llame a un taxista y fuimos a la banca para yo 
administrarlo porque el ya no podía alzarse estaba en cama pero para que me diera 



este permiso tuve que luchar con sus intrigas insultos, amenazas y otros no paso ni 
anqué 4 meses se enfermó y de nuevo regreso al hospital a hacer una quimioterapia 
y hacer rizonansa después de que el cuándo regreso a casa regreso en silla de 
ruedas para mí fue un peso fuerte porque yo sola no podía bañarle alzarle de su 
cama a la carolina y limpiarle cuando hacia sus necesidades en el pañal fue dura 
pero por poco tiempo por que murió hicimos su entierro su hija vino de roma y se 
hizo cargo de todo ella con documentos pero me dijo que yo tenía que pagar todo 
porque yo tenía a disposición el dinero de él y así asimos todos los gastos duro todo 
un 2 días y su hija me pidió todo el dinero de en la casa no podía porque su papá 
vivía en una casa del municipio entonces ahí fue un problema porque yo coja un 
abogado si como no me pagaba su papa y yo hice reconocer a mi hija como hija del 
entonces por herencia tenia anqué le mita del dinero mi hija y si como no me pagaba 
me hice pagar durante el tiempo que yo estuve a cariño del bueno hubo problemas 
económicos pero después se solucionó a la fine me quede con la casa del comunes 
pagando el mismo precio que pagaba el señor de 50 euros mensuales un tris local y 
ahora vivo tranquila mi hija es señorita todavía no termina el lise pero estoy bien 
conseguí lo que busque . 



ENTREVISTADA 11 

Me llamo A, llegue hace 2 años a Italia. Yo vivía en Lima pero soy del norte Piura. 

Mi vida en Perú fue un martirio porque mi marido me pegaba demasiado, tuve dos 
hijos y yo tuve que soportar todo porque yo no trabajaba por que no podía con mis 
hijos pequeños y el aprovechaba esto, encima el me sacaba la vuelta y a veces 
por culpa de las mujeres venia y se pagaba con migo y mis hijos hasta que un día 
de tanto que me maltrataba decidí irme a mi pueblo y no regresar nunca más. 
Pero el vino y mis padres también me dijeron: -si te habías casado porque tienes 
que estar a mi lado, tienes que regresar con tu marido, tú le querías entonces 
regresa-. 

No podía irme a otro lado porque no sabía trabajar entonces acepte a regresar a 
Lima con mi marido un día me visito una prima de mi comadre que llego de Italia y 
conversamos. Le conté todo mi problema y ella me dijo que si yo quería venir a 
Italia y yo le acepte -rápido ella me dijo- que pero yo tenía que esperar un tiempo 
para hacer los documento y yo acepte le suplique llore tanto para que me pueda 
llevar. Así que un día él se enteró y me pego tanto que salió ese día de casa y no 
regrese más, porque al día siguiente me buscaron a casa y me dijeron que mi 
marido había muerto no sabía qué hacer. Como me había dejado su número de 
teléfono la señora después del entierro de mi marido le llame y le dije que por 
favor me llevara y que mi marido había muerto. 

Me trajo con documentos legales por que ella estaba casada con un italiano y así 
que se pusieron más fácil el tramite llegue me recibió ella con su marido y me 
llevo a casa de mi comadre 

Estuve por poco tiempo trabajando por horitas en Milano después me salió un 
trabajo fizo con una viejita muy buena pero me duro poquito tiempo porque se 
murió y otra vez me quede sin trabajo así estuve tres meses sin trabajar tanto que 
busque me salió un trabajo fizo fuera de Milano en Torino donde trabajo ahora. 

Pero yo no tuve suerte no para el matrimonio ni para el trabajo ya que solo un 
mes y medio me duro de estar bien con esta señora yo fui contratada solo para 
cuidarle a esta señora mas no hasta para cocinar a su hija y a sus nietos, el 
trabajo se hizo pesante por que la hija viene cuando quiere cuando me quiere 
molestar se queda en casa de la viejita y me hace trabajar demasiadas horas 
trabajo desde las 8 hasta las 1 O o 11 de la noche sin reposo al inicio fue bonito 
según yo, porque le conté mis problemas de Perú después me renfacho y me 
saco papelitos al aire y la señora se aprovecha de eso porque le dije que en Italia 
no tenía a nadie y se aprovecha de eso porque me maltrata me tira en la cabeza 
con los trapos que se limpia me dice que no sirvo para nada que me vaya de su 
casa y que soy una mendiga una muerta de hambre y así me lleva a la montaña a 
su otra casa y me deja con su mamá 2 o 3 semanas. Ella hace espesa solo para 
su mamá y para mí no, porque dice que ella no tiene que gastar ni un solo 
centavo por que ya me da su casa para dormir y de los días sábados y domingos 
esta señora no me paga es terrible yo tengo que gastar de mi dinero para comer y 
yo tengo miedo perder este trabajo porque si me paga los 900 euros al mes ya 
mando dinero no mis hijas que todavía dependen de mis padres por eso es que 
tengo que aguantar porque ahora no se encuentra trabajo está difícil, tengo que 
aguantar todo las humillaciones de su hermano porque me quiso violar una vez, 



así que le conté a ella y ahora no viene solo viene con su esposa pero siempre 
con insultos y maltratos físicos me avienta los platos, las verduras o trapos. Un 
día se atrevió a darme un lapo y me puse a lloras y no supe que hacer quería 
dejar este trabajo llame a mi comadre le conté este trabajo y ella me dijo que no 
dejara al menos estas trabajando aquí en Milano no hay trabajo me dio fuerzas y 
coraje para no hacerlo así sigo en este trabajo ahora aguanto porque mi permiso 
de sojorno se escude y otro por que a diciembre quiero irme a Perú a ver a mis 
hijos. Que voy hacer, solo soportar y nada mas ya tengo miedo irme a otro trabajo 
y pensar que son todos así, no tengo m:iedo .. 



ENTREVISTADA 12 

Nací en Apurímac el 24 de octubre de 1970 mi niñez fue a lado de mis padres 
hasta los 13 años. Cuando tuve 13 años salí de mi pueblo para Lima la capital 
acompañado de mis padres y decidí quedarme en Lima a trabajar, ellos me 
dejaron con mis tíos hermana de mi padre donde empecé a trabajar como 
empleada doméstica, cuidaba a un bebito y limpiaba su casa de una señora en 
Salamanca- Lima deje de estudiar me quede en segundo año de secundaria. 

Después cuando tuve 16 años decidí estudiar y comencé y termine mis estudios 
secundarios en Lima y continúe a estudiar en un instituto de obstetricia de San 
Martín en Lima, tuve tantas dificultades en el proceso de mis estudios porque al 2 
año termine a las justas porque conocí a mi esposo y tuve que dejar mis estudios 
porque yo llegue a estar embarazada y no pude estudiar. Tuve la obligación de 
dejar en mi embarazo el no quiso tener el niño y empezamos a tener problemas 
como violencia físico y psicológico era casi todos los días, él trabajaba y nos daba 
de comer y en un momento llego hasta no darnos nada y poco a poco se alejó de 
mí y de mi hija porque yo también le dije de que por su culpa no termine de 
estudiar y que él era el peor hombre que conocí. 

Poco a poco logre trabajar hasta que mi hijo nazca y decidí seguir adelante la 
misma necesidad hizo a que yo trabaje y mantenga yo sola y sache adelante a mi 
hijo trabajaba en el mercado vendiendo lechuga, tomates, pepinillo, juntos con mi 
hija en el transcurso del año y medio conocí a una señora que me quería como su 
hija me ayudaba y yo también y ella me canto de que su hermana estaba en Italia 
y de que estaba bien en halla y me propuso de que me vaya y le dije como aria 
con mi hijito que ya tenía 3 añitos y durante ese tiempo su padre de mi hijo no 
vino nunca a saber de que como estaba mi hijo y yo pensaba y ahora qué hago si 
me voy con quien dejo a mi hijo y era tan pequeño bueno deje pasar 1 año más y 
llego su hermana de la señora y ella me invito a casa y conversamos con ella y 
me dijo que la Italia estaba bien en su economía y había tantos trabajos que yo 
podía estar bien y me dijo que me llevaría pero todo me costaba 7000 euros y dije 
no sé si podría pagarla ella me dijo de que según el trabajo que encontraba poco 
a poco me pagas me dijo entonces le acepte y me dijo que comience a sacar mi 
pasaporte que era importante y que vea la manera de dejar a mi hijo, y después 
de conversar al día siguiente decidí viajar a Apurímac a mi mamá donde le pedí 
que me ayude a tenerla a mi hijo, llegue a mi casa mis padres estaban enojados 
por que no sabían de mi hijo porque nunca les dije, solo les mandaba su dinero y 
encomienda se sorprendieron de mi hijo pero después entendieron y me dijeron 
de que ellos se quedarían con mi hijo y que a ellos le daba gusto de que yo me 
vaya a Italia pero para mí era una inmensa tristeza dejar a mi hijo me partía el 
alma y me sentía muy mal pero ya había decidido salir del Perú y no me quedaba 
otra solo de comenzar a hacer mis tramites mis padres me dijeron de una vez que 
haga y regrese rápido a Lima así ellos ya se quedaban con mi hijo y dije no lo 
poco que me queda tengo que estar con mi hijo y ellos me propusieron en caso 
de que te falte dinero nosotros te apoyamos me recuerdo de que vendieron su 
vaca para mis gastos de Lima y as regrese a Lima hacer todos mis tramites y la 
chica me llamo y me explicaba de que como era los controles y de que me 
sacaban mi visa con otro nombre y tenía que memorizarme su nombre y su edad 
todos los días viéndole a mi hijo no podía estar tranquila el saber de qué me 



alejaría de su lado por un largo tiempo sin verlo y sin saber de qué sufriría sin su 
mama era duro para mí el pensar que ya estaba cerca para dejarlo pero la chica 
me desea que había tantas mujeres de que dejaban por su bienestar de sus hijos 
no eres la primera y no te pangues así porque si sales es por tu hijo para que él 
sea mejor y este bien. 

Así termine de hacer los documentos después que ella viajo y ella me dio el 
dinero que me faltaba para poder pagarle al señor que me hacia los documentos y 
de que tenía que guardar para mi bolsa de viaje llego el momento para poder 
sacar el boleto de viaje y me recuerdo que mi mamá vino a llevarle a mi hijo un 
sábado y yo tenía que partir un lunes por la tarde el domingo salí con mi hijo y mi 
mamá y es el día que nunca olvidare por que llegaba el momento de dejarlo a mi 
hijo me puse a llorar abrazándole a mi madre y a mi hijo y le pedí a mi madre que 
me lo cuide bien como yo lo hubiese hecho le suplique, le rogué que era mi hijo lo 
único que me empujaba a alejarme e irme tan lejos para buscar el bienestar de él, 
solo de él y así pasamos el día recuerdo que dormí con mi hijo la última noche y 
quería que esa noche no termine nunca pero amaneció y mi vuelo era para las 
diez de la mañana y tuve que estar en el aeropuerto a las 8 de la mañana así que 
salimos con mi hijo llego mi hermana y mi hermano que ya estaban en Lima 
vinieron a despedirme y salí de casa juntos todos llegamos al aeropuerto halla fue 
el más difícil, abrase a todos y ya era hora de entrar abrase a mi hijo y le prometí 
de que regresaría por él y nunca más nos teníamos que separarnos comenzó a 
llorar él y lo peor es que su bracito me daba para llevarlo y me desea mamita fue 
muy doloroso como me dijo la señorita fui cogí mis maletas y no vi más atrás y 
seguí caminando hasta el aéreo partido el corazón el saber que dejaba parte· de 
mí en Perú en mi país donde cresa y sufrí con mi hijito del alma así que partí mi 
viaje, Lima - España, Italia bueno llegue a España pase por migraciones y me 
preguntaron tantas cosas, y en mi mente solo estaba, Dios protégeme y deja que 
pase bien y verdad pase bien y nos pasaron a otro aéreo donde tuve que esperar 
1 hora luego partimos a Italia llegue a Malpensa la señorita me estuvo esperando 
y tuve la suerte de llegar bien 

Me llevaron a casa de su tía donde me dijeron de que desde ese día tenía que 
pagar el alquiler de un cama para dormir y de que tenía también que pagar de la 
comida la señorita me pidió la bolsa de viaje y me quede sin dinero a mas que me 
dieron un celular para poder estar en comunicación me dijeron que estudie el 
italiano y que no debería salir que ellos se encargarían de conseguirme el trabajo 
y que yo aria todo lo posible de aprender el italiano verdad no paso ni aunque el 
mes y la señorita me llamo y me había conseguido un trabajo fisso con una viejita 
donde trabaje casi como 2 pero durante ese tiempo yo no salía quise trabajar 
hasta sábado y domingo y así lo hice y la viejita se puso mal y murió pague mi 
cuenta en menos de 2 años y casi por llegar al 3 año salió una sanatoria y trate de 
hacer mis documentos después que se murió la viejita comencé a trabajar con su 
hijo y me trataba bien ya trabajaba por horas ya el sábado y domingo tenia salida 
y en las noches también 

Así conocí en mi cuarto donde vivía a un chico que era de Perú y comenzamos a 
tener relación poco a poco nunca me olvide de mi hijo siempre le llamaba al 
celular y a mi mami le dije que pusieran un teléfono fijo que yo pagaría todo y así 
fue, le mandaba mensual dinero para que le saquen y no le faltase nada. 



Así que el hombre que conocí le conté que tenía un hijo y el me entendió, así que 
el trámite de mis documentos iban adelante y mi relación también fin que yo 
quede embarazada hasta que él se molestó y me dijo que él no quería tener un 
hijo porque él no tenía las posibilidades y que él se alejaría si yo desidia tenerlo 
bueno me desespere tanto no sabía que hacer tuve amigas que conocí cuando yo 
estaba buscando trabajo y con una de ellas converse y le conté el problema que 
estaba pasando y me dijo y me pregunto que si en verdad quería tenerlo si o no 
entonces yo le respondí por qué me dices y eso y ella quería que le responda, y 
yo le dije que habíamos tenido problemas con el papá de mi hijo que esperaba 
incluso se había retirado del affito del cuarto y me había dejado sola le conté que 
me había dicho tantas cosas feas e incluso me puso la mano y se fue ahora no sé 
qué hacer le conté que ya me había pasado la misma cosa en Perú y ella me dijo 
¿lo quieres o no? y yo le respondí de que no, entonces ella me dijo mañana que 
haces y yo le respondí de que trabajaba en la mañana y en la tarde estaba libre y 
ella me dijo mañana nos encontramos y te llevo al hospital para poder ver tu 
situación y le acepte al día siguiente termine de trabajar y nos encontramos para 
poder ir al hospital converse con la asistenta social donde primero me hicieron los 
análisis de embarazo y salió positivo y me dijeron que es lo que yo quería que 
tenía una posibilidad de abortar y me quedaba al menos 1 mes y medio para 
decidir y me dieron la cita para presentarme y hacer la visita ginecológica y luego 
tenía que conversar con una psicóloga bueno recibí la cita y salí del hospital y le 
llame al hombre y le conté que había hecho en el día y él me dijo de que así lo 
mejor en abortar y que él no vendría jamás a buscarla le pedí que viniera a 
conversar y me acepto vino salimos y estuvimos bien hasta que yo le reclame por 
que aceptaba eso porque tenía que sucederme a mi estas cosas y ahí conto el 
hombre de que también tenía una esposa y era casado en Perú y que él amaba a 
su esposa y a su hija y que no era justo en que él le dejaría y no le causaría 
problemas a su esposa y entonces yo le reclame porque no me dijo nada no si ya 
está relación era más de un año y durante ese año le había ocultado todo esto no 
era justo y así le di una cachetada y él se puso bravo y me comenzó a pegar 
fuerte y pedí ayuda y llamaron al polisia y apareció y nos tomaron las 
manifestaciones y yo le conté la verdad y el desea que no era así si como yo 
estaba embarazada los policías le cogieron y le detuvieron a mí me tomaron la 
manifestación y me dijeron que· es lo que había pasado y yo le conté la verdad y 
me dijeron si yo quería denunciarlo o solo quedaba con la manifestación y yo le 
dije que quedara allí y que le dejen salir porque me dijeron si ella denunciaba él 
podía ir a la cárcel y podían darle un foglio de vía con retorno a su país entonces 
yo le dije de que le dejaran libre pero de todas maneras le dieron su foglio de vía 
para que dentro un mes deje el país de Italia, bueno ese día no fui a trabajar y salí 
casi a las 4 de la tarde de la comisaria me hicieron firmar un documento donde yo 
estaba bien ellos me entendieron porque les mostré el documento que me dieron 
en el hospital y por eso le dejaron ir así que salí y me fui a mi affito ya con la 
decisión de que tenía que dejarlo y de seguir con el trámite del hospital fui a la cita 
que me dijeron hice la visita ginecológica y me dijeron de que me darían hacer el 
apuntamento para el intervento (operación) y así me dieron después de una 
semana y concluí con el intervento entre en la mañana y salí en la tarde cerca a 
las 5 de la tarde me dieron unas pastillas para tomar y así salí normal y me dormí 
ese día hasta el día siguiente sin comer sin casi dormir porque mi conciencia no 
estaba tranquila después de lo que había hecho fue una cosa dura también el 



saber que matabas a un hijo y que tenías un hijo lejos de ti y que no podías 
abrazarlo y tenerlo en este momento que yo necesitaba nadie estaba con migo y 
que a todos los tenia lejos fue una experiencia muy grande en la cual yo afronte 
con tanto dolor y sufrimiento por que no fue fácil tomar una decisión así, mas 
quenada porque yo tenía que trabajar y seguir mi propósito con mis documentos 
para poder traerle a mi hijo 

Así no quiere saber nunca más de un hombre porque me di la idea de que todos 
eran así y de que yo no tenía suerte para el amor así que tuve que decidir a no 
tener a nadie así formal bueno paso un poco de tiempo y obtuve el documento y 
así trabaje tantísimo para poder affitar una casa para los documentos necesarios 
para mi hijo obtuve la casa logre meter todos los documentos que me eran 
necesarios para el raconyungimiento de mi hijo empecé alquilar la casa y tenía ya 
affitrantes 2 bolivianos 2 ecuatorianos y yo que era peruana así que la comisaria 
me llama y me dijo de que mis documentos estaban listos y aceptados entonces 
decidí viajar a Lima para yo poder hacer los documentos en la embajada de Perú 
y en la RENIEC viaje a Perú fui a mi hijo le encontré ya más grande tenía 7 años 
nos fuimos a Lima le saque su pasaporte nos hicieron los tramites demoro casi 20 
días en la cual nos fuimos a pasear llore tanto porque nunca creí que volvería por 
mi hijo a llevarlo y sucedió y para mí fue lo más maravilloso en mi vida a la 
semana de sus documentos que me entregaron los documentos tuve que salir de 
viaje por que ya tenía una responsabilidad en Italia de la casa y tenía los afitante. 

A la semana y media partimos con mi hijo y le agradecí tanto del sacrificio y el 
amor que tubo mi madre al tenerlo a mi hijo por que le encontré muy bien y eso 
fue una alegría para mi llegamos a Milano le hice todos los documentos 
necesarios para que pueda estudiar y poder inserirse en la escuela Italiana fue un 
poco dificultoso al inicio pero lo afronte con tanto amor y decisión por mi hijo 
ahora mi hijo tiene ya 18 años y ahora si puedo rehacer mi vida porque ya 
comienza a trabajar y estudiar. 

Fue un sacrificio tanto fuerte porque cuando trabajaba todo el día no savia donde 
dejarlo y a veces le dejaba con mis inquilinos y yo llegaba a las 1 O o a veces a las 
11 de la noche de mi trabajo y yo ya le encontraba dormido al día siguiente me 
levantaba y le tenía que llevar a la escuela a las 7:30 de la mañana y le tenía que 
recoger a las 4 y 30 de la tarde máximo podía estar hasta las 6 de la tarde a 
veces yo no tenía tiempo por que trabajaba hasta muy tarde y tenía que suplicarle 
que vaya a uno de mis inquilinos y tenía que pagarle para que me lo tengue hasta 
que yo llegara y así fue hasta que él tuvo 12 años porque a veces los afitantes me 
dejaban y yo tenía que buscar otro y a veces me demoraba en conseguir por que 
no podía meter a cualquiera no ¿y tenía la dificultad de pagar a veces trabajaba 
para poder mantener solo la casa por que pagaba 850 euros más la espesa 
condominial que era 170.oo euros entonces no me alcanzaba después que 
encontré una pareja que me pagaba 500 euros por un cuarto entonces yo 
también tuve más oportunidad de no trabajar mucho y tuve que dejar algunos 
trabajos por mi hijo porque ya entraba en la adolescencia y quería tenerlo más 
acompañado y estar más a lado mío así que yo iba a recogerlo o a veces los días 
que trabajaba hasta las 4 o 5 él ya se iba a casa y me esperaba y yo llegaba y 
cocinaba y comíamos o a veces salíamos a comprar lo que le faltaba en el 
colegio y así comenzamos a vivir bien amaba a mi hijo sobre todas las cosas y así 
paso el tiempo. 



Conocí un italiano donde trabaje tenía 65 años y el me desea que vaya a vivir a 
su casa que era un estupidez hacer un gasto y que estaba sacrificándome tanto 
poco a poco converse con mi hijo y él también me dijo de que él estaba de 
acuerdo en irse a vivir a su casa del italiano bueno decidimos dejamos la casa y 
nos fuimos a vivir a casa de él y nos fue muy bien porque yo trabajaba normal y 
llegaba él ya había cocinado ya le ayudaba a mi hijo en sus tares y se iban a 
correr al parque o si no se iban a la palestra por que se habían inscrito los dos así 
que yo llegaba y ellos estaban contentos porque ya les esperaba con la comida 
pronta, paso así tres años y mi hijo ya divento joven el italiano le condujo por un 
buen camino y luego me propuso de casarme y así que me case vinimos a Perú 
con mi esposo y mi hijo y pasamos unas buenas vacaciones después de 2 años 
yo llegue a tener mi hija con el italiano fue hermoso porque me amaba y amaba a 
mi hijo también así que viví una vida feliz de amor trabajo y casa mis hijos el no 
quiso mas que trabajase cuando yo llegue a tener a mi hija así que deje de 
trabajar ahora me preocupo de hacer crecer a mi hija y mi hijo ya está realizado le 
puso a trabajar en su empresa y ahora es independiente y yo también estoy con 
mi esposo feliz viendo crecer a mi hija. 



ENTREVISTADA 13 

Tengo 48 años vengo de padres medios pudientes ellos siempre se dedicaron al 
negocio de verduras eran mayoristas en las cuales tuve una infancia tranquila y 
siempre crecimos con empleadas domésticas desde cuando éramos niñas la 
escuela lo hicimos en Huancayo y mis padres fueron de lzcuchaca, departamento 
de Huancavelica. 

En mi colegio lo hice en el colegio Rosario termine el colegio y me presente a la 
Universidad del Centro y no ingrese y me puse a estudiar en la Pacheli técnico 
dental en las cuales termine y comencé a trabajar haciendo prótesis y ya estaba 
mejor, durante mis practicas nos encontramos con un amigo del Santa Isabel que 
terminemos juntos y comenzamos a salir poco a poco llegamos a hacer 
enamorados eso más o menos por 4 años pero ya teníamos intimidades y mis 
padres lo conocían y así fue por 2 años más 

En las cuales tuvimos problemas de celos tanto de parte de mí y de parte de él, 
porque él también había terminado de estudiar enfermería en el Centro y ya 
llegaba tarde y yo trabajaba en mi casa ya que mi mamá me dio un espacio donde 
podía trabajar pero un día me di cuenta que él estaba saliendo con una de sus 
colegas y le reclame y me contesto mal me dijo que estaba loca y que era 
demasiado celosa y bueno deje pasar ya llegaba tarde y un día no vino a dormir y 
también le reclame y me dijo de que tenía que quedarse en el hospital y que tenía 
que cubrir un puesto por que no había venido su colega así que le creí íbamos 
nuestra relación así ya éramos consentidos pero siempre que le reclamaba el 
después se ponía muy bueno y cariñoso así que decidimos tener una hija hijo y 
por un buen tiempo estuvo bien en parte de mi embarazo, él me atendía y cuidaba 
y todo iba bien hasta que le transfirieron a un hospital más grande y tenía más 
trabajo en los horarios ya tenía el que estar disponible y así comenzamos 
después a tener más problemas y bueno a mí me afecto tanto a que perdí mi hijo 
por culpa de él por tanto problema y llanto mi bebe se vino llame a mi mama y ella 
ya llegó demasiado tarde cuando ya había sangrado tantísimo y así perdí mi 
primer hijo y yo nunca le perdone a él lo que hizo conmigo así que termine con él 

Un día me encontré con mi colega de estudio que estaba en Italia y me encontré 
así por caso en la Real andando y nos fuimos a comer pollo hay conversamos y 
me contó de que estaba de vacaciones por el Perú y de que ya se regresaba en 
unos días y le conté mi problema y me dijo de que no te vienes para Italia así 
dejas todo y allá estarás bien me dijo y es así que converso con mi mamá y luego 
ella converso con mi padre y ellos me llamaron y me preguntaron tantas veces si 
yo podía irme y que era mi decisión y si yo estaba de acuerdo ellos me apoyarían 
en los gastos yo acepte y le llame a mi amiga y le dije de que me quería ir así que 
ella me dijo de que viaje a Lima 

y llamo a un señor que era el pasador y encargado de que el me haría los 
documentos y el mes saco el pasaje para Bolivia y me dijo que dentro de la 
semana estaba poniéndome en viaje a Bolivia y así fue regrese a Huancayo para 
que aliste mis cosas y me despida de las personas queridas, mi madre no creía y 
no aceptaba pero mi padre me dijo de que agüe ese viaje así que ya tenía el 
pasaje y viaje un jueves a las 4:30 de la tarde y llague a Bolivia y un joven me 
estuvo esperando y me llevo a un hotel pequeño y tenía hambre y me llevo a 



cenar pero la comida era feísimo así que en Bolivia estuve al menos 15 días en la 
cual hice todos los tramites estudie la historia de Bolivia y del lugar de donde me 
saco los documentos el señor primero me saco el ONI, después el pasaporte con 
mi propio nombre y solo cambio en mi edad bueno tuve mis documentos y luego 
el joven me dijo de que el boleto lo compraría rápido para el día siguiente y yo 
casi no me había aprendido el Himno Nacional de Bolivia pero ya acepte así que 
me dijo para mañana el joven le recogía para que le lleve al aeropuerto y fueron 
bueno pese por migraciones y me dijeron que cante el Himno Nacional y yo no 
savia así que dije que era ignorante y analfabeta y vivía en Rurenabaqui y que mi 
tía me estaba invitando para hacer un viaje de solo visita y que ella me estaba 
esperando en Italia, así que fue difícil y me dijeron si yo estaba mintiendo habían 
en Santa Cruz un control más fuerte y que seguramente me harían quedar yo 
estuve con miedo ya que todavía tenía que pasar 2 controles y también en Brasil 
era un control más fuerte así que me puse fuerte y conteste ya con más coraje y 
asiendo de que yo era analfabeta y era una campesina que no sabía nada, así 
que comencé el viaje y llegue a Italia sin ningún problema 

Mi amiga me estuvo esperando y así nos fuimos a su casa donde vivían entre 6 y 
entre ellos eran una pareja de ecuatorianos y lo resto eran familiares y los 
sábados venían sus tías y familiares que en total llegamos a hacer 12 o 13 hasta 
14 así dormíamos en una cama redonda y ella me ayudo durante un mes porque 
yo comencé a cocinarle y a limpiar la casa y algunas veces me llevaban a trabajar 
en su trabajo y así me invitaban a comer o a la fiesta estuve así 1 mes en casa a 
esperar que ellos me ayuden a conseguir el trabajo después me salió un trabajo 
para ir al mar en el mes de julio y agosto me pagaron 1600 euros de las cuales yo 
tenía que pagar 1000 a la chica que me llevo a Italia así comencé a pagar mi 
deuda fue mi primer trabajo donde sufrí bastante por la comida y el trabajo 
porque yo no supe limpiar no sabía cómo planchar y más la lengua fue difícil y no 
sabía el horario de trabajo y empecé a trabajar desde las 7 de la mañana hasta 
las 11 de la noche sin pararme la señora era comprensiva y me entendía y hay 
aprendí a hacer muchas cosas de limpieza me ensenó a planchar y me enseño a 
lavar los baños así que termino mi primer trabajo. 

Regrese a milano estuve más o menos otro mes sin trabajar de nuevo comencé a 
cocinarles limpiarles a su familia de la chica que me trajo después estaba 
preocupada porque salió una sanatoria donde comentaron que todos los que 
estaban dos años y tenían residencia solo ellos tenían derecho a tener los 
documentos pero fue mentira porque eran todos aquellos que tenían un padrón y 
ellos los asumían podían inscribirse, para mi buena suerte fui a un apuntamento 
para un trabajo fuera de Milano, Legnano donde la señora me dijo que podía 
trabajar pero que tenía que comenzar el 1 de octubre pero que me hacía los 
documentos me pidió mi pasaporte y mi inscripción consular así le lleve mis 
documentos y llegue a obtener el permiso soggiorno el trabajo fue con un joven 
en carrosina y era un minusválido tenía que solo dedicarme a él y trabajaba 8 
horas y luego reposaba 2 horas y luego regresaba a trabajar estaba fiso bueno 
con ellos estuve cerca de 8 meses por que el joven se inscribió en una estructura 
de inválidos y se fue a esa institución y me quede sin trabajo estuve triste pero el 
señor me busco un trabajo con una señora anciana donde me tenía que 
quedarme con la señora y así estuve 5 meses en la cual no me acostumbraba por 
la comida y otros pero sábado y domingo regresaba a la familia italiana de 



Legnano por que no regresaba a Milano por que no tuve a nadie así que en esa 
semana regrese a Milano un sábado y la señora donde trabaje en el mar su 
hermana necesitaba una chica para que pueda cuidada sus hijos así que me fui a 
su casa y conversamos y ella quedo en llamarme y durante la semana me llamo y 
me dijo que podía empezar con ella a trabajar así que me fui de la señora de 
Busto Garolfo salí para Milano y comencé a trabajar con la señora todos los días 
iba a casa de su mamá y trabajaba en el centro de Milano, tenía que viajar todos 
los días así que la señora me daba los boletos diarios y en ese trabajo estuve 1 
año y 5 meses en la cual me fui a al mar a Francia Svitsera la montaña. 

Durante este trabajo resulta que me llamo el papá de mi hijo que perdí y me 
sorprendió y me dijo que me amaba y que no había olvidado el daño que me hizo 
y así que desde ese día estuvimos en comunicación y con el pasar del tiempo 
formalizamos por teléfono nuestra relación y comenzamos a estar bien y así que 
decido traerlo y para nuestra buena suerte llego rápido en dos meses y 
empezamos a convivir mis padres prima de venir le hablaron y así que 
comenzamos a convivir al inicio fue hermoso porque yo trabajaba y el me 
esperaba en el cuarto con la comida pronta y así estuvimos 6 meses después el 
comenzó a trabajar con un señor que tenía alzheimer y era un trabajo fisso con 
cama adentro así que yo salía y el no solo salía los sábados y domingos así 
pasamos otros 5 meses en la que le propuse de que teníamos que estar cerca y 
juntos el no quiso y así en ese tiempo quede embarazada y dijimos pero como lo 
vamos a tener y ahora que hacemos él me dijo ten lo porque ya habíamos perdido 
un bebe y el quiso tenerlo pero yo no quería tenía miedo a tenerlo por que quien 
me ayudaría si no tenía a nadie y mi trabajo seguramente que perdía y yo 
inocentemente le conté a la señora y me dijo a la semana que deje el trabajo y así 
que converse con él y dijimos de que teníamos que hacer algo si como a mí me 
comentaron de que se podía hacer un interbento para no poder tener al bebe así 
que comencé hacerlo los tramites y así que me dijeron baya a un centro de salud 
en la cual me pidieron los documentos y converse con una psicóloga y una 
asistencia social donde me hablaron si yo podía tenerlo me podrían ayudar en los 
pañales y ropa y víveres y le dije de que no podía así que me dieron la cita para el 
interbento de ivg. Así que regrese el día del intervento llegue hacerlo y mi novio 
vino a recógeme por que entre a las 7 de la mañana exacto y salí a las 4.30 de la 
tarde así que nos fuimos a casa me sentí mal pero ya habíamos tomado esa 
decisión 

Así que a poco tiempo el pierde el trabajo porque el nono se murió así que nos 
quedamos sin trabajo los dos, fue dura y muy difícil como podíamos pagar del 
cuarto y la comida luego nos enseñaron a ir a la OPERA SAN FRANCESCO 
donde dan comida ropa para los migrantes e Italianos de recursos que no tienen 
trabajo y dinero así todos los días de buscar trabajo íbamos a almorzar y a cenar, 
yo me puse mal y fui también a la OPERA SAN FRANCESCO Y AL NAGA SON 
instituciones que te ayudan con medicina y si tú le das la receta de tu medicina, o 
le dices que no tienes dinero para la medicina y que estas mal te lo dan así 
estuvimos 3 meses sin trabajo y él consiguió trabajo después de 6 meses y ya los 
dos llegábamos a casa porque salíamos a las 8 él a las 5 de la mañana por que el 
tubo que irse fuera de Milano y yo trabajaba en Milano yo llegaba primero y el 
después yo cocinaba y sábado y domingo estábamos ya juntos 



nos fuimos a los parque con unos amigos del affto así que conocimos a más 
gente y no paso neanque 4 veces que fuimos a esas fiestas y resulta que mi novio 
estaba con una ecuatoriana una chica que me conocía que yo ya con él vivía 
bueno ya su celular escondía ya no era nada de su agrado y un viernes me dijo 
de que no regresaba porque tenía que trabajar bueno acepte y llego el sábado a 
las 11.30 más o menos y marido no supe que hacer le reclame y me puso la 
mano me dijo porque le reclamaba y que yo no tenía derecho a decirle nada pero 
así que me enoje y converse con una amiga y me dijo que ya no va cambiar y su 
celular cogí me lleve y en unos momentos me llamo la mujer y me dijo de que era 
epa la enamorada de él porque con él ya estaba saliendo desde mucho más antes 
y yo le dije que yo era su esposa así que yo no pude contenerme regrese a casa y 
le avente su celular y le dije de que se terminaba todo y mi amiga me llevo a su 
affito para poder vivir así que le deje y paso así me buscaba no le respOndía 

Después no me enferme en ese mes y rápido me fui a comprar una prueba de 
embarazo y mi amiga me dice haber esperamos un momento y salió positivo 
estoy frita como hago me puse a llorar y no quise buscarle a él porque ya no era 
justo que me pasara esto ahora lo que me quedaba no perder el trabajo y de que 
tenía que seguir adelante sola tuve tenerlo pero mi amiga me dijo de que no era 
nada fácil de tener un hijo y que estabas sola y era peor ya no sabía que hacer los 
días pasaban el me buscaba y no sabía que decirle así que un día me llamo y le 
dije que vengue a mi affito y le conté que me pasaba y él me dijo rápido que 
aborte porque no teníamos dinero y que no teníamos casa y que sería del bebe si 
no teníamos nada nooooooooooo le respondí porque me haces daño le dije pero 
si pierdes el trabajo que vas a hacer y yo gano poco por favor piénsalo me dijo 
ese día se quedó con migo y me pidió que le disculpe que la ecuatoriana se le 
regalaba y así que regresamos y al día siguiente no fue a trabajar y el me 
acompaño al hospital nos levantamos a las 5 de la mañana y fuimos al hospital 
porque había 1 O cupos para la atención así que fuimos esperamos hasta las 8 y 
nos presentamos los dos y le dijimos que no podíamos tenerlo porque no 
teníamos estabilidad de trabajo y que ganábamos poco y no teníamos ni aunque 
una casa solo vivíamos en un posta letto y por favor de que nos ayude y así que 
nos ayudó me sacaron los análisis y salió positivo me reviso la ginecóloga y me 
dio el visto y me dieron después de 2 semanas para el interbento así que 
regresamos a casa y conversamos de que no podíamos hacer de este modo las 
cosas pero él me explicaba de que era prematuro tener un hijo para lo que 
estamos y así que tenemos que entender bueno llegue el día del interbento él no 
fue a trabajar ese día y me llevo al hospital a él no lo dejaron entrar le dijeron de 
que regrese a las 4 de la tarde y así que entre sola entre me aplicaron la ampolla 
espere más o menos hasta la 12 del medio día no era sola habían aunque 
italianas de la india filipinas y conocí a una peruana también allí y conversamos 
porque estuve en el mismo cuarto con ella así que comenzamos a llorar las dos y 
nos abrasamos fuerte y me llamaron a mi primero y me llevaban en una camilla 
para hacerme el intervento y comencé a llorar y pedí a Dios que me perdone de lo 
que hacía le llore y suplique tanto bueno me llamaron yo pedí anestesia 
completa para que no pueda sentir nada así que me durmieron y me desperté 
después de 2 horas la otra peruana estaba durmiendo y comencé a llorar por que 
me toche el vientre y sentí que no tenía nada estaba vacía era una cosa que 
hacia mal pero por que dije me puse a llorar después de una hora vino la doctora 
y me dio una receta y después vinieron unas enfermeras y nos dieron un vaso de 



té Y. nos dijo que nos alsaramos para poder salir y así salí y en la sala de espera 
el me esperaba me abrazo y comencé peor a llorar bueno cálmate tú lo sabes de 
que no podemos tenerlo porque no trabajamos bien por favor entiende me dijo así 
que nos fuimos salimos del hospital y me llevo a casa ya había cocinado y me 
dormí hasta las 1 O de la noche me recuerdo al despertarme a él no le encontré 
bueno dije que habría salido le espere viendo televisión llego como a las 5 de la 
mañana y me dijo de que se había ido a ver de su trabajo y ese día no fue a 
trabajar se quedó con migo todo el día paso todo yo comenzó a trabajar y estaba 
bien todo iba bien al final la mujer me llamo y me dijo de que ese día de que 
estaba en el hospital él estaba conmigo y que le amaba, y que le había prometido 
de que con ella no aria lo mismo como había hecho él le había contado todo de lo 
que pase así que ese día llegue y le dije que se vaya con esa mujer que me deje 
en paz que ya me había causado tanto daño por favor déjame le dije el me 
suplicaba pero fue la última así después se fue y me dejó. 

Fue difícil muy difícil afrontar todo esto así que él se fue y me dejo a poco tiempo 
conseguí un trabajo fuera de Milano y me fui fuera y me contaban de que él 
estaba con esa ecuatoriana y que salían se iban a las fiestas discotecas bueno 
que iba hacer solo tratar de olvidarme de ese hombre y saliendo mis dos horas de 
reposo conocí a un italiano era muy bueno y trabajaba como albañil y siempre 
venia las horas donde yo también salía de reposo, me invitaba café, helados y a 
comer fuimos un domingo así entable una relación con él me presento a su 
familia y comencé a frecuentar a su casa sábado y domingo me llevaba a pasear 
a conocer más Italia fuimos a distintos lugares así me iba bien hasta que un día 
mi enamorado de Perú se enteró que tenía un enamorado y salía con él, vino a mi 
trabajo y me reclamo por que porque me dijo y yo le respondí de que él había 
iniciado una relación con otra y que yo podía hacer lo mismo no de que se pude 
lamentar, le dije que se vaya porque a mí me iba bien con la pareja que tenía y 
estaba bien y que se vaya y me deje solo que me deje y le dije que el tubo su 
oportunidad y si no lo supo aprovechar perdió todo porque yo estoy bien con mi 
enamorado actual y déjame le dije adiós porque me hiciste tanto daño. 

Comencé mi vida con el italiano y seguí para siempre con el pero tuve problemas 
con su familia y él me dijo de que nuestra relación era de los dos mas no de mi 
familia así que yo no aria caso a lo que dijeran o a lo que hablaban comencé a 
tener una relación juntamente con el comenzamos a convivir y él tenía ya su casa 
y nos fuimos a vivir halla tenía toda sus cosa bueno era mayor que yo por 12 años 
pero tenía de todo y así que empecé a vivir con él y llegue a estar embarazada 
tuve miedo porque ya tenía tres fracasos y tenía miedo así que converse con él y 
me dijo de que no había problema él estuvo contento nos fuimos a festejar así de 
que continúe con mi embarazo yo seguí trabajando y el venía a recogerme todos 
los días me cuidaba demasiado, diría tantísimo me cocinaba, metía la ropa a la 
lavadora y me ayudaba hacer limpieza en la casa después de los 8 meses 
estábamos en la espera de mi hijo me llevo a Milano y estábamos paseando por 
el duomo y le vi a él con la tipa y me miro y quiso conversar conmigo y el italiano 
me dijo no te preocupes yo te espero conversa y así converse con él y me dijo 
que estaba bonita y me abrazo y me dijo que le perdonase y me dijo adiós te 
perdí para siempre y me pidió perdón tantas veces así que regrese con el italiano 
el me abrazo y nos fuimos bueno no contuve las lágrimas y él me decía que 
estaba en buenas manos y que ya esperamos un hijo y es lo más hermoso que 



estaba pasando me hablo muchas cosas así que nos fuimos le pedí regresar a 
casa y regresamos a casa y nos pusimos a ver televisión, el italiano nunca me dijo 
no que no te llame más a lo contrario me dijo que podía incluso recibir la llamada 
de él pero para mí era como una falta de respeto así que corte rotundamente con 
él y le di una estabilidad al italiano y hasta ahora tengo 3 hijos todos hermosos Y 
sanos regrese a Perú con mis hijos y mi esposo y decidimos casarnos en Perú no 
me arrepiento vivo bien tengo todo y lo más importante tengo una tranquilidad Y 
serenidad tengo todo no me falta nada mis hijos de igual modo. 



ENTREVISTADA 14 

Soy de Huancavelica, nací en moya en el año 1969, mis padres personas siempre 
trabajadoras un poco describiendo a mi padre fue una persona muy buena y muy recta y 
mi madre fue una madre fuerte y muy recta demasiado diría mi padre era demasiado 
protector, bueno somos 4 hermanos 3 mujeres y 1 varón, 2 de ellos se encuentran en 
argentina una está en Italia y la otra está en Huancayo es la única que está a lado de mis 
padres. 

Bueno las mayores concluimos con nuestros estudios en la universidad y los menores no, 
porque a una edad temprana tubo su hijo y se fue de la casa escapándose con la chica, 
regreso después de dos años a casa y no sabíamos dónde se habían ido porque nosotros 
le buscamos tanto y al final ellos regresaron pero ya con un hijo. A poco tiempo mi 
hermana menor también se fue de casa con su enamorado así que yo me quede sola con 
mis padres. Por ello yo me sentía mal yo no quise defraudarlos en ese tiempo estuve en 
la universidad estudiaba en la mañana y en la tarde y en la tarde en el SEVATUR como 
guía turística. 

Mis padres me apoyaron porque era la única y me dejaron con una señora que me 
cocinaba y me lavaba la ropa, no me puedo lamentar de mi niñez porque tuve una niñez 
pasiva y tranquila mis padres nunca discutieron delante de nosotros seguramente tuvieron 
sus discusiones o peleas pero ellos nunca hicieron notar de sus problemas. Mi madre fue 
una mujer trabajadora al igual que mi padre fueron pudientes pero también tuvieron sus 
caídas pero ellos supieron salir adelante pese a sus caídas surgieron cada vez de sus 
impases económicos. 

Bueno llegando a lo mío de pequeña recuerdo cuando era pequeña mi madre nos pegaba 
si nosotros no cumplíamos con nuestras tareas o si sacábamos malas notas no le 
importaba si éramos niños a ella le importaba de que seamos responsables y estudiosos 
ella hizo crecer a sus sobrinas porque eran huérfanas de papá entonces casi mis primas 
estuvieron un tiempo juntas con nosotras mi madre era tosca un día recuerdo que me 
castigo con la corriente de la plancha cuando por confusión deje una página en blanco sin 
escribirlo así que ya nosotros por el miedo teníamos que hacer bien porque si no lo hacías 
el golpe que te llegaba, mis padres siempre estuvieron en las mineras por que trabajaban 
como administradores de los comedores así que siempre estuvieron lejos de nosotras 
hicimos solo la primaria en la mina y la secundaria lo hicimos en Huancayo pero yo lo hice 
aunque el último año en hyo. 

La escuela primaria en la cual tuve un trauma porque un día teníamos examen de 
matemática y el profesor hizo salir a todos los alumnos y me hizo quedar sola en el salón 
él se acercó a mi lado y me pregunto de que me faltaba y comenzó a besarme en mi boca 
y yo me asuste y salí corriendo al patio quise irme a casa para ese entonces solo vivía 
con mi hermana y con mis tíos y con ellos teníamos que caminar derechas porque si no 
tenían encargado por mis padres a que nos castiguen si nos comportábamos mal o no 
estudiábamos nos pegaban así que teníamos miedo fallar, luego cuando vino mi mamá de 
la MINA le pregunte si un hombre te besa en la boca que pasaba o ya estabas 
embarazada y etla me dijo peor que le preguntaba y de que no se estaba embarazada 
pero mi mami después del almuerzo vino a mi lado cuando yo lloraba y me pregunto y me 
dijo de que había pasado y le conté que me había sucedido en la escuela porque yo ya 
no quise ir a la escuela mi mamá fue a la escuela y le grito al profesor y le denuncio pero 
no pasó nada y a la fine éramos varias niñas no era solo yo 

En mi adolescencia estuve bien tuve una buena adolescencia ya que siempre me 
preocupe al deporte mi vida siempre fue el complejo hasta me escapa de mis padres pero 



ellos sabían dónde yo estaba porque siempre me iba a jugar y en el colegio siempre me 
dedique a la danza y salía ya con el colegio a concursar entonces mi rutína fue desde las 
7.30 salía al colegio hasta la 1 de la tarde después que regresaba a las 2.30 al colegio 
hasta las 6 de la tarde entonces no tenía tiempo para poder pensar en enamorados ya 
que aunque los sábados y domingos siempre estuve en el colegio, termine el colegio y 
comenzamos a trabajar ya desde la promoción dictando clases de danza en los diversos 
colegios y siempre nuestro profesor nos llevaba a la quermes salesiana y del claretiano 
hasta que termine el colegio y luego perteneciendo a un elenco de danza que llegue hasta 
el 3 años de universidad siempre estuve detrás de la danza luego me fui a Lima en la 
cual mi padre se salió del trabajo y tuvimos una crisis económica y tuve que salir a 
trabajar para poder ayudar a mis hermanos pequeños mi madre me hizo regresar a 
Huancayo a la fuerza para poder estudiar ella gestiono todos los documentos de la 
universidad y yo solo vine para dar el examen mi madre escogió la facultad de 
antropología así que ingrese y tuve que estudiar ya no me fui a Lima, comencé a estudiar 
al año. 

Cuando tenía 21 años comencé a estar enferma con epilepsia, mi madre sufrió tanto, 
cuando me hice tratar me dijeron que era hereditario de parte de mi abuelo, padre de mi 
mami, mis hermanos son los primeros que salieron de casa al final me quede sola 
impotente de salir de lado de mis padres ya que no podía defraudarles yo también así que 
comencé a estudiar y a mantenerme ocupada así podía enfrentar mi enfermedad continúe 
así hasta terminar la universidad terminando la UNCP. 

Mis padres comenzaron a trabajar por Cerro de Paseo en Colquijirca en la cual yo tuve 
que viajar h9lla para poder ayudarles porque también mis padres no quisieron que me 
vaya lejos por que estaba delicada de salud, era el temor de que me pasara algo malo en 
otro lugar y no tenerme a su lado, era una preocupación más entonces mi padre me dio 
una concesión para poder dar pensión y dedicarme a la administración de un comedor en 
la mina de Huarahucaca en Cerro de Paseo al comienzo de este trabajo. 

Durante la Universidad conocí a una persona muy especial digo especial porque siempre 
me respeto en el senso que me trataba bien cuando fuimos enamorados y nunca se 
aprovechó de cosas malas como el sexo pero tuvo un defecto de que ya cuando 
habíamos hablado de que él tenía que ir a mis padres a conversar para casarnos en el 
mes de octubre yo regrese a Huancayo porque él ya trabajaba en hyo por que se transfirió 
de Cerro de Paseo, así que viaje a hyo para visitarlo en el mes de setiembre, recuerdo 
tanto fue en la fiesta de la virgen de Cocharcas un 8 de setiembre fui de sorpresa a casa, 
donde ya habíamos alquilado los dos en hyo y me di con la sorpresa que él estaba con 
otra mujer, así que termine con él a poco tempo regresamos pero ya no fue lo mismo. 

Yo regrese a Cerro porque ya tenía responsabilidades con la empresa. Así que conozco a 
un hombre que fue contratista que casi llego a estar, con el menos mal de que los días 
que yo casi le acepto para tener una relación llego su esposa con sus dos hijos y fue ya la 
segunda decepción entonces en ese día que llego su esposa ya tenía un pretendiente que 
justo ese día me dice si yo podía aceptarle a estar con él ya le acepte para poder 
olvidarme de las dos decepciones así que comencé por despecho esa relación pero me 
dijo de que era solo y no tenía problemas ósea una pareja hijos si como fue una persona 
que según él me amaba, porque se comportaba bien con migo era atento y era una 
persona que cuando viajábamos a Lima me trataba muy bien no quería ni que la mosca 
me toche era muy amable y él era chofer de uno de los tráiler que trabajaba en la 
empresa asique de un momento a otro dejo Huaraucaca yo ya estaba bien enamorada y 
fui a buscarle porque me hizo acostumbrar en un poco tiempo así que en el transcurso del 
tiempo de búsqueda me entero de que tenía una mujer y una hija fue un dolor muy grande 
le encontré y converse de esto y me confirmo pero yo ya estaba enamorada hasta los 



huesos es así que le acepte de seguir con esta relación no quise retroceder porque ya 
había aprendido a amarle así que continuamos con esta relación a poco tiempo el llama a 
su esposa y le dice de regresar con él porque amaba a su hija y es así que en el mes de 
noviembre yo llego a casa de él y me presenta como su enamorada a sus padres estuve 2 
días en casa de él y me hizo regresar a casa mía y no pasa ne anque días y trae también 
a su esposa a casa de él y ella también se queda 3 días con su hija y regresa con su 
esposa y yo me entero y así que fui a casa de él y me encontré con su hermana y le dije 
de que era mujer y por favor de que sea más sincera y que me sigue la verdad para 
alejarme y su hermano me dijo de que si había regresado con su esposa así que yo salí 
de su casa llorando sin saber que hacer porque estaba bien enamorada de ese hombre, 
pero cuando estoy saliendo de su pueblo me encuentro en la entrada y conversamos y 
me dijo de que su mujer no quería regresar con él y de que todo era inútil entre ellos y de 
que él me amaba así que le dije que se alejara de mí, vino ese día mismo al comedor y 
me hizo problemas grito en la calle de que él me amaba y que no me dejaría así que me 
fui a Huancayo no podía estar tranquila yo le busque a mi enamorado anterior y trate de 
regresar así para poderme olvidar pero este dejo el trabajo y vino a hyo estuvo con migo 
en los días que estuve en hyo estuvo juntos con migo comencé a sacar mi título prepare 
mi plan de tesis presente a la uncp así que comencé a desarrollar pero por estar 
enamorada no llegue a concluirlo siempre estuvimos discutiendo, regresando con él 
porque ya me enteraba de que regresaba con su mujer o ya estaba con ella regresaba a 
vivir con ella bueno yo también escapaba de él pero nunca puse un alto a este caso. 

Así que mi mamá me dijo de que abra un restaurante le acepte a mi madre de volver a 
Huaraucaca así que a poco tiempo regreso él también hay a trabajar con otro carro y de 
nuevo comenzamos y el me ayudo pero no con buenas intenciones ya que él se prestó de 
su padre para poder prestarme a mí y así empezar a trabajar hice la inauguración del 
restaurante y ese día me pego fuerte porque según él yo estaba con otro porque me 
había reído solo con un contratista así que terminamos pero siempre acepte nunca dije 
nada después me maltrato otro día en la carretera y ahí casi nos volteamos porque yo 
también le conteste y me tuve que ir a Huancayo por un día para que mi mamá no se dé 
cuenta no sé por qué soportaba todo en ese proceso del tiempo también regreso su 
esposa con él y el mentía pero se la sabia hacer era un hombre sabido que se la sabia 
hacer sus cosas así que yo decido de dejarlo y dejar el restaurante de Huaraucaca a mi 
hermana y me vine a Huancayo. 

Estaba sola, así un día me encontré con mi enamorado anterior así que regresamos pero 
no era lo mismo el también creo que había cambiado ya tenía otra relación no fue ya 
como antes así que mi mamá y mi papá me proponen de regresar a Cerro de Paseo a 
abrir una marisquería y un día después de 6 meses regreso primero a Colquijirca y a los 
dos días él también regresa a Colquijirca con otro carro yo sabía de qué ya en ese tiempo 
él había regresado con su esposa y vivía en Lima pero un día que viene a Cerro de Paseo 
yo también estaba también halla así que el vino a la marisquería y tuve que atenderlo 
nomas pero yo todavía lo amaba y al encontrarnos de tiempo fue un reencuentro que no 
olvidare ese día me dijo de que regresaba por mi así que le acepte y continuamos a poco 
tiempo deja su trabajo con el tráiler y regresa a Ninacaca que él era de halla así que me 
ayudaba a escondidas de mis padres llegamos a estar luego fracase con la marisquería y 
me escape de Cerro quise desaparecer porque mi mamá se había enterado de todo así 
que tuve que desaparecer. 

Llegue a Huancayo fui a casa de mi amiga de la universidad así que le pedí de que me 
llevara a EE.UU. porque ella ya había viajado y me dijo de que me costaría 10,000 
dólares mi mamá se enteró de que yo estaba en Huancayo me hizo regresar a casa 
bueno ya yo no tenía una buena relación con mis padres así que mi mamá decide 



conversar con mi vecina para poder viajar a Italia no paso ni 2 semanas y me dijo de que 
viajara a Bolivia el lunes no pude creer porque ya estaba cansada de estar mal con él y 
con mis padres cuando me dijo del viaje salte de alegría y dije por fin me voy estuve muy 
alegre y el me llamo pero ya en ese tiempo también nos distanciamos y viaje a Lima para 
poder realizar mi viaje entonces me llamo y me dijo si podía salir yo le dije que si así que 
me encontré me llevo a una fiesta y le comente que estaba viajando a EE.UU. y de que 
primero llegaría a Bolivia así que él no me creyó regresamos ese día después de haber 
bailado tantísimo regrese a casa con mi tía y partí a las 1 O de la mañana y me llamo al 
teléfono y le dije de que ya partía al aeropuerto y él no creía, él ya había salido de viaje y 
estaba por Ticllo ya casi llegando por La Oroya llego al aeropuerto cuando yo partía me 
fui muy contenta porque comenzaba una nueva vida sola y tenía que saber enfrentar 
dificultades sola y tenía que aprender a crecer. 

Bueno en Bolivia demore 13 días para los tramites de mis documentos pero pase sin 
ningún problema me espero la señora en Italia me llevo donde sus hermanas a una casa 
alquilada y me dejo porque ella tenía que trabajar en plena lluvia me dijeron de que 
estudiara y vea tanta televisión como cartones animados y que no podía salir sola porque 
si no me regresarían a Perú no salía les cocinaba y lavaba y limpiaba la casa vivíamos 
entre 6 yo no tenía problemas porque cocinaba para ellos y todos almorzamos y 
cenábamos juntos bueno eso hasta que consiga mi primer trabajo que fue de viajar al 
mar bueno me dijeron de todos estos meses yo tenía que pagar todo y así que a fin de 
mes yo tenía que pagarles de mi estadía y de la comida y aparte tenía que pagar de lo 
que me trajeron así que la señora que me llevo a Italia me dijo que su comadre me 
consiguió el trabajo y de que tenía que darle todo el dinero a ella porque necesitaba así 
que me fui al mar a trabajar por 2 meses y me pago 1700 euros le di mil dólares para ese 
entonces tenía que comprar dólares para pagarle y costaba más que el euro así que 
mande para mi mama solo 300· euros y me quede y solo con 50 euros bueno en ese 
tiempo salió una sanatoria para los migrantes y desean de que sería para todos aquellos 
migrantes que tenían 2 años de residencia y tenían que demostrarlo así que estaba 
preocupada en ese tiempo la herma de señora venia ella trabajaba con unos ancianos y 
una de sus vecinas le había suplicado que le consiga una chica de confianza así que fui al 
apuntamiento con ella y la señora me conoció y estuvo de acuerdo de hacerme los 
documentos pero yo tenía que comenzar a trabajar en el mes de octubre y ella me dijo de 
que llevara todos mis documentos así ella me ponía en regla antes de trabajar yo estaba 
tranquila y feliz porque conseguí mi dator de trabajo. 

Regrese a Milano porque mi trabajo fue fuera de Milano en un país no que se llamó 
Legnano hasta el mes de octubre me conseguí trabajitos esporádicos ósea temporáneos 
de limpieza y cuide a unos viejitos pero eso solo era remplazos y los de limpieza no bueno 
al llegar fue difícil porque varias veces me perdí con las metropolitana y con el pulma, no 
conocía y tenía que escribir el lugar donde tenía que ir en un papelito así podía 
trasladarme de un lugar a otro así tenencia que preguntar a un italiano para que me 
indique donde estaba queriendo ir por que no era fácil espostarsi nosotros en casa 
vivíamos entre 6 en la semana y el sábado y domingo estábamos 13,14 personas en un 
mono local o sea un baño, un cuarto una cocina y un balcón pequeño teníamos que 
hacer turno para lavarnos para el baño y para cocinamos, los domingos íbamos al parque 
cocinando para los jugadores de Huasicancha por que habían formado una asociación así 
como eran miembros ellas cocinábamos y les llevábamos porque hacían campeonatos así 
me fui a Legnano en octubre salía solo los sábados y domingos si como no tenía a nadie 
de mis familiares me quedaba en mi trabajo y no salía si como el contrato hicimos con 750 
euros es no me alcanzaba para nada porque solo con esa cantidad solo podía comprar 
500 dólares. 



Bueno describo brevemente mi primer trabajo yo me levantaba a las 4 de la mañana y 
teníamos que cambiarle el bolsa de pipí al joven en carrosina luego me metía a dormir 
después me levantaba a las 8.30 de la mañana para tomar desayuno y en seguida le 
daba el desayuno al joven por que no podía comer bien y beber el líquido peor así que le 
daba el desayuno luego le limpiábamos le lavábamos y le afeitábamos y le metíamos a su 
carrosina todo eso lo hacíamos con su mamá nunca lo hice sola así que los miércoles en 
la tarde le hacíamos el baño, pero desde las 1 O nos íbamos a pasear, si hacia un buen 
tiempo y si llovía estaba mal el tiempo estábamos a casa a jugar casino almorzábamos a 
las 12 en punto y terminábamos a la 1 después le poníamos a su cama para que duerma 
hasta las 4 y en ese lapso de que dormía me daban mis horas libres y ellos mismos me 
consiguieron un trabajo de 2 horas así que regresaba le cambiábamos y le metíamos a su 
carrosina luego en la tarde tomamos el té a las 4.30 luego jugábamos o sino me 
enseñaba el italiano o sino jugábamos o salíamos solo vivíamos con sus padres pero sus 
hermanas no nos dejaban todos los días venían así que estábamos en compañía siempre 
luego el joven tuvo que irse a un ricovero de jóvenes discapacitados a caminar 
prácticamente compraron ese puesto y si no iba perdía y tenía que fuerza irse así que me 
quede sin trabajo pero a la semana me consiguieron trabajo y me fui pero fue muy 
doloroso porque esa familia fue y es muy buena hasta ahora que voy me reciben como si 
yo sería parte de ellos, así que siempre estoy en contacto con ellos bueno en cuestión 
del idioma no tuve dificultades porque ya el joven me enseñaba y así fui aprendiendo más 
y más tuve dificultad en mi primer trabajo ya que no sabía nada y me dijeron de que yo 
tenía que trabajar desde las 6 de la mañana hasta las 1 O o a veces hasta las 11 de la 
noche porque me dijeron de que era así el trabajo, me dijeron de que no me tenía que 
parar solo a comer y para las italianas su casa tenía que estar sin ningún polvo ni sucio 
así que cuando trabaje siempre estaba hacer limpieza y a ordenar tuve tanta dificultad 
porque yo no sabía limpiar no sabía planchar no sabía arreglar sus camas ni tampoco 
supe meter a la lavadora su ropa eran cosas que no sabía hacer porque nunca los hice y 
nunca me enseñaron a hacerlo bueno al inicio tienes dificultad de todo porque para ti es 
una nueva vida una nueva etapa de tu vivencia es nuevo y como residen exploras todo y 
aprendes si o si porque si no lo haces regresas como lo hicieron tantas personas así que 
solo te queda por fuerza insertarse a sus nuevas vivencias y para ti es una nueva cultura 
lleno de interrogantes e incluso en la comida mientras que aquí tomamos desayuno caldo, 
mote, té, café segundito allá solo una taza de café pequeño con un poquito de leche y 4 
galletas con dulce y el café sin azúcar, en el almuerzo solo un pan con jamón o con 
prosiuto coto o un pan con prosuto crudo con dos rodajas de tomate o una lechuga y 
agua medio litro eso es el almuerzo o un plato de 700 gramos de tallarines rojos y una 
fruta en vez en la noche se come bastante porque todos llegan del trabajo y se cocinan 
como primo tallarines después una carne a la parrilla también pesado de 700, 800 gramos 
de carne luego la ensalada mixta y después su fruta y café. 

Mi segundo trabajo fue también fuera de Milano Busto Garolfo trabaje 3 meses con una 
viejita solo le cuidaba a ella y solo un domingo cuando fui a Milano un sábado y un 
domingo me encontré por la calle a la señora Stefania hermana de mi primera jefa cuando 
llegue y me fue al mar me dijo de que estaba buscando un chica para trabajar con sus 
hijos entonces me dijo si podía y yo le respondí que si entonces me dijo que vaya a su 
casa un día lunes para poder definir y conversar sobre el trabajo así que quedamos en 
que trabajar con ella y empezaría después de un mes así que le acepte porque incluso 
me pago más de lo que pensé llego el mes y comencé a trabajar con sus hijos mi 
dificultas fue de que yo nunca cuide un niño solo que tenía que aprendí con ellos conocí 
muchos lugares como corsica sardena san morist no me acostumbre por que la señora 
era poco descuidada de la comida así que tuve que decidir de irme y renunciar. 



Para ese entonces mi enamorado me llama y me dice que estaba en Bolivia asiendo su 
pasaporte así que después de 2 meses llego y comenzamos a vivir pero fue dura porque 
él no trabajaba y yo solo trabajaba 6 horas en un alberge hotel, él siempre me dijo porque 
no me dijiste de que Italia era un lugar donde no había trabajo así que desde allí 
comenzamos a tener problemas paso dos meses me puso la mano y se fue fuera de 
Milano donde empezó a trabajar con un ecuatoriano y no le fue bien así que me llamo y 
nos regresamos a Milano después de dos años me envarase donde para él no fue una 
alegría más a lo contrario me decía de que no podíamos tener un hijo que solo nos traería 
problemas en el senso de que no teníamos casa ni donde tenerlo y nos sería difícil yo 
estaba embaraza y, desidia tenerlo cuando nació me quede sin trabajo y él también, no 
trabajábamos los dos así que comenzamos a tener problemas por la bebe y también 
económicos comenzamos a vivir en un con dominio donde Vivían puros italianos y 
nosotros éramos solos extranjeros el salía todos los sábados a jugar y era ya para 
esperarle hasta las 2,o 3 de la madrugada y cuando estaba mareado me insultaba y me 
decía de todo yo nunca le dije nada tenía miedo a que me pusiera la mano y ya estaba en 
cinta él siempre me hizo sufrir siempre me lastimo desde que yo me envarase. Un día que 
estuvimos viniendo en el camión que trabajaba me comparo con su mujer y yo tenía tres 
meses de embarazo así que comenzó a decirme de todo y yo no le contestaba nada así 
que me quise botar del carro y en un momento que se descuidó yo baje y me fui a casa 
luego me fui para mi madrina de matrimonio civil y me quede más de una semana y yo no 
le llamaba y él nunca me busco tuve que regresar a mi casa porque el contrato de la casa 
estaba a nombre mío así que me callaba nada más solo que él tenía que trabajar, pero él 
no trabajaba me insistía a que yo trabaje entonces yo no conseguía trabajo por eso se 
molestaba y siempre tubo donde ir y refugiarse porque él tiene una hermana y un 
hermano y un sobrino cuando estuve embarazada él se puso a manejar el camión de su 
hermano y comenzó a manejar mal nos llevaba por halla por acá y me decía ahora te 
quiero ver si no te pasa nada a ti y a tu bastarda porque esa niña es indeseada y de que 
el solo tenía una hija que estaba en Perú que era la única y la que el verdaderamente 
amaba así que yo no quería que él me lastimase compro más cerveza y se pusieron a 
tomar con su hermano y comenzó a despreciarme a insultarme 

Nunca me acompaño a la visita de mis controles yo sola siempre fui y pedía permiso de 
mi trabajo que también a poco tiempo me licencio y me quede sin trabajo me fui al 
sindicato de Golf y Badantes así que me sacaron el conteo y con eso fui a mi datar de 
trabajo y se enojó y me comenzó a meterme la mano y comenzó a tomarme fotos y me 
dijo que yo era una viva porque yo tenía que pedir permiso para tener un hijo hasta eso 
entonces yo no conocía las leyes italianas referente a la baby sister y conversando con 
algunas personas migrantes en el tran o en pulman o metro me entere de que él no me 
podía licenciar y que él tenía que tenerme fino a 1 año y 6 meses por obligación así que 
hice un documento en la cual yo estaba mostrando de que a causa de sus malos tratos 
estaba a risquio de perder a mi hija así que fui a la ASL una asociación del estado en la 
cual atienden a las madres gestantes tanto visitas y ecografías análisis de sangre y con 
ese documento me fui al sindacato y le mandaron a llamar y le explicaron en que situación 
me encontraba así que no me boto del trabajo pero en ese documento especificaba de 
que yo estaba ya en maternidad anticipada y que mis controles tenían que ser mensuales 
por riesgo de perder. 

Así que para ir el ultimo control fue el 5 de setiembre cuando fui me dijeron que faltaba y 
me regrese para mi casa no había caminado ni media cuadra y se me reventó la fuente 
tuve que regresar al hospital y me dijeron de que cuando los dolores eran cada 5 minutos 
regresaría así que fui a mi casa no tuve nada para comprarle a mi hija solo tenía lo que 
había conseguido buscando de iglesia en iglesia bueno así que arregle las cosas de mi 



bebe y le dije a mi madrina que me acompañe a estar en mi parto porque pensé de que 
no estaría él, después vino y entro al parto no fue fácil pero demore más de 20 horas era 
demasiado dura pero lo hice así que cuando di a luz a mi hija se lo llevaron a la 
incubadora donde le tuvieron en observación ya se estaba asfixiando y volviéndose 
morada paso todo eso, él estuvo bien con la bebe pero también no trabajaba eran cosas 
que me hacían estar bien ya que él estaba apegándose con su hija eso me hacía sentir 
mejor a poco tiempo conseguí trabajo por horas con una abogada para recogerla a su hija 
y a tener limpio la casa al inicio me estaba yendo bien hasta que conseguí un trabajo más 
con su amiga en las mañanas que me dedicaba solo a limpieza de su casa después que 
el de la tarde quería que vaya en las noches algunos días que ella necesitaba yo le 
acepte porquería ganar un poco más porque ya me faltaba algunas cosas de mi hija así 
que 3 oportunidades fui normalmente él cuidaba a mi hija pero no sabía cómo lo tenía 
pero tuve que dejarla a mi hija con su padre ya que yo tenía que trabajar después de su 
compromiso la señora le decía a su marido que me llevara a mi casa y al otro día que 
tenía que trabajar en la noche me aventó a mi hija y me dijo que tenía que irme con ella y 
si de ese día yo aceptaba siempre tenía que irme con ella en brazos para trabajar y quería 
que me hicieran regresar a casa un día me salió que mi jefe me molestaba yo nunca le 
conteste porque quería que me lo tengue a mi hija porque yo no tengo familia en Italia así 
que tenía que aceptar a sus condiciones que me daba él porque mi hija crecía y 
necesitaba de más cosas cuando quería él quería que yo sea disponible en el sexo y yo 
no podía ni anche cuidarme y él tampoco se cuidaba así que llegue a estar embarazada y 
me dijo que tenía que abortar porque mi hija estaba pequeña y como teníamos que hacer 
si él tampoco trabajaba yo tenía que aceptar a todo porque él me chantajeaba y me decía 
que si no lo hacía me dejaba y que él no estaba obligado a estar con nosotros porque si tu 
has decidido tener tu hija entonces tú lo tienes pero para eso el me pedía de casarnos el 
mando a traer mis documentos y el también mando a_ traer sus documentos al Perú 
pasaron por registros y llego a Italia y yo comencé a buscar un municipio nos case rápido 
porque él quería tener los documentos italianos así que antes de que naciera la bebe el 
me obligo a tener ese documento pero eso solo tenía que hacer aceptado si nosotros 
somos casados así que nos casamos cuando yo estuve el último mes de embarazo no 
paso ni 2 semanas e hice los tramites así que le dieron un documento provisorio por 
maternidad fino a que la bebe tenía 18 meses paro al noveno mes él tenía que renovar y 
le dijeron que también eso no era convertible en un documento por trabajo subordinado 
así que él se enfureció y vino y me reclamo me dijo que yo era la culpable de que nos 
hayamos casado y que yo le había obligado a casarnos y comento aunque a su familia y 
cuando se mareaba yo siempre fui la segunda que su mujer fue la mujer y varias veces 
me dijo de que la amaba tanto y que siempre fue una mujer muy buena yo no decía nada 
después que tuve a mi hija fueron tantas como 6 veces que yo aborte y siempre yo le 
hacía caso en la sesta ves dije si tenía otra oportunidad no lo hubiese nunca más y de 
que yo no quería tener sexo con él ya que le había llegado a odiar no quería verlo más. 
Así que yo estuve mal siempre me sentía tan mal cuando fui la última vez hacerlo dije 
jamás aceptare a que el me obligue hacerlo así que sucedió cuando mi hija cumplió 3 
años así que yo me fui al hospital a tramitar los documentos para que me hicieran la 
intervención amparada en la ley 194 pero primero pedí conversar con la asistencia social 
y con la psicóloga y le comente de que no lo quería hacerlo y le pregunte si que pasaba si 
ese día no me presentaba y me respondieron nada sería algo maravillosa y de que ellos 
me ayudarían a tener a mi hija así que me dijeron que me apoyarían en lo que ellos 
podían. 

Así que -en todo ese tiempo que llegaba el día me sentía mal pensaba en que como 
tendría mis hijas como si él me dejaba como hago y pedía tanto a Dios me refugio en él le 
entregue a mis dos hijas para que me lo protegiera y que su decisión era lo que yo tenía 



que hacer él se sentía seguro de que yo lo haría pero no lo hice ese día que llego dije 
Dios mío dame tantas fuerzas para poder enfrentarme a él y de que yo no permitiría que 
nunca más nos haga daño ni a mí ni a mis hijas, así que ese día me fui a la universidad 
averiguar para poder estudiar y actualizarme con mi carrera llegue a las 6 de la tarde no le 
dije nada tenía miedo afrontarme pero después lo hice en una discusión le dije de que 
ahora si no permitiría de que me hiciera daño durante mi embarazo y si lo hacía era mejor 
de que deje y que se vaya y que ahora si podía enfrentar cualquier dificultad con más 
madures así que desde ese día no me dijo nada pero si hablaba en su familia de que yo 
sola decidí tener a mis dos hijas pero no me interesaba solo me interesaba de que había 
salvado a mi hija y me sentía feliz y a la vez preocupada y sufriendo de que como los 
tendría así que me fui a la ASOCIACIÓN DE AYUDA A LA VIDA tuve una entrevista con 
la señora Mariaelena quien me escucho mi problema y me dijo que era tan fuerte para 
afrontar este caso que era muy delicado pero me supo orientar me dio por 18 meses 
dinero la suma de 200 euros y me dio espesa de primera necesidad y ropas para que 
cuando nazca así que iba consiguiendo más fuerzas para seguir adelante mi problema 
más grande de afrontar fue mis trabajos así que espere a los 7 meses de embarazo si 
como ho se notaba nada decidí después a decirles así que ellos se encontraran otras 
personas durante el tiempo que yo me daba a luz se molestaron me dijeron como porque 

¿por qué no nos contestes antes pero mi trabajo de la me licencio yo fui al sindicato me 
dio un documento donde me dijo que le diera a mi datar de trabajo así que le di y me dijo 
que me reincorpore al trabajo así que yo estaba muy contenta a fines del 7mo mes me 
retire de los trabajos y regresaba después que mi hija tuviera 3 meses de nacida así que 
cuando regreso ya mi hijita solo sufrió 2 meses porque yo le inscribí al nido cuando tuve 7 
meses de embarazo me dijeron de que le inscriba así lo hice y cuando la bebe tubo 3 
meses y medio me llamaron los del municipio y me dijeron de que estaba aceptada fue 

· una emoción muy grande así que yo misma le hice el inserimento de 1 O días y me 
organizaba con mis trabajos mis jefas me aceptaron y me dijeron de que busque un 
trabajo que sea apto para las niñas y para mi así que comencé a buscar, y menos mal mi 
cuñada me encuentra un trabajo con un niño que solo tenía que cuidarlo a él y me tenía 
que dedicar solamente a él así que acepte le dije gracias a las señoras de mis antiguos 
trabajos y me retire y comencé a trabajar al día siguiente en la señora que fin a hora estoy 
trabajando durante los 6 meses 

Tuve un problema fuerte con mi marido donde él me puso la mano y me amenazó incluso 
de muerte me decía que me mataría y que me metería en una bolsa negra y que me 
botaba al mar o por cualquier parte y de que nadie se enteraría de que él era bueno tuve 
tanto miedo pero ese día llame a los policías ellos vinieron y le dijeron de que había 
pequeñas y de que no podía comportarse de ese modo el policía me pregunto de que si 
quería hacer la denuncia y yo le dije que si luego me dijeron de que me acerque a una de 
las comisarías y que lo podía hacer bueno por esa oportunidad no lo hice, después mi 
mamá me llamo y me dijo llorando de que tenga bastante cuidado con él o sino que 
regrese a Perú para poder estar bien bueno le dije que se tranquilice y que yo también 
sabia defenderme y así como le ofendieron a mis padres ya estaba tan mal ya que mi 
padre no tenía que ver con mi io que pasaba ie envenenaron tanto su propia famiiia así 
que tomo una decisión de denunciarlo voy a la comisaria llegue y pido de ser atendida y 
no dejaron de que hiciera una denuncia pero fui más terca así que lo hice pero con mucha 
lucha por que me preguntaron dónde está el documento del hospital o del pronto socorso 
le dije que yo no sabía de esas cosas eso me explicaron y dije para la próxima pero 
estuve desde las 8 hasta la 9 de la noche pero lo hice él no me dijo nada pero solo 
cuando vio la denuncia se molestó paro en ese momento me dijo que me van hacer tus 
policías así que no le respondí nada solo le dije si tú lo dices será así bueno desde ese 



día vivíamos ya casi mal pero aún le tenía miedo resulta que el empezó a trabajar él tenía 
un redito bastante bueno así que el desidia todo por las bebes a poco tiempo seria acerca 
de 8 meses de asunto por su trabajo decide hacerle los documentos a su hija tipo el 
raconyungimiento que quiere decir encuentro con tu familia bueno ese día fuimos los 4 
hacer ese documento y resulta la señorita le acepta pero no le garantiza nada porque era 
muy poco el redito que tenía así que subimos al carro de regreso en tanta calor y 
comienza a llorar mi hija menor llegamos a la casa y seguía llorando ya él estaba 
renegando y cogió a mi hija la desnudo y le llevo a la ducha y comenzó a soltar agua fría 
así que yo le dije que le suelte porque ella sufría del corazón en eso me dio un puñete 
dejo a mi hija y así se acercó a mí a pegarme más yo comencé a llamar a los policías así 
que vinieron y le llamaron la atención y nos pidieron el permiso de sogiorno a los dos los 
policías se quedaron con él y con mi hija mayor porque no quiso venir conmigo cogí el 
autobús para el hospital y me atendieron me hicieron revisar con la neuróloga, con el 
doctor general él lo reviso y le dijo a la enfermera de que me tenga en observación hasta 
el día siguiente pero yo no podía porque mi otra hija se había quedado con su papá y 
tenía que regresar a casa después al día siguiente tuve que ir a la comisaria para poner la 
denuncia lo hice después de eso cambio tantísimo y yo también ya me daba más fuerzas 
para seguir adelante 

Como vivíamos no nos hablamos casi dos o anque 7 días sin hablarnos pero eso ya se 
me hiso aunque a mí normal y entonces a mí me llamaron los de la comisaria y me 
preguntaron que si él se comportaba bien o no yo respondí de que si se comportaba bien 
después de eso tuvimos muchos problemas pero él siempre me dijo de que los policías no 
le hacían nada pero después de 2 años le mandaron a llamar a él y le dijo que tenía que 
conversar conmigo para que podía retirar la denuncia y pregunto que si hasta ese día 
vivíamos bien él le dijo de que si de que como toda familia tenían sus altos y bajos y que 
de eso no pasaba nada así que el vino y me dijo de que yo tenía de que retirar la 
denuncia así que yo le dije de no yo no retiro nada de denuncia por que ya me había 
llegado altamente así que fui a la abogada y me dijo de que quería conversar con él y me 
dijo de que le llevara entonces le propuse una cosa le dije de que si él iba a la abogada yo 
retiraba y si no -no lo retiraba- así que piénsalo y me llamo a mi trabajo y me dijo de que 
iría le respondí que la abogada le esperaba el viernes a las 2 de la tarde entonces fui yo 
también así que conversamos los tres al inicio llego todo insolente y la abogada le dijo si 
estaba de acuerdo conversamos y si el no quería no se podía y ella pidió retirarse y él dijo 
no por favor de que le perdone y que quería conversar ella le dijo tantas cosas asiéndole 
ver de que a las mujeres no se les maltrata y que más a lo contrario se les protege y se 
lees ama bueno duro el encuentro 2 horas y media nos hablaron y tanto de que la familia 
era tan importante como nuestros hijos y de que les ensenaríamos a vivir bien bueno 
salimos agradecidos de la abogada porque era una mediadora entre esposos porque si 
hubiese sido una abogada normal comenzaba hacer la denuncia sin poder cesar con 
nosotros dos bueno salimos y dijimos de que el sábado íbamos a la comisaria así que 
fuimos el sábado y el comandante que estaba a cargo de las denuncias familiares de 
maltrato nos hiso pasar y primero nos recomendó nos dijo algunos ejemplos como vivir 
entonces nos dio 2 documentos donde nos comprometemos a comportarnos bien porque 
si no tenía consecuencias más adelante porque si no retiraba la denuncia le esperaba la 
cárcel más o menos 3 a 6 años enzima que le daban la carta de retiro del país entonces el 
seria echado del país de Italia más o menos los 1 O años y tenía que ser alontanado de su 
familia así que yo firme y el también firmo pero cuando salimos lo rompió el documento 
bueno así paso y ahora se comporta bien. 
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Nací en Tingo María, mis padres fueron de halla y estuvimos por pocos años, 
luego migramos a Lima donde mis padres al poco tiempo se separaron, todos 
salimos a vender, yo tenía 6 añitos con mi mamá teníamos que vender tripitas y 
un poco de comida todos los días en la esquina de mi casa así crecimos. Tuve 
dos hermanas mujeres y 4 hermanos ellos eran mayores que yo y trabajaban más 
que yo, yo con mi mami trabajaba le ayudaba a lavar los platos todos los días 
después de mis clases ya tenía que irme con mi mama. 

Al llegar a los 14 años tuve mi primer compromiso, tuve dos hijos de un hombre 
que me pegaba y me hacía sufrir mucho, después que yo tuve mi primera hija me 
entere que era fumón y ratero pero ya no podía hacer nada el me obligaba a estar 
porque si no me amenazaba de que me mataba así que no me quedaba más que 
tenerlo en casa de mi mamá y así yo trabajaba más y el venia y me pegaba 
delante de mi mamá y cuando me defendía mi mamá le decía que ella no debe 
meterse y le gritaba y le votaba de mi cuarto un día con mi hermano se golpearon 
por que vio que me pegaba y él no se quedó atrás y le dijo hoy concha de tu 
madre lárgate y no vuelvas porque tú no eres nadie para ponerle la mano a mi 
hermana y antes tenías que verte con migo maricón metete conmigo así se 
pegaron y logramos botarle después cuando un día estaba yendo a trabajar al 
Centro de Lima me cogió y me saco la mierda porque me dijo de que le había 
hecho pegar con mi hermano así que me pego fuerte y yo comencé a defenderme 
y nadie me defendía, después de eso no le vi por mas o menos tres años y un día 
vino bien cambiado y con cosas para su hijo y pidió perdón a mi madre y a toda la 
familia y me pidió que le perdone y que ahora se comportaría bien por favor me 
pidió y dijo que ahora trabajaba y ganaba dinero así que estuvimos un buen 
tiempo de 1 año y medio bien luego comenzó de nuevo así me embarazo y tuve al 
niño así que de nuevo comenzó pegándome embarazada y 2 veces me llevo al 
hospital pensé que perdía a mi hijo pero nada eran tan fuerte que no pude perder 
a mi hijo así que el no tuvo otra salida cuando le denuncie la primera vez y me 
hice sacar garantías para que no se acerque a mi casa ni a mis hijos él se fue 
después de 3 meses regreso y me pidió perdón le dije no no no no te perdonare 
más porque ya nos has hecho daño así que te vas o sino llamo a la policía y 
entonces él se puso lizo y llame a la policía así que se lo llevaron a la comisaria y 
le detuvieron luego me hicieron llamar yo fui ya estaba en los últimos con mi 
embarazo así fui y me dijeron sigues con la denuncia y le dije que si bueno a él le 
hablaron y le dijeron que yo ya no lo amaba y que por favor que me deje o sino la 
próxima era muy diverso y le tenían que pasar a la cárcel y le soltaron y me fui a 
casa después de 20 días me enferme y salí del hospital encontré sus cositas de 
mi bebe que él había dejado en casa y dejo un poco de dinero 

También bueno estuve a casa 2 meses él siempre mandaba dinero o sino 
compras después tuve que salir a trabajar dejándole a mi mamá con mis hijos 
después de mí también mi hermana tuvo su bebe y a todos le dejábamos a 
nuestros a nuestros hijos y nosotros manteníamos la casa ya llegábamos en la 
noche 7 o 8 de la noche y solo estábamos los domingos con nuestros hijos yo 
trabajaba en el mercado ayudándole a una señora a vender huevos y pollos. 

Ahí conocí a un chico que trabajaba con la señora cortando pollos y salíamos 
juntos sábado y domingo, salíamos a veces salíamos con mis hijos y el me acepto 



con mis dos hijos así que llegamos a tener una relación salíamos, él tenía su 
cuarto aparte y vivía solo así cada vez que salíamos temprano nos íbamos a su 
casa y nos quedábamos hasta la hora que tenía que regresar a casa y así me 
envarase de él y mi mamá me insulto me pego me dijo de que como podía tener 
un hijo más si todavía eran pequeños mis bebes me dijo que no era justo lo que 
estaba haciendo así que yo decidí a tenerlo al bebe a poco tiempo el viajo a Italia 
y el me prometió que me llevaba y paso así 2 años y el pero siempre me 
mandaba dinero para mis hijos y su hijo y me mando para mi pasaje pero me dijo 
que a mi hijo le dejara en su mamá que vivía en lzcuchaca y tuve que viajar a 
lzcuchaca a dejarle a mi hijo con su mamá y le deje regrese a Lima y saque mi 
pasaporte para viajar a Argentina y salía la segunda semana y me fui me 
recogieron en el aeropuerto dos jóvenes y así me llevaron a un cuarto donde 
estuvieron tantas peruanas que estaban viajando a Italia y así me quede pasaron 
los días yo me comunicaba con él todos los días y me conocí más con uno de los 
pasadores y comenzamos a salir me llevo a las fiestas y el me decía si estaba con 
él haría todo lo posible de que me vaya más rápido a Italia así que acepte salimos 
ya más frecuente a todas las chicas nos llevaban a la.s fiestas y nos hacían tomar 
y algunas estaban con los pasadores así que un día de borrachera nos dijo de 
que les hacía demorar porque habían chicas que tenían que quedarse para poder 
invitar a otros hombres y así asarles prostituir y ellos cobraban y a nosotros nos 
decían de que ellos eran los pasadores personas que hacían trámites para viajar 
a Italia cuando eran serias y se ponían fuerte ellas eran las primeras en salir 
bueno estuve por 3 meses en argentina tuve un fracaso porque no me cuidaba y 
así que él y yo no quisimos tener. ese hijo y fuimos al hospital para que pueda 
abortar y así me llegue a enamorar de ese chico y ya no quise viajar a Italia pero 
el papá de mi hijo converso con el pasador y le dijo de que no podía pagarle si 
encaso no me mandaban rápido a Italia así que me hizo los tramites y me 
mandaron a Italia pase menos mal bien por España llegue allí y yo tenía todavía 
contacto con los de Argentina así un día estuve con el papá de mi hija y me 
llamaron no sabía que hacer no conteste estuvimos bien en todo él y así me 
llegue embarazar si como vivíamos entre varios más o menos como 8 en casa de 
la señora que era de Huancayo y le conté de que estaba embarazada y ahora qué 
hago si recién he llegado que voy a hacer, así que ella me contacto con una chica 
que sabía a donde tenía que ir así que me llevaron al hospital para hacer los 
trámites para poder abortar y él estuvo de acuerdo porque no quería tener un hijo 
así que me llevo el hermano de la señora y me dieron la cita para ir al interbento 
así que ese día fui y me sacaron al niño 

Comencé a buscar trabajo menos mal que conseguí un trabajo y comencé con 
limpieza me garantizo su hermano de la señora de la casa así que empecé y los 
sábados trabajaba y hasta medio día y después de dos sábados que trabaje el 
italiano me dijo de que si podía salir y acepte y al papá de mi hijo le dije que 
trabajaría hasta tarde así que regrese a casa a las 9 de la noche él había 
cocinado y el me engría demasiado me traía dulces y siempre me regalaba cosas 
para mis hijos y mandaba dinero a Perú. Ese día le dije que no tenía hambre y 
estaba cansada y me acosté con él en esa primera salida que tuve con el italiano 
le conté mi problema y que tenía dos hijos en Perú y el me regalo 300 euros para 
mandarle a mis hijos así que como me dio ya empecé a salir con él pero él era 
casado y era vecino del joven que me había recomendado y no quería que se 
enteren ellos así que nos mirábamos a escondidas un día me invitaron a su casa 



de él porque tenía un buen raporto con los vecinos y tuve que entrar el hizo al que 
no me conociera y yo también pero mi esposo me abrazaba y me besaba y el me 
miraba no más y después al día siguiente me llamo y me reclamo de que no podía 
hacer eso así que quedamos en encontrarnos y fue ese día que le propuse irnos 
por otro lugar fuera de Milano y él acepto y comencé a darle carisias y él se puso 
contento y el me llevo a un lugar muy bonito y era un hotel con piscina pago todo 
y me dijo que era brava haciendo el amor bueno desde ese momento no me dejo 
todos los día salía con dirección al trabajo y así estaba con el hasta las diez de la 
noche y nadie se dio cuenta por que el italiano nos invitaba a mí y a mi marido al 
restaurante y pagaba todo le compraba su casaca y sus relojes y el decía que era 
bueno y era un buen amigo así que cada vez que nos invitaba salíamos juntos y 
eso lo hacía para que no se dé cuenta y nosotros sigamos encontrarnos sin que él 
nos mire y sin que se dé cuenta. 

Un día me encontró cuando estábamos comiendo en el restaurante de los 
ecuatorianos y así que me llamo y me dijo de que cosa hacía con él y le dije de 
que había venido a buscarte y me dijo vamos a comer yo le acepte y me dijo 
vamos a casa el vino y nos dijo pasen comamos yo les invito y el acepto y bueno 
estuve más tranquila y después de 3 días él me vio de nuevo en su carro por 
corso buenos aires y no nos dimos cuenta y como me vio me siguió hasta dónde 
íbamos y el vio todo al final cuando me vio abrasándome y besándome se acercó 
y me pego, el italiano no pudo hacer nada llamaron a la policía y él fue 
decomisado y me llevaron a mí para tomarme las manifestaciones tuve miedo 
porque no sabía de qué le pasaría estaba preocupada el italiano era mi mayor al 
menos por 20 años tenía dos hijos y tenía sus hijos una mujer y un varón desde 
ese día se enteraron y me llamo la señora y me dijo de que por favor me aleje y 
que por favor no este con mi marido pero él me buscaba tantísimo él fue que le 
saco a mi esposo y el al día siguiente vino temprano para que solucione el 
problema con los policías así que llego y le tomaron su manifestación aunque a él 
y a mí en la cual negué todo y él había dicho lo contrario y así que le sacaron a mi 
esposo desde ese día no quiso saber nada del italiano y me prohibió verlo pero él 
sabía que mi esposo trabajaba todo el día desde las 5 de la mañana y llegaba a 
las 8 o 9 de la noche donde en el día me llamaba para poder encontrarnos yo no 
podía decirle no porque él me ayudaba con mis hijos me daba dinero para mandar 
dinero a Perú y me dio dinero para traerle a mi hermano a Italia el mando dinero a 
argentina así que no podía dejarle a él se me hacía difícil y mi esposo me tenía 
controlada demasiado y yo me canse de eso pero un día por casualidad me 
encontré y hay si me saco la mierda pero yo también le conteste y hasta que me 
deje muy mal me pego y el italiano se metió a defenderme y también le pego él no 
le denuncio· porque le dijo de que iba a su esposa a contarla de lo que estaba 
sucediendo y él no le denuncio pero ya como siempre nos pegábamos yo ese día 
fue el último día que me ice pegar porque yo me fui a vivir sola en otro lugar 
donde él no sabía me llamaba y por un buen tiempo no me encontró así que yo no 
le dije nada ni donde vivía pero me fui con el italiano me dio casa me dio mi 
espesa no quería que trabaje pero él trabajaba y yo salía diciendo de que iba a 
buscar trabajo y me iba por donde mi esposo vivía antes y así me conocí con 
Mojamet un marroquina en la que me propone de ser su enamorada era un joven 
y era de tener así que salimos, poco a poco fue frecuentemente así que me dijo 
que viviéramos juntos para mi mala suerte me embarace porque yo me cuidaba 
pero no sé cómo paso yo no quise tenerlo y fui a un hospital e hice todos los 



documentos para poder abortar y me dierori después de un mes y medio espere 
para luego me paguen el intervento así que decidí porque si se enteraba el 
italiano no me podía dar nunca nada ni dinero ni casa y tenía miedo a perder todo 
porque ya no trabajaba porque él me dijo de que no trabajara y solo quería de que 
este en casa a cocinarle le gustaba la comida peruana así comencé a convivir con 
el italiano el ya no iba a su casa se quedaba con migo y su esposa me llamo y me 
dijo de que si no le dejaba a su marido me iba denunciar tuve tanto miedo porque 
yo no tenía documentos mi esposo me hizo pero no salía por que el pago para 
mis documentos a su jefe donde trabajaba si como yo me fui ya pensé que había 
perdido todo envés no fue así yo fui a averiguar si yo corría el riesgo me dijeron 
de que me aleje así después de 2 años yo comencé a alejarme de el por el motivo 
de su esposa y su hija porque siempre me llamaban y me decía de que me aleje 
ya me presionaban con denunciarme así que me fui de esa casa y me fui a un 
paisino más pequeño. 

Comencé a trabajar con una viejita y ella tenía sus 2 hijos y uno de ellos me 
fastidiaba y me trataba bien y siempre venía a vernos a casa bueno me decía que 
salguemos y de que su mamá era contenta de que estaba con ella así que yo me 
sentí muy bien me hacía tantos regalos y me propuso de que estaría muy bien en 
casa de ellos y de que no quería de que me vaya y ya me llamaron para los 
documentos para poder firmar y el me ayudo en todo fuimos con él y su mama a 
la costura comisaria a firmar mi documento y así me salió los documentos a poco 
tiempo nuestra relación fue más formal y su mamá me dijo de que él me amaba y 
de que ella estaba de acuerdo conmigo así que me vine a Perú a ver a mis hijos 
compre un terreno y comenzamos hacer mi casa y a mi madre ya le comencé 
hacer una casa para que este con mi mamá y el me ayudo tanto a mi familia y 
tuve que regresar a Italia y el me propuso matrimonio y me case con el ahora 
tengo mi hijo con él y bueno vivo bien con él y sigo en casa de su mamá y mi 
hermano vino y ahora está cerca de mí y me siento tranquila y muy feliz conseguí 
lo que yo buscaba estar emocionalmente bien y de haber ayudado a mis hijos y a 
mi madre así que yo estoy bien 
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Líl "Gula para el rnigrañte petua11o" ha sido realizada Ot\ el proyecto "P~rt) Migrante'' y. 
pai'ié de tss atciones dé sensibilización da la corriunldM pcnmnn presl1ntG en Italia, nrr>V!cr:. 

tin 1H proyetto. 

~~ proy~eto "Perú Migrante", finahciado por la Unión Eump!!a, "$ liclara<lo por ProgettoMondc 
M tal. y se reati:za en asociacióh ton r=orum 5olidarfdad Perú. Furld~c:ión lsmu y en colaba 
<:cit'lla Defensoría del Pueblo y la Plataforma lnterameríc-.1n.1 de OcrcdlQS Humanos, Democracia' 
y Desarrollo~ Capítulo Peruano ·IPPOH_ODl. Sus accioMs én P~rú y t~n lt~lia tienen la intP-nci6~ 
de promnver loll derecho$ d~ los mrgrcil'ltes frente al tráricl:llrn~gutar dP. !icres hum 
Pml~ Eur-opa. Las accione~) del proyecto buscan sobrt t<ldo potenciarlos r.crvicios de protecciórif,i! 

. \.as hett"atnientas de in1órrnació!l y la formación de todas taSI institucionC'!; implicadas, así como 
se~WibiHtat a:ta sotíed~d.eivit ert'genétal sobre estos h!fTI.lS, O~ osn modo, se busca reducir 
los FJliJ@,e$"de wlrreriil?ttid~ J.:egat so-cial y económica que ct\euentt'.nnot:ti,Hilmente a vlctimas 
~eglarl'a:s etl to$ niigrantes y, c:orno consecuéncia, ot trafico y ta migFnción irregular. , 

( ,11; • . • 

Por~Uiente, ent!'e las acti\ridildes a desarrollar en ftoli8 51! hn 'onsidln;Jdo de fundamental~ 
imp9rta~t~ des~eg-~r una acción de·in.formaéión respecto 1.1 lM trámites qwe deben seguirse. · 
para obtener\~ documentaci6n indlspensablé para permanecor en !talín de forma legal y. 
dlsftu~r da k>? $e~cios al ciudadano de la mal'léra más nptl'lpi~dn. · 

1 • ~ • • 

P"ottól'Íslguiel'lt~h este instrumento nace con la intención de ilJ:ia,·ocor la$ principales gestianP.!;oill 
:?tlrninlstrativas que se encu@nti'Cin al llegar al pals y eo_ el tran!lcursa tto ln vida en Italia. 

bmstituye una especie de vademécum, un apunte,-sobre! to~ tloctJrtlénhH; necesarios para vivir 
~Italia y tos trámites que dében seguirse para soticitarlo,s; pero trnnbién !>Obro tos principales 
<!~pedo!i de la vida diaria de una persoha, como la vivianda, el trnl3njo, la ~sistencia sanitaria y 
!>odal.ta edl.lcac:ión, el permiso dé conducir, los Impuesto$; al ~preodia.ajo de la lengua italiana. 
a lt?s que se dedican sectfones ad hoc. · · .. 
En cada apartado. además de los datos básicos, se hM ·lt:ttrQducido t:tmbi~n los contactos de 
los principales servicios a los que dirigirse, concel"ltrándi}~• el\ las ciudtades de Milán, Turín y 
Gánova, ya que las regionés involucradas en el proyec:to ·~on. lt~rnb~rdía, Piamonte y Liguria ... 
torno el ptoyédo incluye las tres reglones, no na sido·pc!lfblti ~ta!(¡¡r l.os servicios específicos:-. · 
dé los disUntos :':lyuntamientos, por lo que se ha decidido dar prioriaad a l<l parte del "qué hacer: . ~-

. part!" rnás qu& '·a quien dirigirse para... : ·· · 

Fltiáhnente, se induye un glosario de términos pata f<Jr;íllt.ilt ta comprensión. Las palabras: 
espetifhradas en el glosário setáll reconocibles porqué estim erscrilas en rojo. 
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ProgettoMondo Mlal opera In Perú dall'lnlzio degll annl '71t · COm.e·part~ Ql uo ~e.sso di 
riflessione sutta nostra azlone in un mondo in costante cambíamento, .nsgl!. utttmi ·tempi 
abblamo concentrato la nostra azione in tre campl di intervento: la prom,ozioM dei diiit.ti mnar¡i 
e la góvernabilita democratice, lo sviluppo detl'economla ·solida le nell$! s~e diverse forl1\e1·~: 
diffüslone di una nuova idea di solidarleta internazionale -basata $1,.llt3. ~rre~pon~iib!Utª n,eí 
grandi processi globali. · ·· ·• :.'. :~ · 
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1! fenomeno della migrazlone internazionale costltuisce uil ei~mentQ tr9sver~Dle ·a q~esh ' ; 
tre aspetti. AUo stesso lempo, rappresenta il. torna . eh~ sv:$cit;:¡ 9r.tindi preQf.t;:Upa7;ioni per 
certi settori delta socleta italiana, molto sp'esso irnpreparilla Aultur<';!~mente ~d a«ettare e· 
"governare" questa reatta. Una re~lta che da un l.ato,:neH~·socleta (:he rkeve, '-generá reaziooí 
basate suU'Insicurezza, sulla paura della rottura di una ideal~ ed.Jdeclogiq¡ co~sion~ so<:l<!le, e 
dall'altra, perle persone che si mettono in viagg!o, costituisce una sperám:a per dare $olutionj 
a problemi percepiti o vlssuti in modo drammatico. · · 

La migrazione quindí e vissuta come un'asplrazione a cambiare un de$tino ingrato, corn~ 
un:opportunita di sviluppo ed affermazione personale. come occasione di ri~(:atto sociate ed 
economice, per sé, per i propri figli, per i propri familiari. 

Ma la persona migrante vive in uno spazio senza frontiera, dove puo accadere anche di pen.:lere · 
tutto~ affetti, ruoli familiari e sociali, rapporti umani e professlonali che c;i fanno · sentire 
importantí, beni materiaH e un patrimonio cutturale che rappresenta l'orlz:zonte naturale di ogni 
essere umano. Perdere tutto cio pub significare l'alienazione, perché la for~a di cuí e' e bisogno 
per restare se stessi in un paese dove non si ha nessun soste¡:¡no. riferimentl o pochissimi 
legami, risulta eccessiva e il peso insostenibile. 

ll progetto "Peru Migrante" non e né a favore né controla mígraz!one, ma sta "a flanco,. d-eH¡¡ 
persona migrante che, al momento di fare una scelta per cui molto spesso non e preparata 
netle· sue conseguenze, diventa molto vulnerabi(e; di fronte aUa societa che li ricev~: dí fron.te 
alle autorita, alla ftedda e troppo spesso inumana legge, alle persone senza S(;rupoU e an1:t!e ~ 
gruppi criminali che vivo no delle debolezze altrui. 

Atl'origlne di questa vulnerabilita c'e _spesso anche la disínformáziooe, la mancan~ !;11 
consapevolezza, di fronte a procedure. normativa e complicazioni buroc:ratích.e che rend~no ¡~ 
percorso di fntegrazione ancora piu arduo, ancora pi u pesante. Una vulnerabilita (;he sta ai limlti 
della sopportazione, mettendo a rischio l'equilibrio mentale e, in fondll, la dlQ!'lita umana d~tle 
persone migranti. 

"]· .. 

. ·MARIO UJNARI)J 
PRESIDEHT~­

ProgettoMondo MlAl. 

F" 

·' 



i / 

Poliambulatorio 
Opere1 San Francesco per Poveri: 

Via Antonello da Messina 4 - Milano 
MM 1 linea rossa -fermata Gambara 

. . 

ORARI DI-APERTURA 
DA LUNEDI' A VENERDI' 

8.00- 12.00 13.45- 16.00 

SERVIZIQ RIVOL TO A CHI NON HA IL PERMESSO 

DI SOGGIORNO O LA TESSERA SANITARIA 
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... INTRODUCIÓN 

Est,1 j.)ubllcnción e!> tltt tc•,tirti'Jnlu •1•• 1. -··•'!d-wd .. ul inlit'ttlllit. de !''>il 

práctica de hospltutid.td v ,Jtf·tt•lt•ii .,,,.. "'· '"' .w.!ftiiTit.·rtl... priorit.nlo 
de la acción dl' 101 "'C1~;¡¡ cli /Ir ·~·.J~:h•~n " ,¡,.¡¡,. llronn.· M.tltf,,lt,tte'', fJ<trJ 

la c:ual la mujPr no •~!> tnta cilid.td.lll.t 'twwr; .... 11]!1 !,, Pll'>l't~dorn de 
dnn~cho!> tilpii/. (k rt·tOI!OI.''I 1 .• •.il!ttt( ·on .¡,. oit•ll ,¡ \ di~ l!l~}!ll Cll 

consecuencia t:uando r ontpl't vnn ttl .. ·, ,. t()l•·tllu·. v .,,.,lvt·r a vivir. 

lletrós del trJbajo !le llti>:HIIlc~t l<11t ll.t; n!t,< ,, ,,¡¡.¡,,.¡ r!i· tlulur y nnsii.l, 
de historia!> dmm{ltitd'> q1w ·,;,r¡m'P!¡,.,,~,.~~, •. ,.¡,. ·,¡ (t '''' vl.lt'h.o a In vicia 
tesis, en pmtc tndavt..r (liittnrlul,t, ww 1 1•"'•".!'''" ¡1 ltf!rntHro violentu 
como ulgulr.n <ltéttu<lo P•Jr 11na f'dllll.,¡:•·i p lqttí."tln, 1, dr ¡HJi ;¡ tnstrur.citín 
v ton problf.!lni-1!• ,¡,_. tnl•·•gr,Jt 11111 • .,,, i.t!. 

St> responde Ptl rmnbin I!HI t.t vi.,!··"''·' .. , '"' ,.,," ··~·-. d1• ,_,unbio dt' 
Id ldt:'ntidad fcrtwlltll.l. ''~""''•HJ, !" ttll't 11 fl\hl!; ·.¡ !"·· privilegios de 
un papel masc:uliuo r;on:;o!t<l,_u.tn lw. ,liHs•.v • .,,,¡.,, ¡.,. '"'IJI're·, ~on un 
fenómeno gr<JVt: r¡ue •.p-,1 11 ·' !111.1 ¡J.,! 111,1 ·-uu,,l • ... ].• vr·i DlilVOY y 110 
sólo t·n nue~;tm Jhth 

En este> dlflcll lhlftor.tllla, qta·tnm¡·, .r .... t.p .u , 1 .r·.¡o· ,tq IJ•lSttivo de 
rnujert!!'. que dc(idr?n rmn>.•r Í!lt J 111 ·twlr•,,. '·' .l.f! 1·il·f'·lo··.~: ;¡ otms 
mujNes. La legislar.ion. !,¡.,. mi< i,¡¡,·,,., <!•· ... Jt,,_,,. i•111 · ""fl' ,,, re:.pcto 
de lo!> dt•tt•c.hos dt• la pf'l'•')""· lo~~ • ·'"'1'·'''···· íl• u1l••m;.lf •t•ll ttallanr.~s, 
europeas y de la ONU, r:l omJPtr•'"'·" .¡, .. ,.,,.,,lt lfll•• • '•Jntrr~ Lt vloiPnr.ia 



Sportello telef~nico 
PARLA CON ME 
02.24.81.357 

11 centralino 
-e attivo 

lunedi e sabato 
dalle 15.00 alle 18.00 

Associazione da donna a donna 
Vía Tonale 14- Scsto San Giovanni (MJ) 

www.asdadonna.org 
e-mail: as.dadonna@tiscali.it 
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::]';l*-:t~··4elif'$a~innpre5á entre ts y 44 atWSV~V.i~~tii~causa df: 

·t~'mtt'-~~~~~ ~~: ~::~~f:~~: ~~~;o"p1~ :a~~~~==~~.~.-~~~.~~.:~·1ta .. ~ 
·o~:daria. · ·.:·<::.r: :. ,;;:· . . · 

. . . . -~.: '.r~! .. :;, .... . . -·. 

La Violencia domestica es el. corazón de la violencia oontr.a la ~t~~C;~~da 
por una s~rie de comportamumtqs_<;cmséttl'ti~m?®e PQd~os tnum~$.r~t«t~on~ 
epttltivas. abusos psicoló~C'QS.v.t.olencla sex. ual. privac~o bt~~_ .. -.óms..· ·B$tt t. 
comport~lento a estado reallF,d!> por alguien que S( entu~nt.nr m ~~ fnt.tiua 
con la vlctima. La i~depend~ncté·de la mu~~r puede t.$tar-comprtn~~;Jll,it~a:fa~! 
autonomía economtca,de la ~resenda de hiJOS meno~ o de la n~~.i.~t~~ \l~ 
compafiero que la sosteMga. El compat'lero puede lím1tnr la allmentaclqrUtvetidQRis. 
&mlgos el dinc.ro, el medío de transportt, la salud, cl ~rvido social. y~~~ó/. -~ ;~· 

• ,;.;~:!:,;!;::2~:;~¿-: ... ::: .. \v: ··:: ......... 1. \ 

Porma11 de maltratamiento y abuso, normahneptt el abuso fh.ico es~'@.~~y-·~i!' 
con la frecuencia y intensidad. Podt.:mos indutt .. estos puntos: .: .':~~I:·t .. /:C·' .'':\ j"-<~~ 
• ca(:het¡¡das empujas, puftos, patadas, y sofocainle~tos . . _ _/\i'~~ff~,_,~;:f~'~J~); 
t agresiones c:on una anna ' . · · .,•;:., ;; ~- _·, ; •. \.\\j 

• . ' <· .: , : .; : ~! ~.. . .• -~ '~ •·.,- ~. L '"-.,. • • detenerla Vlolentamenre ·, · ·'.·· :;:::~:;:<-. · >"': · \•·.·.1' , 

fl d~arla en un sitio muy !Jeligroso -~'- .. ·.· \,:: :-~;:~;::~~::~· :. -~~.-. ~-\.: fl~_ 
• negarse a darle ayuda en ert caso de n~d ·. : -~ •• "<~~-.. ~ •• )~',l: 
El abuso emotivo psicológico . uede ser ac~~do de la violenC.'ia ftslca:· · ~: 

1 
· • ~~~~~ dt• controla. r m. ~·~~~. ml<do y la d~don. Eso locluyc:,'los s i~ 

'. :{ ~::; ... •._ .. · . . -~de d~·~'b~l'y fist~'-. ,,l .... 
t, 4 ::¡tito flslCO J·~JaJ \\ /¡1 
~ ·~~-··.~:.~· .. :, dGSia y·po5tÍ)\idad . \. \ {.; t 

¡P(f '"f;;j,.¡ó¡ ·. " .. • , V,.ílt,:pz.a.es . . . , . 

·\~··fitt' · .. :; nes · .'· ' ·\: ·~ \ \~~- ' .. -~ 1 ' . .' ._,t. .. 
-~'-4!~-~~~yh\nntna~~ . . , 
. ,. ~M a lJ 'b\tijer con 'aó.. nmbres fros. criticarla constantemente, Insultarla y 
~~~ •. : ,. l;¿.;·.·: ) 

.,.~;~1~~;::~~~;~:5 1 
/,~~~~~U.~ vdatflia?vara ~tarla e tnttmtdarla 

>.~~b~.·?~~~-1 ;))'1~·i~temo~de ~na rela}.~n violenta es siempre el aspecto mas dificil 
. ~;\i!iodt ~•umtr en 1~ul.r forma de arto sexual fonado o de de 

La violencia domestica es dlfel'trt~ etÍ 't~:d~n euu; diferent~$ tlf)Os de r.:ultura, 
religión clase social, grado de Jnstrucdólfat'ld:.~ducildall, lidlto. etn.ta. ~ot1dición 
economlca. etnia o edad de casa Pa1s~ :: ' '. ,¿.::: < , . · , · · · · · 
Todavía necesitamos sabtt qtit tta~~nte t'amtlfar~ asl cont~ ta r:uitura y}a erer,ncJa 
de rrllglón puede lnflumdar en.]a;pre~cta dthiib~o. . · 

~ ... -~.·~ .· ~ -.. :··;_.' ~<: ... : ~>~~- ', \. 

Efectos de la Violencia~~~-~:·· :"· · _ · 1_ ·'·'.: : • 

• poca nutrlció:n.difk'ultad a~Jas at~e&mtdkas prenatales retardad~ o de vez. ~n 
cuando · ,.> · · ~c... · · · 

• abortos espont'áneós o partos prematuros -·~:: ~- . 
• sentimlentqs'desobidosy lnc:ap~cidad de hacetlts fréntt 
• tentativo de· suh:tdfO,por una vez o repetidas ve«s. 
·• atacos de pániCo o.:~tros síntomas 
• abuso de alCohol' o'~ droga 
• rtladon~ pastra'mni\ttcas de estrcs 
• baja aqtocstlma. · -.. · 

~ ', 
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Asociación U Graal-ltalia, 
A través de la torre 9 20127Milano 

segreteria@graal-italla.org tel:. 3663399177 
www.graal-italla.org 
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Associazione 
RL--G.RAAlL 
H'Jr A]LHA 

Movimento 
lnternazionale 
di Donne 



11 Grial y un movimiento internacional 
¡ abierto a las mujeres de diferentes 
, religiones, dedicada a la valorización 
. de su energía creativa y la búsqueda 
; espiritual para 1'attua-ción de la paz y 

: la justicia social, 1'uso uso 
: responsable y ético de los recursos y 

1 para la creación de un eco-sostenible. 

1 E 'en 5 continentes!, En una veintena 
de países, organizados en grupos 
informales y centros con sede propia. 

¡;..;..;:;..r;-.: ·-· 

1 

El nombre Grial, tomada de la pierna­

Gen da medieval, y un símbolo de la 
búsqueda de la identidad personal y la 
fe de cada mujer y de la apertura a la 
Divinidad. 

. . . . 
l • 

-:.:; 
... < 

JI Grial y un movimiento ecuménico, rica 

diversidad multiétnica y cultural de sus 
participantes y especialmente atenta la 
evolución particular del pensamiento 
contemporáneo de la mujer. La 
participación en el Grial adquiere diferentes 
formas y compromisos de acuerdo a la 
elección de cada uno. 

En Italia existe desde 1963 y en 2007 
y consiste en la promoción social en 
asociación con 1'obiettivo de: 
- Construir una sociedad respetuosa 
de la diferencia, a través del 
intercambio intercultural, sobre todo, 
con las mujeres inmigrantes . 
- Para promover el crecimiento 
individual y está bien informado con la 
participación de las mujeres alia 
social, política, cultural y religiosa. 
- Profundizar en el pensamiento 
teológico contemporáneo, con 
particular referencia al diálogo 
interreligioso y el conocimiento de 
cosas espirituales diferentes. 
- Construir una cultura de la 
solidaridad para el futuro de la 
humanidad y la supervivencia del 
planeta. 
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' 1 Centro Donna CGIL di Milano,-~~-~,,-- _~,~.~~1 

Per lar conosc.ere, diffondere 1: 
ed affermare i diritti delle donne t 
nel Javoro e nella sodeti ·\~ 

Centro de Mujeres 11, que abastece a todas las mujeres que deseen recibir 
apoyo, orientación y apoyo en el ámbito laboral, social y familiar. También 
se ocupa de los delegados, los delegados y las estructuras de la CGIL, 
que ofrece asesoramiento sobre cuestiones relacionadas con la aplicación 
de las disposiciones legales relativas a la gama completa de los derechos 
de las mujeres. Colabora con las asociaciones que trabajan en la 
prevención y la lucha contra la violencia de género. 
Las actividades llevadas a cabo por el Centro de la Mujer CGIL: 
• Asesoramiento y apoyo en el transcurso de la relación laboral: la 
protección de la maternidad y la paternidad, el permiso parental, el acceso 
al empleo, la acción positiva en favor de las madres trabajadoras. 
• Consejos legal en temas relacionados con el derecho de familia: el 
matrimonio, la cohabitación, la separación, el divorcio, la libertad bajo 
fianza, las adopciones. 
• Apoyar, incluyendo, Neile causas legales de discriminación de género en 
el lugar de trabajo (todo el arco profesional por razones de maternidad, 
etc.) 
• Apoyo y promoción de causas legales! sobre la violencia y el acoso 
sexual en el lugar de trabajo. 
• Asesoramiento legal en temas relacionados con todas las formas de 
violencia contra la mujer (física, psicológica económica, aN'orientamento, 
sexual también informó). 
• lnforrtiazione de Igualdad de Oportunidades y las mujeres empresarias. 
• Organización de seminarios! sobre temas de relevancia. 
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WL. 
• ti accusa di· non esse~ una buona moglie 

e una buona mád~ 
• ti minéJcd~ 
o non ti. pmnette di usci~ da sola : · 
• ti CQntroUa ie tefefonate e gli sms 

• • critica continuamttrte il tuo modo di vtStire, 
. ' ··paila"' f mu~rtf anche davanti agli e allt altre 

. . ". 
~ •• OUES1A E 
VIOLEN~ P51CoLO.GICA 

·~. . 

LUL. 
· ~ ti picchia 

• distrugge le tue cose . 
• ~ c:hiude a cbiave in una stanza o deotro casa 

.. : auESTÁ e· 
VIOLENZA FISICA 

lUI ... 
• non ti da i sofdi per le ~ famigliari 
o ti ~rquisiStt la borsa e ti controlla gli scontrini 
., non tj lascia libera di gtSti~ i tuoi soldi 

••• QUESTA E 
VIOLENZA ECONOMICA 

LUL 
o ti costringe ad avert rapporti sessuali 
• ti umilia d1,1rante un rapporto sessuale 

. ' 
.~ .• QUESTA E 
~OLENZA SESSUALE 
_ _\. . --·----~. --- - -

Se hai bisogflo di aiuto •.. 

t- CHIAMA 

Se conosci qualcuna 
che ha bisogno di aiuto ... 

CHIAMA 

Sportello telefonico 
PARLA CON ME 

, 

02.24.81.357 
lunedi e sabato 

dalle ore 15 alle 18 

e-mail: as .. dadonna@tiscali.it 

. •' 
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PER NOI VALDESI LA TUA FIRMA CO~TA 
E TU SAI DI POTER CONTARE SUI VALDESI 
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·:-:::·:-/tA· q~op~,..lva.:Lotta éontro .l~emarglnazione 
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. ' ~; .... l 

.:( ... ... s•DILECIALE 
~!'" )~ ....... 

.. Slurró 8AN QIOVANNI 

-·~ . 

· .. ,,.,via Félice Lacerra, 124 ~ 20099.Sesto San Giovanni 
·· Tel. 0212400836·- 02/28~4201 

Fax 02/26226707 

• ~greteria@cooplotta.org 
· www.coopfotta.org 

SE!Di OPERATIVE TERRITORIALI 

VARI!SE ~ 
· Via Walder; 39· .. 21 1 00 Varase 

Tel. 03321335667 
Fax 03321333487' · 

sede.vatese@coopfotta.org 

SONDRIO 
Via Visclastro, 1 - 231 00 Sondrio 

Tel. 03421512291 
Fax 0342/510031 

sede.sondrto@cooplotta.org 
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